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OBJAVA ZA MEDIJE

Djeca, kraljevi i zlatni filmovi - 

Otkriveni novi programi Animafesta 2014.
∎ Natjecanje filmova za djecu: 37 djela s 3 kontinenta pred dječjim žirijem; primjereno različitim uzrastima
∎ Obiteljski program - idealan za mališane u pratnji roditelja
∎ Cartoon d'Or - 6 filmova nominiranih za najvažniju europsku nagradu

∎ Četvrt stoljeća Kraljevske umjetničke akademije (Royal College of Art) - škole koja stvara velikane
∎ "Girl power" mađarskog Sveučilišta Moholy-Nagy (MOME)
∎ Od 3. do 8. lipnja 2014. u kinima Europa, Tuškanac i Cineplexx Centar Kaptol
ZAGREB, 14. travnja 2014. - Središnji događaj Programa za djecu i mlade 24. Svjetskog festivala animiranog filma - Animafest Zagreb 2014. nesumnjivo je Natjecanje filmova za djecu, međunarodna konkurencija koja broji 37 filmova iz Europe, Azije i Sjeverne Amerike. Temeljem prijedloga selekcijskih komisija Velikog i Studentskog natjecanja i vlastite ekspertize filmove je odabrala slovenska medijska psihologinja Martina Peštaj, urednica Dječjeg i omladinskog programa Radiotelevizije Slovenije, koja je pritom naznačila i njihovu primjerenost različitim uzrastima (4-7, 7-10, 10-14 i 14+). Pobjednika Natjecanja filmova za djecu odabrat će dječji žiri. Gospođa Peštaj šest filmova rasporedila je i u Obiteljski program, posebno namijenjen zajedničkom gledanju roditelja i djece kojima pruža intrigantnu podlogu za druženje i razgovor. Program Natjecanja filmova za djecu podiže broj domaćih autora u međunarodnoj konkurenciji jer je pet hrvatskih filmova u njemu zaslužilo nastup. 

Najplodnija hrvatska autorica animiranog dječjeg filma Ivana Guljašević zastupljena je radovima Drveni neboder i Nosorogov oglas, Manuel Šumberac predstavlja se s U sjeni, a Katrin Novaković s Iz dubine. Film Koyaa - Roža djelo je slovenskog autora Kolje Sakside, nastalo u koprodukciji s Hrvatskom, a Mimi & Lisa dirljiva je priča o slijepoj djevojčici slovačke autorice Katarine Kerekesove. A Girl Named Elastika Kanađanina Guillaumea Blancheta vrijedi vidjeti ne samo zbog inovativne tehnike koju naslov sugerira, već i zbog suvremene fabule. Da najmlađi ljubitelji filma mogu uživati i u eksperimentalnim tendencijama dokazat će njemački Virtuoso Virtual Thomasa Stellmacha i Maje Oschmann, dok će francuski Palmipedarium Jérémyja Clapina o jednom neobičnom odnosu zaintrigirati i profinjene animacijske kibice među zrelim gledateljima. The Kiosk Anete Melece duhovita je minijatura o punašnoj trafikantici koja će mnoge podsjetiti na osobna iskustva. Nemojte propustiti ni simpatični par Mops & Ollie (r. Christian Kuntz), a dobro će vas nasmijati i švicarsko-kineski film The Smortlybacks (r. Ted Sieger, Wouter Dierickx). Program za djecu i mlade upotpunit će i radionica pod vodstvom slavnog svjetskog animatora čije će ime Animafest otkriti u svibnju. 
Selekcijska komisija Studentskog natjecanja Animafesta 2014. Nagradu za najbolju školu animacije dodijelila je Kraljevskoj umjetničkoj akademiji u Londonu (RCA), čiji Odsjek za animaciju upravo proslavlja 25 godina rada. Studenti ove ugledne škole koju vodi Joan Ashworth impresionirali su članove komisije žanrovskom, stilskom i narativnom raznolikošću koja je Akademiji priskrbila posebno predstavljanje na Animafestu s čak 29 biranih filmova iz slavne povijesti. Karijere danas uglednih autora proizašlih iz RCA ukazuju na kreativnu slobodu studenata iz cijeloga svijeta kojima profesori ne nude formule, već načine za pronalaženje vlastitog izraza. Među filmovima ove škole tako će se moći vidjeti i Dog oskarovke Suzie Templeton iz 2001., Collision enjemačkog video-umjetnika i eksperimentalnog filmaša Maxa Hattlera, sjajan i zabavan diplomski film Johnnyja Kellyja Procrastination koji će nam objasniti sve o odlaganju obaveza. U pregledu najboljih filmova iz četvrt stoljeća RCA vrijedi vidjeti i Nightclub (1983.) Jonathana Hodgsona o bizarnostima iz jednog liverpulskog noćnog kluba, Me, the Other Marie Paccou i Belly Julije Pott, nove nade autorskog animiranog filma. Preminulog velikana britanske animacije Runa Wrakea prisjetit ćemo se uz film Anyway. Druga škola animacije koju će Animafest 2014. posebno predstaviti mađarsko je Sveučilište umjetnosti i dizajna Moholy-Nagy (MOME). Ova se akademija ističe iznimnom kvalitetom autorica koje stvaraju grafički snažna i impresivna djela, često apstraktne tematike. Panna Horváth-Molnár i Virág Zomborácz tako su prošle godine proglašene najvećim talentima mađarske animacije zbog  filma Dipendenza, priče o ljubavnom trokutu na ribljoj tržnici. Orsolya Belle Szederkényi vizualno je privlačna nadrealistička etida, a Katalin Glaser s filmom Fin postala je ljubimicom mađarske kritike. Sveučilište Moholy-Nagy predstavlja se s ukupno deset filmova.
Šest filmova nominiranih za Cartoon d’Or, europsku nagradu za najbolji kratki animirani film, i ove se godine može vidjeti u posebnom programu Animafesta. Head Over Heels (r. Timothy Reckart i Fodhla Cronin O'Reilly), pobjednik u ovoj konkurenciji 2013. godine, neobična je priča o otuđenim supružnicima koji su se povukli u zasebne dijelove stana - ona na strop, a on na pod. Film je bio nominiran za Oscara, a Timothy Reckart, kojemu je Head Over Heels debi, nadahnuo se vlastitom ljubavlju prema djevojci čiji su karakter i pogledi na svijet bili potpuno oprečni njegovima. Na vizualnom planu inspirirala ga je, pak, Rembrandtova slika Filozof u meditaciji koju je reinterpretirao u tehnici stop animacije. Belgijsko-francuski film Bettys Blues (r. Rémi Vandenitte) pripovijeda o ljubavi i osveti u New Orleansu 1920-ih uz, dakako, mnoštvo dobre glazbe. Glazbom se bavi i britanski film I Am Tom Moody (r. Ainslie Henderson) koji u avangardnoj maniri prati podsvjesne sumnje i strahove naslovnog junaka. Portugalska redateljica Regina Pessoa dirljivim filmom Kali the Little Vampire zaključuje svoju trilogiju o djetinjstvu, a Rocio Alvarez u simpatičnom se Off the Track zanima stresom vozačkog ispita. Women's Letters (r. Augusto Zanovello) vodi nas, naposljetku, na bojišta Prvog svjetskog rata. Šest odabranih finalista dokazalo se osvajajući nagrade na prestižnim festivalima, što je i kvalifikacijski kriterij za  Cartoon d'Or koji dodjeljuje Europska udruga za animirani film CARTOON uz potporu Programa MEDIA.
Fotografije filmova iz navedenih programa možete pronaći na stranici http://animafes.hr/hr/press, a pregled odabranih filmova na: http://www.animafest.hr/hr/program.
24. Svjetski festival animiranog filma - Animafest Zagreb 2014., kratkometražno izdanje, održat će se od 3. do 8. lipnja 2014. godine u kinima Europa, Tuškanac i Cineplexx Centar Kaptol. S više od 400 filmova u svim programima Animafest 2014. nudi potpuni pregled svjetske animacijske scene, od snažnih kinematografija, velikih imena, oskarovaca i svjetskih premijera, preko rijetkih radova iz afričkih zemalja, mladih talenata i studenata, do retrospektiva majstora Jurija Norštejna i Normana McLarena, velikog tematskog programa lutka-filma, znanstvenog skupa Animafest Scanner s globalno uglednim stručnjacima i bogatog popratnog programa koncerata, izložbi i razgovora s autorima. Vidimo se na Animafestu!
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