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OBJAVA ZA MEDIJE

Animafest Zagreb osvježio internetske stranice novim dizajnom i ponudio ulaznice u online pretprodaji
∎ www.animafest.hr u novom ruhu dostojnom najboljih svjetskih animiranih filmova
∎ Animafest "Early Bird" - kupite ulaznice u online pretprodaji, uštedite i pogledajte sve što vas zanima

∎ Posjetite osvježeni Animafestov YouTube kanal www.youtube.com/user/AnimafestZagreb
∎ Pratite Animafestov Facebook (facebook.com/AnimafestZagreb) i Twitter (twitter.com/Animafest_Zg)
∎ Od 3. do 8. lipnja 2014. u kinima Europa, Tuškanac i Cineplexx Centar Kaptol
ZAGREB, 6. svibnja 2014. - Svoje 24. izdanje Svjetski festival animiranog filma - Animafest Zagreb dočekuje u novom dizajnerskom ruhu dostojnom vodećih svjetskih autora animiranog filma. Nakon niza godina, službena stranica festivala www.animafest.hr napokon je dobila moderni, ljepši i pregledniji look koji su osmislili i u djelo proveli Đuro Gavran i Boris Vidošević iz Pipsera - multidisciplinarnog studija za stvaranje vizualnih priča, uz programsku podršku uvijek pouzdanog tima tvrtke Effectiva Studio. Na novim Animafestovim stranicama već danas, mjesec dana uoči otvaranja festivala, možete pronaći preglede, fotografije i najave iz najvećeg broja ovogodišnjih programa s više od 400 filmova, izložbama, predavanjima i jedinstvenim događajima. Pogledajte tko su provjereni majstori, a tko mladi talenti Velikog i Studentskog natjecanja, koje zanimljive trendove donose Velika i Studentska panorama, što očekuje najmlađe ljubitelje animacije u Natjecanju dječjih filmova i Obiteljskom programu, što nam donose škole animacije poput Royal College of Art i MOME, a što najbolji europski filmovi iz selekcije Cartoon d'Or, zašto je Jurij Norštejn autor najboljeg animiranog filma svih vremena i s kojim se još djelima predstavlja u programu Majstori animacije, kako ćemo proslaviti 100. godišnjicu rođenja Normana McLarena, kakve vizualne poslastice skriva laboratorij budućnosti Ars Electronica, a kakve apstraktna animacija u programu Visual Music, zašto je lutka-film središnji tematski program ovogodišnjeg Animafesta, o čemu će raspravljati sudionici znanstvenog simpozija Animafest Scanner 2014... Animafestov web također je i nezaobilazna arhiva umjetnosti svjetskog i hrvatskog animiranog filma i zagrebačkog festivala koji je posreduje i stvara od 1972. godine - edukacija i razonoda uz biografije autora, popise nagrađenih i vrijednu fotografsku građu od sada je mnogo jednostavnija i brža. 

Novi izgled Animafestovih stranica odlično upotpunjuje cjelokupnu vizualnu pojavnost ovogodišnjeg festivala koja je po prvi put povjerena inozemnom autoru - kineskom multimedijalnom umjetniku Leiju Leiju, ali i provjerenim domaćim snagama - Ani Kunej i Zlatki Salopek iz studija Kuna zlatica. Osvježen je i YouTube kanal koji najavnim filmovima, pregledom povijesti Animafestovih špica i drugim zanimljivostima pruža odličan uvod u bogate programe koji nas od 3. do 8. lipnja očekuju u kinima Europa, Tuškanac i Cineplexx Centar Kaptol. Skoknite po svoj animirani aperitiv na www.youtube.com/user/AnimafestZagreb, a Animafest 2014. svakako popratite i na uvijek aktualnim Facebook (www.facebook.com/AnimafestZagreb) i Twitter (https://twitter.com/Animafest_Zg) stranicama.
Još jedna novost ovogodišnjeg festivala jest i online pretprodaja ulaznica putem sustava Entrio. Ulaznice za Animafest Zagreb 2014. dostupne su stoga već danas po nižim cijenama! 
Early Bird iskaznica koja omogućuje ulaz na sve festivalske projekcije osim svečanog otvaranja može se kupiti do 23. svibnja po cijeni od 150 kuna. 
Obiteljska Early Bird iskaznica 1+1 (jedan roditelj i jedno dijete) koja omogućuje ulaz na sve projekcije primjerene djeci stoji 80 kuna, a 2+1 (jedan roditelj i dvoje djece) 120 kuna. Early Bird iskaznice kupite putem sustava Entrio na poveznici: 
https://www.entrio.hr/event/svjetski-festival-animiranog-filma-animafest-zagreb-2014-1477
Redovne cijene ulaznica (nakon 24. svibnja):
Iskaznica ANIMATE (ulaz na sve projekcije osim svečanog otvorenja): 200 kuna

Iskaznica ANIMATE za učenike, studente, umirovljenike i osobe s invaliditetom: 180 kuna

Obiteljska iskaznica 1+1 (ulaz na sve projekcije primjerene djeci, 1 roditelj i 1 dijete): 100 kuna

Obiteljska iskaznica 2+1 (ulaz na sve projekcije primjerene djeci, 1 roditelj i 2 djeteta): 150 kuna 

Pojedinačna ulaznica Veliko natjecanje i Best of Animafest: 30 kuna

Pojedinačna ulaznica ostali programi: 25 kuna
Pojedinačne ulaznice u online prodaju kreću 12. svibnja. 
24. Svjetski festival animiranog filma - Animafest Zagreb 2014., kratkometražno izdanje, održava se od 3. do 8. lipnja 2014. godine u kinima Europa, Tuškanac i Cineplexx Centar Kaptol. S više od 400 filmova u svim programima Animafest 2014. nudi potpuni pregled svjetske animacijske scene, od snažnih kinematografija, velikih imena, oskarovaca i svjetskih premijera, preko rijetkih radova iz afričkih zemalja, mladih talenata i studenata, do retrospektiva majstora Jurija Norštejna i Normana McLarena, velikog tematskog programa lutka-filma, znanstvenog skupa Animafest Scanner s globalno uglednim stručnjacima i bogatog popratnog programa koncerata, izložbi i razgovora s autorima. Vidimo se na Animafestu!
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