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OBJAVA ZA MEDIJE

Klasici Normana McLarena, glazbeno-animirane večeri i ljepota trostruke raznolikosti - Animafest Zagreb 2014 
∎ Proslava 100. rođendana Normana McLarena - raskošna retrospektiva najvećeg istraživača animacije
∎ Kino za uši: večernja zabava uz animirane spotove poznatih glazbenika poput Gotyea
∎ 3 x 3: ljubav, lutke i osama Špele Čadež, tijela u pokretu Tomeka Duckija, bolna intima i boje Roberta Catanija  

∎ Od 3. do 8. lipnja 2014. u kinima Europa, Tuškanac i Cineplexx Centar Kaptol
ZAGREB, 20. svibnja 2014. - Povodom stote godišnjice rođenja, u bliskoj suradnji s Nacionalnim filmskim odborom Kanade (National Film Board of Canada, NFB), Animafest Zagreb 2014. organizira veliku retrospektivu jednog od najznačajnijih inovatora animiranog filma i filmske umjetnosti u cjelini Normana McLarena (1914.-1987.). Pionir brojnih tehnika, poput crtanja po filmskoj vrpci, piksilacije i sintetiziranog zvuka, Norman McLaren bio je neumorni istraživač granica medija, nesvakidašnje smion i originalan autor čiji put i danas slijede brojni umjetnici. Ovaj rođeni Škot, koji se u potpunosti afirmirao u Kanadi, vjerovao je da je film umjetnička forma koja još nije dosegla punu zrelost te joj nakon jednostavne naracije kakvu su zacrtala braća Lumière predstoje istraživanje i eksperimentiranje, kao prirodni sastojci svake umjetničke kreacije. Tijekom života primio je brojne nagrade, poput Oscara za film Susjedi (1952.), Zlatne palme u Cannesu za Blinkity Blank (1955.), BAFTA-e za Pas de deux (1968.), kao i niz nagrada za životno djelo, među kojima i Animafestovu 1986. godine. 

Kako i priliči prisjećanju na osnivača njihovog animacijskog studija, NFB je za ovu priliku pripremio posebno restaurirane, raskošne kopije filmova na kakve bi i sam McLaren zacijelo bio ponosan. Nakon Pozdravnog govora Normana McLarena (1961.) slijede tako Zvijezde i pruge (1941.), Hen Hop (1949.), Zbogom dosadna brigo (1949.), Susjedi (1952.) Blinkity Blank (1955.), Jednom bijaše stolac (1957.), Kos (1958.), Horizontalne linije (1962.), Pas de deux (1968.) i Sinkromija (1971.). Iz ovog niza klasika teško je izdvojiti favorite, ali duhoviti i potresni anti-ratni Susjedi o sukobu oko cvijeta koji prerasta u smrtonosnu bitku, ikonični Jednom bijaše stolac u kojem proslavljeni kanadski filmaš Claude Jutra neuspješno nastoji sjesti uz glazbu Ravija Shankara, baletni Pas de deux i kolažni Kos, nastao na temelju paradoksalne pjesmice, nikako se ne smiju propustiti. Dodajmo i riječi Marca Bertranda, producenta pri NFB-u koji je osmislio ovu retrospektivu: "Kako bi itko mogao zaboraviti treperave ptice Blinkity Blanka? Kako bi se itko mogao oduprijeti elegantnom prikazu baleta u Pas de deux? I naposljetku, kako bi itko mogao ostati bezosjećajan pred gorućim zovom pacifizma Susjeda? Djelo Normana McLarena je poput brzaca rijeke koja nosi do otvorena mora, daleko od obala konvencionalne kinematografije." Mnoštvo slavnih filmaša, poput Georgea Lucasa i Françoisa Truffauta, odalo je priznanje Normanu McLarenu, a volio ga je i Picasso. 
Pregled programa McLarenovi klasici: http://www.animafest.hr/hr/2014/program/mclaren_classics/1
Pored ovog umjetničkog događaja prvog reda, Animafest 2014. i u preostalim segmentima dokazuje koliko animirani film nadilazi uobičajeni stereotip o "crtićima". Kino za uši program je animiranih videospotova, područja u kojem se susreću dva kreativna polja s istim polazištem i osnovom - ritmom. Za animatora i glazbenika ritam je jednako važan pa ne čudi da su videospotovi idealne forme za isprobavanje novih animacijskih estetika, eksperimentiranje, kreativno istraživanje i igru. Videospotovi, kojima se najčešće posvećuju mlađi animatori i animatorice, jedna su od najsvježijih grana animiranog filma. U Kinu za uši mogu se stoga susresti najrazličitiji stilovi, od elektronički generiranih ispreplitanja linija, preko rukom naškrabanih, namjerno „loših“ crteža do aftereffects eskapada. Ističe se poznati glazbenik Gotye, naročito sklon animiranom spotu, iz čijeg opusa ove godine izdvajamo Giving Me A Chance, a pravo je otkriće rad britanskog animatora Ruffmercyja koji se sa svojim mračnim, grafiterskim stilom specijalizirao za underground rap (House Shoes ft. Danny Brown "Sweet"). Još 15 spotova čini ovaj glazbeno-animirani program  idealnim za opuštanje u večernjim satima nakon preostalih poslastica festivala. 
Pregled programa Kino za uši: http://www.animafest.hr/hr/2014/program/cinema_for_the_ear_2/1
Na Animafestu 2014. troje autora predstavlja se u Velikom natjecanju i Velikoj panorami s tri potpuno različita, ali vizualno i narativno podjednako briljantna djela. Razlog što im festival već ove godine nije priredio veliku retrospektivu leži u pedantnosti njihova stvaralaštva ili jednostavno mladosti zbog koje su do sada predstavili manji broj djela. No tko god pogleda Boles Špele Čadež, Kupalište Tomeka Duckija i Odsutan Roberta Catanija zasigurno će poželjeti još njihova specifičnog rukopisa. Zato je tu program 3 x 3 u koji umjetnički ravnatelj festivala Daniel Šuljić izabire troje autora koji su izborili svoje mjesto u glavnim konkurencijama, ali zaslužili i posebno predstavljanje ranijih radova. 
Roberto Catani (1965.) već je sudjelovao na Animafestu: 2012. u programu Nova talijanska animacija s filmom Hodačica po žici koji je nagrađen Cartoon d'Orom, najvažnijom europskom animacijskom nagradom, te 2002. s La Sagra (prva nagrada u kategoriji filmova do 6 minuta). Animafest oba filma ponovno prikazuje u programu 3 x 3 uz Catanijevo djelo Zlatna ribica. Kao što pokazuje i njegov posljednji film Odsutan, Catani je opčinjen alogičnim procesima sna i mašte, vičan vještom preoblikovanju motiva i simbola koji se prelijevaju jedni u druge ukazujući na neprilagođenost te sklon bogatom likovnom naslijeđu talijanske umjetnosti, naročito avangarde, pastelnim bojama i svijetlim tonovima. Njegovi filmovi redom su vrlo intimni i osobni, introspektivni i autobiografski te se najčešće bave djetinjstvom. 
Tomek Ducki (1982.) je madžarsko-poljski animator koji potječe iz umjetničke obitelji. Za svoj je diplomski film Crta života bio nominiran za Cartoon d'Or. Studirao je diljem Europe, otisnuvši se s matičnog, po animiranom filmu glasovitog Sveučilišta umjetnosti i dizajna Moholy-Nagy (MOME) koje se također posebno predstavlja na ovogodišnjem Animafestu. Uz Crtu života, u 3 x 3 prikazuju se Duckijevi filmovi Tihi dodir i Basement Jaxx ft Lightspeed Champion: My Turn. Ducki je još 2008. godine proglašen novom nadom svjetske animacije, prije svega zbog posebnog interesa za tijela u pokretu, kako ljudska poput onih u Kupalištu, tako i mehanička u konceptualno briljantnoj Crti života u kojoj animira antropomorfne zupčanike, ali i nadahnute upotrebe refleksija koje njegove filmove čine pravim slatkišem za oči. 

Špela Čadež (1977.) slovenska je animatorica s diplomama Akademije medijskih umjetnosti u Kölnu i Akademije likovnih umjetnosti u Ljubljani koja uglavnom stvara u tehnici lutka-filma. Na Animafestu se natjecala 2010. godine u konkurenciji Namjenskih filmova, a ove se godine u Velikoj panorami može vidjeti njena interpretacija priče Maksima Gorkog o sentimentalnoj prostitutki i mladom piscu Boles - film nagrađen s više od 30 nagrada u proteklih godinu dana koji je i dobar pokazatelj Čadežinih stalnih preokupacija ljubavi i osamljenosti. U programu 3 x 3 prikazuju se dva Špelina lutka-filma Zasukanac i Bolesni od ljubavi te Zadnja minuta u kojem je s Marinom Rosset animirala sjene. Čadež je i posebna gošća Izložbe hrvatskog lutka-filma u Galeriji ULUPUH u sklopu Animafesta.
Pregled programa 3 x 3: http://www.animafest.hr/hr/2014/program/3x3/1
24. Svjetski festival animiranog filma - Animafest Zagreb 2014., kratkometražno izdanje, održava se od 3. do 8. lipnja 2014. godine u kinima Europa, Tuškanac i Cineplexx Centar Kaptol. S više od 400 filmova u svim programima Animafest 2014. nudi potpuni pregled svjetske animacijske scene, od snažnih kinematografija, velikih imena, oskarovaca i svjetskih premijera, preko rijetkih radova iz afričkih zemalja, mladih talenata i studenata, do retrospektiva majstora Jurija Norštejna i Normana McLarena, velikog tematskog programa lutka-filma, znanstvenog skupa Animafest Scanner s globalno uglednim stručnjacima i bogatog popratnog programa koncerata, izložbi i razgovora s autorima. Vidimo se na Animafestu!
Ulaznice za Animafest 2014. mogu se kupiti online na poveznici: https://www.entrio.hr/event/svjetski-festival-animiranog-filma-animafest-zagreb-2014-1477 
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