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INFORMATIVNI MATERIJAL
24. Svjetski festival animiranog filma – Animafest Zagreb 
3. - 8. lipnja 2014. / kratkometražno izdanje
Kino Europa, Kino Tuškanac, Cineplexx Centar Kaptol
ŽIRI VELIKOG NATJECANJA 
Joan Ashworth, voditeljica postdiplomskog studija animacije na Royal College of Art, animatorica (Velika Britanija)
Marie-Hélène Girod, urednica za Arte Creative (Francuska) 
Lei Lei, multimedijski umjetnik, ilustrator, dizajner i animator (Kina)

Edo Lukman, utemeljitelj i voditelj Škole animiranog filma u Čakovcu, animator (Hrvatska)

Emma De Swaef, animatorica, koautorica filma Oh Willy... - dobitnika Animafestova Grand Prixa 2012. (Belgija)

ŽIRI STUDENTSKOG NATJECANJA

I NATJECANJA NAMJENSKIH FILMOVA
Chintis Lundgren, animatorica, suosnivačica platforme Adriatic Animation (Estonija)
Wiktoria Pelzer, suradnica europskih festivala kratkog filma, kustosica i samostalna organizatorica (Austrija)
Krešimir Zubčić, urednik Redakcije za animirani film HRT-a i emisije Animatik (Hrvatska)
SELEKCIJSKA KOMISIJA VELIKOG NATJECANJA 
André Eckardt, ravnatelj Njemačkog instituta za animirani film u Dresdenu (Njemačka)
Abi Feijó, redatelj, producent i predavač, bivši predsjednik ASIFA-e (Portugal) 
Marina Kožul, selektorica i producentica međunarodnog festivala 25 FPS (Hrvatska)
SELEKCIJSKA KOMISIJA STUDENTSKOG NATJECANJA

I NATJECANJA NAMJENSKIH FILMOVA
Alexis Hunot, predavač, novinar i popularizator animacije (Francuska)
Tamaki Okamoto, producentica, osnivačica kompanije CaRTe bLaNChe (Japan)
Slave Lukarov, direktor međunarodnog festivala animacije Supertoon

DOBITNIK NAGRADE ZA ŽIVOTNO DJELO
Jurij Norštejn (Rusija)

DOBITNIK NAGRADE ZA IZNIMAN DOPRINOS PROUČAVANJU ANIMACIJE
Marcel Jean (Francuska)

NATJECATELJSKI PROGRAM
VELIKO NATJECANJE

Od ukupno pristiglih 1725 kratkometražnih animiranih filmova iz 73 zemlje, nastalih u protekle dvije godine, Međunarodna selekcijska komisija Velikog natjecanja od 22. veljače do 3. ožujka pregledala je 873 te odabrala 37 u Veliko natjecanje i 26 u Veliku panoramu. Filmovi Velikog natjecanja dolaze iz 24 zemlje, a uvjerljivo dominiraju Francuska i Kanada s po šest odabranih radova. Slijede ih Kina i Poljska s tri filma, a među manje razglašenim kinematografijama ističu se djela iz Singapura i Tunisa. Među odabranima je i američki film Feral Portugalca Daniela Souse nominiran za ovogodišnjeg Oscara te glavnu nagradu Međunarodnog festivala animiranog filma u Annecyju. Posebno se ističu razigrana nova japanska nezavisna animacija, u Velikom natjecanju zastupljena prekrasnim Čudom Miraija Mizuea te snolikom reminiscencijom o osjetima svakodnevnih užitaka Futon Yoriko Mizushiri, kao i nova kineska animacija, zabavljena podjednako tradicijom (Mahjong i Konkubinina gozba) i modernim izričajem (Vuk na drvetu, Konj, Kečap). Istinski audiovizualni užitak pruža konstruktivistička kolažna bravura, panorama destruktivnog i ubrzanog 20. stoljeća Bugarina Theodorea Usheva Gloria Victoria koja će znalce podsjetiti na Maljeviča, Rodčenka i Mejerholjdove pozornice. Gloria Victoria, snimljena u 3D-u, završava Ushevljevu trilogiju o odnosu moći i umjetnosti te je jedan od najomiljenijih animiranih filmova protekle godine, okićena i nagradom kritike u Annecyju. Vizualni bombon svakako su i boje filma Kupalište Tomeka Duckija, a južnokorejske Ljubavne igre novi su hit animacijske scene - na prošlogodišnjem Berlinaleu nominirane za Zlatnog medvjeda, s nedavno osvojenim prestižnim festivalom HAFF u Nizozemskoj. Riječ je o istraživanju osjećaja dvoje zaljubljenih kroz niz dječjih igara u omeđenom intimnom prostoru. Također, brojni ugledni autori vraćaju se na Animafest svojim novim filmovima, poput švicarskog veterana i vodećeg lica tamošnje animacijske scene Georgesa Schwizgebela (1/3/10'), jednog od McLarenovih sljedbenika crtanja izravno po filmskoj vrpci Stevena Woloshena (1000 Plateaus: 2004-2014), Talijana Roberta Catanija (Odsutan) ili cijenjenog umjetnika Rosta koji dolazi s hororom Lonely Bones. Distopijska fantazija Šuplja zemlja sjajna je animacija lutaka koja pripovijeda o odmoru starijeg para na egzotičnom otoku, ustvari totalitarnoj državi u kojoj je obavezno na glavi nositi odčepljivač zahoda te uza se uvijek držati kadu. Film je bio u užoj konkurenciji za Oscare te u službenoj selekciji Annecyja. Kojem će od 37 filmova pripasti Animafestov Grand Prix i čast da naslijedi Oh Willy..., pobjednika prošlog kratkometražnog izdanja iz 2012, provjerite u konkurenciji Velikog natjecanja.
STUDENTSKO NATJECANJE

Selekcijsku komisiju Studentskog natjecanja, koja je od pristiglih 782 kratkometražna studentska filma, nastala u protekle dvije godine, odabrala 33 u Studentsko natjecanje te 24 u Studentsku panoramu, iznenadila je naročito kvaliteta južnokorejskih škola, osobito Sveučilišta u Konkugku i Korejskog nacionalnog umjetničkog sveučilišta, a također je primijećen nezaustavljivi rast kineske animacije. U Studentskom natjecanju naći će se tri južnokorejska filma (Dome, slatki dome, Tisuću svjetionika i Mačke u bazenu), a zadivljuje i snaga filmova iz Velike Britanije kojih je u natjecanje prošlo čak deset te su time zaposjeli gotovo trećinu programa. Tradicionalno je potentna produkcija škola Royal College of Art, National Film and Television School, Geidai, Tama, La Poudrière, MOME i La Cambre. Nagrada za najbolju školu animacije dodijeljena je Royal College of Art (RCA) zbog žanrovske, narativne i stilske raznolikosti radova koja upozorava da snaga animacije leži upravo u višestrukosti izraza. Dobar uvid u neke od tendencija koje se njeguju u Royal College of Art pruža lijepi film Christiana Schlaeffera Carstvo kupina. U žestokoj konkurenciji svoje je mjesto u natjecanju zaslužio i jedan hrvatski film - Slom Davida Lovrića. Nova japanska nezavisna animacija nije mimoišla ni studentsku konkurenciju s pet odličnih filmova. Film Slavlje i koral Yukie Nakauchi naročito hvali kanadski animacijski guru Chris Robinson, autor i publicist do čijeg se mišljenja drži, pa je film bio prikazan i na zatvaranju važnog festivala u Ottawi. Za ljubitelje šarene japanske erotike ili specifičnog humora tu je film Sawako Kabuki Analni sok koji je također privukao veliku pozornost u Ottawi, ali i Annecyju. Dobro je obratiti pozornost i na učenike velikana Kojija Yamamure Sakija Muramota (Vrijeme je za večeru) i Yutara Kuba (00:08). Ističe se i animirani belgijski triptih zagrebačke diplomantice Lee Vidaković Sestre inspiriran flamanskim slikarima te vizualno privlačan norveški film Ali mlijeko je važno. Nezaobilazni naslovi su i Spavanje s ribama koji je osvojio studentski Grand Prix festivala u Seulu i nagradu publike u Londonu, kao i švicarski Plug 'n' Play Michaela Freia prikazan u Clermont-Ferrandu, Stuttgartu, Annecyju i Ottawi, a nagrađen na ljubljanskoj Animateci, u Madridu i Rigi.
NATJECANJE NAMJENSKIH FILMOVA
U Natjecanju namjenskih filmova (obrazovnih, reklama i spotova), za koje su kandidate birali članovi Selekcijske komisije Studentskog natjecanja, također ima hrvatskih predstavnika. To su Zagreb u EU Saše Budimira i Evotv: Jesen Kristijana Petrovića, proslavljenog, između ostalog, i animiranim najavama za nagradu Oscar. Animacijski div Koji Yamamura koji je na Animafestu osvojio Grand Prix prije točno deset godina 2014. se natječe upravo u ovoj kategoriji s filmom Hjuška epizoda Kojikija, a iz japanske je riznice i glazbeni spot Saorija Shirokija Monotonous Purgatory. Ugledni njemački eksperimentalni i video-umjetnik Max Hattler u konkurenciji je sa Zaustavite predstavu, a od srca će vas nasmijati serija minijatura Kotrljajući safari koja spekulira kako bi svijet izgledao da su sve životinje okrugle. Bugarin Theodore Ushev natječe se, pored Velikog natjecanja, i ovdje s filmom Demoni. Brutalan i originalan spot Chrisa Ullensa za skladbu Vengeance Rhytm elektronskog glazbenika Two Fingers (Amona Tobina) možda traži čvrst želudac, ali nagrađuje i one koji nisu poklonici ovog glazbenog izričaja. U Natjecanju namjenskih filmova prikazuje se 24 djela. 
PANORAMSKI PROGRAM
VELIKA I STUDENTSKA PANORAMA
Panoramski programi pažljivo su odabran presjek koji pruža dublji uvid u aktualne animacijske trendove te su stoga i idealna audiovizualna lektira za gledatelje koji vole animirani film, ali ne uspijevaju kontinuirano pratiti njegove brojne stilske rukavce. Panoramske programe najbolje je gledati kao komplementarne natjecateljskima jer se trendovi često prelijevaju iz jednih u druge, a filmovi koji se ne provuku u natjecanje često su publici i privlačniji od onih u konkurenciji. Tako, primjerice, nagli razvoj kineskog filma možemo pratiti i u panoramskim programima, s filmovima poput Crno-bijelo koji prikazuje dva suprotstavljena principa i njihovo harmonično ujedinjenje u figuri mačevaoca, ili  Zemlja ljetnih kukaca koji udahnjuje život prekrasnim freskama u stilu kineskih majstora 12. i 13. stoljeća, najprije animirajući vodu, vjetar i dim, a potom i protagoniste ove bajkovite priče. Francuski film Jesenje lišće doista je praznik za oči koji privlači raskošnom i kreativnom animacijom, a slovenski Boles nagrađivane autorice Špele Čadež u tehnici lutka-filma adaptira priču Maksima Gorkog o odnosu sentimentalne prostitutke i mladog pisca u potrazi za inspiracijom. "Najslađi" film ovogodišnjeg Animafesta posveta je Timu Burtonu i optičkoj igrački zootropu pod naslovom Caketrope iz Burtonova tima. Film je prikazan na Annecyju te nizu drugih važnih svjetskih festivala (Montreal, Ottawa), a redatelj Alexandre Dubosc i inače rado animira bombone, palačinke i druge slastice. Patrola u ophodnji šarena je queer parodija nekoliko popularnih filmskih žanrova, poput vesterna i SF-a, dok nišu (anti)ratnog akcijskog filma zauzima Zbunjenost kroz pijesak. Vampirima se bavi Carski nadstojnik Frombald, a blagoslovom i prokletstvom apsolutnog sluha Šum svijeta. Filmovi dvoje klasičnih autora čija slava traje godinama i koji se po ugledu nikako ne bi smjeli propustiti su Podsvjesna lozinka oskarovca Chrisa Landretha i Žeđ majstorice metamorfoze te jedne od najistaknutijih kanadskih animatorica Michèle Cournoyer. U Velikoj i Studentskoj panorami prikazuje se i pet hrvatskih filmova. Petra Zlonoga svojim prvim samostalnim (ne-studentskim) filmom Glad u tehnici olovke i tuša zaslužila je nastup u Velikoj panorami, a njena ranija, već itekako afirmirana karijera najbolji je svjedok kako se studentsku produkciju kada je riječ o animaciji mora uzimati vrlo ozbiljno. Film Čejen Černić Cura koja je voljela bajke također se prikazuje u Velikoj panorami, dok u Studentskoj možemo vidjeti Finili su Mare bali Natka Stipaničeva te Povratak Jelene Oroz.

MAJSTORI ANIMACIJE
JURIJ NORŠTEJN
U čast dobitnika Animafestove Nagrade za životno djelo 2014. godine, jednog od najuglednijih živućih svjetskih autora animiranog filma Jurija Norštejna (r. 1941., SSSR), Animafest 2014. priređuje retrospektivu njegovih radova. Najpoznatiji među njima svakako je film Bajka nad bajkama (1979.) koji su animacijski stručnjaci u dva navrata (1984. u Los Angelesu i 2002. u Zagrebu) proglasili najboljim animiranim filmom svih vremena, a osvojio je i Animafestov Grand Prix 1980. godine. Ovo ostvarenje prepoznatljive nostalgije i snažne liričnosti koristi se širokim rasponom tehnika specifičnih za animirani film, kao i onih iz drugih audiovizualnih umjetnosti, uvijek iznova zapanjujući gledatelje svježinom i emocionalnom dojmljivošću. Ništa manje značajan nije ni Ježić u magli (1975.) koji je svoje mjesto pronašao i u petominutnom sažetku cjelokupne ruske umjetnosti, znanosti i kulture na proteklim Olimpijskim igrama u Sočiju. Publika Animafesta 2014. imat će prilike vidjeti i 25. listopad - prvi dan (1968.) nadahnut sovjetskom avangardom, kao i animirani spektakl Bitka kod Keržence (1971.) temeljen na djelu slavnog skladatelja Rimski-Korsakova i ruskoj srednjovjekovnoj tradiciji. Bitka kod Keržence koju je Norštejn režirao s Ivanom Ivanov-Vanom prvi je dobitnik Animafestova Grand Prixa daleke 1972. godine. Iznimna su i danas rado gledana ostvarenja i Lisica i zec (1973.) te Čaplja i ždral (1974.) u kojima se očituje prepoznatljiv rukopis majstora koji tradiciju folklora, bajke i basne sa slavenskim senzibilitetom i inovativnim tehnikama povezuje u originalnu cjelinu. Norštejnovo djelo ulazi u sve antologije najvažnijih ostvarenja druge polovice 20. stoljeća te se u cijelom svijetu animacije smatra jednim od najvećih dostignuća. Nagradu za životno djelo Svjetskog festivala animiranog filma Animafest Zagreb za 2014. godinu Norštejnu je dodijelilo Vijeće festivala u sastavu: Darko Kreč (predsjednik), Vesna Dovniković, Pavao Štalter, Nikica Gilić, Marko Meštrović, Željko Sarić i Milan Blažeković.
NORMAN McLAREN
Povodom stote godišnjice rođenja, u bliskoj suradnji s Nacionalnim filmskim odborom Kanade (National Film Board of Canada, NFB), Animafest Zagreb 2014. organizira veliku retrospektivu jednog od najznačajnijih inovatora animiranog filma i filmske umjetnosti u cjelini Normana McLarena (1914.-1987.). Pionir brojnih tehnika, poput crtanja po filmskoj vrpci, piksilacije i sintetiziranog zvuka, Norman McLaren bio je neumorni istraživač granica medija, nesvakidašnje smion i originalan autor čiji put i danas slijede brojni umjetnici. Rođeni Škot koji se u potpunosti afirmirao u Kanadi, McLaren je vjerovao da je film umjetnička forma koja još nije dosegla punu zrelost te joj nakon jednostavne naracije kakvu su zacrtala braća Lumière predstoje istraživanje i eksperimentiranje, kao prirodni sastojci svake umjetničke kreacije. Tijekom života primio je brojne nagrade, poput Oscara za film Susjedi (1952.), Zlatne palme za Blinkity Blank (1955.), BAFTA-e za Pas de deux (1968.), kao i niz nagrada za životno djelo, među kojima i Animafestovu 1986. godine. Kako i priliči prisjećanju na osnivača njihovog animacijskog studija, NFB je za ovu priliku pripremio posebno restaurirane, raskošne kopije filmova na kakve bi i sam McLaren zacijelo bio ponosan. Nakon Pozdravnog govora Normana McLarena (1961.) slijede tako Zvijezde i pruge (1941.), Hen Hop (1949.), Zbogom dosadna brigo (1949.), Susjedi (1952.) Blinkity Blank (1955.), Jednom bijaše stolac (1957.), Kos (1958.), Horizontalne linije (1962.), Pas de deux (1968.) i Sinkromija (1971.). Iz ovog niza klasika teško je izdvojiti favorite, ali duhoviti i potresni anti-ratni Susjedi o sukobu oko cvijeta koji prerasta u smrtonosnu bitku, ikonični Jednom bijaše stolac u kojem proslavljeni kanadski filmaš Claude Jutra neuspješno nastoji sjesti uz glazbu Ravija Shankara, baletni Pas de deux i kolažni Kos, nastao na temelju paradoksalne pjesmice, nikako se ne smiju propustiti. Dodajmo i riječi Marca Bertranda, producenta pri NFB-u koji je osmislio ovu retrospektivu: "Kako bi itko mogao zaboraviti treperave ptice Blinkity Blanka? Kako bi se itko mogao oduprijeti elegantnom prikazu baleta u Pas de deux? I naposljetku, kako bi itko mogao ostati bezosjećajan pred gorućim zovom pacifizma Susjeda? Djelo Normana McLarena je poput brzaca rijeke koja nosi do otvorena mora, daleko od obala konvencionalne kinematografije."
HRVATSKI ANIMIRANI FILM 1964-1965
Podsjetnik na velikane i ove nam godine nudi Borivoj Dovniković Bordo s izborom hrvatskih animiranih filmova iz godina 1964-1965. Tko voli Zagrebačku školu crtanog filma neće zaobići ovu selekciju jedanaest djela klasika poput Zlatka Boureka, Zlatka Grgića, Borisa Kolara, Pavla Štaltera, Ante Zaninovića, Nedeljka Dragića... Pogledajte još jednom Posjet iz svemira, Vau-vau, Muzikalno prase i druge. 
3 x 3

Na Animafestu 2014. troje autora predstavlja se u Velikom natjecanju i Velikoj panorami s tri potpuno različita, ali vizualno i narativno podjednako briljantna djela. Razlog što im festival već ove godine nije priredio veliku retrospektivu leži u pedantnosti njihova stvaralaštva ili jednostavno mladosti zbog koje su do sada predstavili manji broj djela. No tko god pogleda Boles Špele Čadež, Kupalište Tomeka Duckija i Odsutan Roberta Catanija zasigurno će poželjeti još njihova specifičnog rukopisa. Zato je tu program 3 x 3 u koji umjetnički ravnatelj festivala Daniel Šuljić izabire troje autora koji su izborili svoje mjesto u glavnim konkurencijama, ali zaslužili i posebno predstavljanje ranijih radova. Roberto Catani (1965.) već je sudjelovao na Animafestu: 2012. u programu Nova talijanska animacija s filmom Hodačica po žici koji je nagrađen Cartoon d'Orom, najvažnijom europskom animacijskom nagradom, te 2002. s La Sagra (prva nagrada u kategoriji filmova do 6 minuta). Animafest oba filma ponovno prikazuje u programu 3 x 3 uz Catanijevo djelo Zlatna ribica. Catani je opčinjen alogičnim procesima sna i mašte, vičan vještom preoblikovanju motiva i simbola koji se prelijevaju jedni u druge ukazujući na neprilagođenost te sklon bogatom likovnom naslijeđu talijanske umjetnosti, naročito avangarde, pastelnim bojama i svijetlim tonovima. Njegovi filmovi redom su vrlo intimni i osobni te se najčešće bave djetinjstvom. Tomek Ducki (1982.) je madžarsko-poljski animator koji potječe iz umjetničke obitelji. Za svoj je diplomski film Crta života bio nominiran za Cartoon d'Or, a uz taj 3 x 3 prikazuje i Duckijeve filmove Tihi dodir i Basement Jaxx ft Lightspeed Champion: My Turn. Ducki je još 2008. godine proglašen novom nadom svjetske animacije, prije svega zbog posebnog interesa za tijela u pokretu, kako ljudska, tako i mehanička (konceptualno briljantna Crta života animira antropomorfne zupčanike), ali i nadahnute upotrebe refleksija koje njegove filmove čine pravim slatkišem za oči. Špela Čadež (1977.) slovenska je animatorica koja uglavnom stvara u tehnici lutka-filma. U programu 3 x 3 prikazuju se dva Špelina lutka-filma Zasukanac i Bolesni od ljubavi te Zadnja minuta u kojem je s Marinom Rosset animirala sjene. Čadež je i posebna gošća Izložbe hrvatskog lutka-filma u Galeriji ULUPUH.
PROGRAM ZA DJECU I MLADE
Kao i svake godine, Animafest Zagreb 2014 posebnu pažnju posvećuje svojim najveselijim posjetiteljima - djeci i roditeljima. Program za djecu i mlade obuhvatit će Natjecanje filmova za djecu kojem će predsjedati dječji žiri; Obiteljski program idealan za klince i klinceze u pratnji mame i tate; edukativne i zabavne radionice animacijskih tehnika pod vodstvom slavnih animatora u kojima najmlađi sami izrađuju filmove te tradicionalni Animafest u Vašem kvartu koji, s ciljem približavanja animacije većem broju djece, dovodi besplatne projekcije iz programa festivala u kulturne centre zagrebačkih četvrti. Među više od 400 najboljih, najnovijih, svjetskih i domaćih animiranih filmova medijska psihologinja odabire radove prilagođene četirima dobnim kategorijama (4-7, 7-10, 10-14 i 14+) koje su jasno naznačene uz svaki film. Uz filmove Programa za djecu i mlade, djeci su tako prilagođeni i odabrani filmovi iz drugih programa – dugometražni filmovi i McLarenovi klasici. 
NATJECANJE FILMOVA ZA DJECU I OBITELJSKI PROGRAM
Središnji događaj Programa za djecu i mlade jest Natjecanje filmova za djecu, međunarodna konkurencija koja broji 37 filmova iz Europe, Azije i Sjeverne Amerike. Temeljem prijedloga selekcijskih komisija Velikog i Studentskog natjecanja i vlastite ekspertize filmove je odabrala slovenska medijska psihologinja Martina Peštaj, urednica Dječjeg i omladinskog programa Radiotelevizije Slovenije. Pobjednika Natjecanja filmova za djecu odabrat će dječji žiri.  Najplodnija hrvatska autorica animiranog dječjeg filma Ivana Guljašević zastupljena je radovima Drveni neboder i Nosorogov oglas, Manuel Šumberac predstavlja se s U sjeni, a Katrin Novaković s Iz dubine. Film Koyaa - Cvijet djelo je slovenskog autora Kolje Sakside, nastalo u koprodukciji s Hrvatskom, a Mimi i Liza: blizanke s karata dirljiva je priča o slijepoj djevojčici slovačke autorice Kataríne Kerekesove. Djevojčica zvana Elastika Kanađanina Guillaumea Blancheta vrijedi vidjeti ne samo zbog inovativne tehnike koju naslov sugerira, već i zbog suvremene fabule. Da najmlađi ljubitelji filma mogu uživati i u eksperimentalnim tendencijama dokazat će njemački Virtualna virtuoznost Thomasa Stellmacha i Maje Oschmann, dok će francuski Palmipedarium Jérémyja Clapina o jednom neobičnom odnosu zaintrigirati i profinjene animacijske kibice među zrelim gledateljima. Kiosk Anete Melece duhovita je minijatura o punašnoj trafikantici koja će mnoge podsjetiti na osobna iskustva. Nemojte propustiti ni simpatični par Mops i Ollie (r. Christian Kuntz), a dobro će vas nasmijati i švicarsko-kineski film The Smortlybacks (r. Ted Sieger, Wouter Dierickx). Peštaj je šest filmova rasporedila i u Obiteljski program, posebno namijenjen zajedničkom gledanju roditelja i djece kojima pruža intrigantnu podlogu za druženje i razgovor. Ističu se duhoviti i poučni Eko binz, dirljivi Beskrajni strahovi te vizualno privlačna i društvenokritička Mia.
ANIMAFEST U VAŠEM KVARTU - ČUDESNI SVIJET ANIMAFESTA
Animafest Zagreb i ove godine u suradnji s tri zagrebačka centra za kulturu svojoj publici donosi izabrane animirane filmove pod zajedničkim naslovom "Čudesni svijet Animafesta". Program je na rasporedu u subotu, 7. lipnja u 11h u Kulturnom centru Travno i istovremeno u Kulturnom centru Dubrava te u nedjelju, 8. lipnja u 11h u Centru za kulturu Trešnjevka. Ulaz na projekcije u kvartovima je besplatan. Prikazuju se filmovi: Drveni neboder (red. Ivana Guljašević, Hrvatska, 2013), Zec i jelen, (red. Péter Vácz, Mađarska, 2012), U sjeni (red. Manuel Šumberac, Hrvatska, 2012), Gusjenica i kokoš (red. Michela Donini, Katya Rinaldi, Italija, 2013), Koyaa: Cvijet (red. Kolja Saksida, Slovenija / Hrvatska, 2013), Činti (red. Natalia Mirzoyan, Rusija, 2012) i Nosorogov oglas (red.Ivana Guljašević, Hrvatska, 2013).
EDUKATIVNI SADRŽAJI ZA DJECU
Animafest 2014. za djecu je pripremio dvije radionice animacije, obje povezane s tematskim programom ovogodišnjeg festivala - lutka-filmom. Radionica Adama Wrighta Animatronika predstavlja uistinu senzacionalnu priliku za susret s dizajnerom specijalnih efekata koji je ostvario briljantnu filmsku, modnu i umjetničku karijeru. Adam Wright (r. 1961, Canterbury, Velika Britanija) surađivao je s Timom Burtonom, Lady Gagom, Husseinom Chalayanom, Vin Burnham, kompanijama Disney, Warner Brothers i Jim Henson's Creature Shop. Pored filma i modnih pista (primjerice Pariški tjedan mode), modeli su mu prisutni i u Disneyjevim zabavnim parkovima te londonskom Muzeju znanosti, a za otvaranje Olimpijskih igara 2012. godine napravio je lutku Kraljice srca. Kako su nastali glavni likovi filmova Fantastični gospodin Lisac, Mrtva nevjesta Tima Burtona i Moje najdraže čudovište, kako je bilo raditi na filmovima o Harryju Potteru, kako u izradi Disneyjevih tematskih parkova, a kako na haljini Lady Gage za turneju Monster Ball? Roditelji i djeca, stari i mladi svi zainteresirani za animatroniku pozvani su na radionicu u maloj dvorani kina Tuškanac u subotu 7. lipnja u 15h, na kojoj će se Wright služiti i modelima iz navedenih filmova. Od 3. do 6. lipnja u Maloj dvorani kina Tuškanac održava se i radionica animacije za djecu Lutka-film pod vodstvom mlade animatorice Ivane Bošnjak, ko-autorice nagrađivanog filma Simulacra. Kako oživjeti lutke na filmu, što je stop animacija, kako raditi s plastelinom – odgovore na sva ta pitanja uz dobru zabavu očekujte na radionici lutka-filma. Radionica je namijenjena djeci starijoj od 9 godina. Zbog ograničenog mjesta polaznika na obje je radionice potrebno najaviti  dolazak mailom na djeca@animafest.hr ili na telefon 091 7902 189.

TEMA: LUTKA-FILM
MAJSTORI LUTKARI
Lutkarski film vrsta je animiranog filma u kojoj djeluju neki od njegovih najslavnijih autora, poput četverostrukog oskarovca Nicka Parka, "oca" nezaboravnih Wallacea i Gromita, češkog klasika Jana Švankmajera koji je neizmjerno utjecao na mlađe generacije animatora, Suzie Templeton koja je očarala publiku i kritiku adaptacijom Prokofjevljeve simfonijske bajke Peća i vuk, ili čarobnjaka stop animacije, blizanaca Stephena i Timothyja Quaya. To su samo neki majstori čiji su filmovi uvršteni u svjetsku top-listu lutka-filma Majstori lutkari, središnji dio tematskog programa Animafesta 2014. Ovaj izbor oblikovalo je 45 vodećih autora tehnike kroz jedinstvenu Animafestovu anketu. Uz Pogrešne hlače (1993.) Nicka Parka, filma iz serijala o Wallaceu i Gromitu, na listi se našao i drugi Oscarom nagrađeni rad slavnog Engleza, duhovito Životinjsko carstvo (1989.) u kojem plastelinski bestijarij progovara o svakodnevnim frustracijama običnog čovjeka. Jan Švankmajer zastupljen je radom Mogućnosti dijaloga (1982., Zlatni medvjed u Berlinu, Grand Prix u Annecyju), braća Quay predstavljaju se jezovitom Ulicom krokodila (1986., prema priči Bruna Schulza, nominiran za Zlatnu palmu), a Australac Adam Elliot Oscarom ovjenčanim Harvie Krumpet (2003.). Iz opusa Jiříja Trnke izdvojena je Ruka (1965.), Barryja Purvesa upoznajemo kroz fantastičnu farsu u kojoj Shakespeare osobno i bez riječi daje pregled svojih djela (Sljedeći, 1989.), a hiperrealističnim prikazom paranoidne naslovne junakinje privlači kanadski film Gospođa Tutli-Putli (r. Chris Lavis i Maciek Szczerbowski, 2007.). Još jedan oskarovski film još jednog para blizanaca jest Ravnoteža (1989.) braće Lauenstein, a vraća nam se i osvajač Animafestova Grand Prixa 2012. godine Oh Willy... Emme de Swaef i Marca Roelsa. Davni klasik Fétiche maskota (1934.) Ladislasa Starewitcha ukazuje na rane dane iznimno zahtjevne, ali nenadmašno kreativne i atmosferične tehnike lutkarskog filma, a listu upotpunjuju Do kosti (2001.) Renéa Castilla i Adam (1992.) Petera Lorda. Animafest 2014. ovim programom posjetiteljima pruža jedinstvenu priliku da na jednom mjestu steknu potpuni uvid u najbolje lutka filmove iz obje stilske tradicije - starije, ograničene na animaciju ključnih dijelova modela ("tvrde" lutke) i novije, koja u glini i plastelinu postiže puniju animaciju i realističniji izraz ("meke" lutke).

HRVATSKI LUTKA-FILM
Drugi dio velikog tematskog programa lutka-filma čine dvije nacionalne panorame nastale suradnjom Animafesta i Međunarodnog festivala animiranog filma u Annecyju, vodećih festivala koji se ove godine osvrću na bogatu povijest stop animacije. Hrvatska panorama lutka-filma, koja će nakon Animafesta biti prikazana pred publikom francuskog festivala i time promovirati domaću kinematografiju, broji osam filmova, od klasika poput Branka Ranitovića (Srce u snijegu), Mate Bogdanovića (Gliša, Raka i Njaka) i Zlatka Boureka (Farsa), preko autora srednje generacije poput Davida Peroša Bonnota (Soldat), do mlađih naraštaja - Božidara Trkulje (Priča s početka vremena), Zdenka Bašića (Guliver), Lee Kralj Jager (Na prvi pogled), Ivane Bošnjak i Thomasa Johnsona (Simulacra). Nakon rijetkih radova iz vremena Zagrebačke škole crtanog filma, animacija lutaka u Hrvatskoj tek sredinom 2000-tih godina dosiže svoju renesansu pa ovaj program pruža izvanredan uvid u kontekst prelomnog trenda koji sugerira novi procvat domaće animacije.

FRANCUSKI LUTKA-FILM
Francusku panoramu lutka-filma sastavio je direktor festivala u Annecyju Marcel Jean, dobitnik Animafestove Nagrade za izniman doprinos proučavanju animacije. Jean je u svojem izboru posebnu pozornost posvetio manje poznatim remek-djelima koja su zbog svojeg kreativnog vizualnog prosedea zaslužila reafirmaciju. I panorama Francuski lutka-film proteže se od klasika, poput Juliena Pappéa (Sophie i ljestvice), do suvremenih "lutkara" kao što je Pierre-Luc Granjon (Dvorac drugih), a tu su i djela nominirana za glavnu nagradu Annecyja Calypso is Like So i Dan slave Bruna Colleta te Fantomski inventar Francka Diona.

SKRIVENA BLAGA
U programu Skrivena blaga očekuju nas dva prava spektakla lutkarskog filma: Prometejev vrt (1988.) Brucea Bickforda i Svirač iz Hamelina (1986.) Jiříja Barte. Bruce Bickford proslavio se animacijom gline za spotove Franka Zappe, a često šokantni, nadrealistički pristup, nevjerojatne metamorfoze likova, impresivno vladanje kamerom i fascinantna upotreba detaljnih modela najbolja su preporuka Prometejevom vrtu koji izražajne mogućnosti gline tjera do krajnjih granica. U svojoj adaptaciji srednjovjekovne njemačke narodne priče o sviraču iz Hamelina, Jiří Barta prigrlio je, pak, gotičku atmosferu, likovne utjecaje van Eycka i ekspresionizma te inovativni pristup animaciji drveta kako bi stvorio svoje vjerojatno najambicioznije djelo. Svirač iz Hamelina, koji je prikazan i na festivalu u Cannesu 1986. godine, suptilno upotrebljava odsustvo perspektive i fikcionalni jezik u službi sugestije "mračnog srednjeg vijeka".
ŠKOLE ANIMACIJE

ROYAL COLLEGE OF ART

Selekcijska komisija Studentskog natjecanja Animafesta 2014. Nagradu za najbolju školu animacije dodijelila je Kraljevskoj umjetničkoj akademiji u Londonu (RCA), čiji Odsjek za animaciju upravo proslavlja 30 godina rada. Studenti ove ugledne škole koju vodi Joan Ashworth impresionirali su članove komisije žanrovskom, stilskom i narativnom raznolikošću koja je Akademiji priskrbila posebno predstavljanje na Animafestu s čak 29 biranih filmova iz slavne povijesti. Karijere danas uglednih autora proizašlih iz RCA ukazuju na kreativnu slobodu studenata iz cijeloga svijeta kojima profesori ne nude formule, već načine za pronalaženje vlastitog izraza. Među filmovima ove škole tako će se moći vidjeti i Pas oskarovke Suzie Templeton iz 2001., Sukob enjemačkog video-umjetnika i eksperimentalnog filmaša Maxa Hattlera, sjajan i zabavan diplomski film Johnnyja Kellyja Odgađanje koji će nam objasniti sve o odlaganju obaveza. U pregledu najboljih filmova iz četvrt stoljeća RCA vrijedi vidjeti i Noćni klub (1983.) Jonathana Hodgsona o bizarnostima iz jednog liverpulskog svratišta, Ja, druga Marie Paccou i Trbuh Julije Pott, nove nade autorskog animiranog filma. Preminulog velikana britanske animacije Runa Wrakea prisjetit ćemo se uz film Inače. 
MOME

Druga škola animacije koju će Animafest 2014. posebno predstaviti mađarsko je Sveučilište Moholy-Nagy za umjetnost i dizajn (MOME). Ova se akademija ističe iznimnom kvalitetom autorica koje stvaraju grafički snažna i impresivna djela, često apstraktne tematike. Panna Horváth-Molnár i Virág Zomborácz tako su prošle godine proglašene najvećim talentima mađarske animacije zbog filma Dipendenza, priče o ljubavnom trokutu na ribljoj tržnici. Orsolya Belle Szederkényi vizualno je privlačna nadrealistička etida, a Katalin Glaser s filmom Fin postala je ljubimicom mađarske kritike. Sveučilište Moholy-Nagy predstavlja se s ukupno deset filmova.
ANIMAFEST PRO

MEĐUNARODNI ZNANSTVENI SKUP ANIMAFEST SCANNER 2014

Novi korak u Animafestovu kontinuiranom podupiranju znanstvenog interesa za animirani film međunarodni je simpozij koji će se u sklopu festivala odvijati 4. i 5. lipnja u Velikoj dvorani Školske knjige u Masarykovoj ulici 28. Animafest Scanner 2014 logični je nastavak u festivalskom svijetu jedinstvene Nagrade za izniman doprinos proučavanju animacije pokrenute 2002. godine. Prvi dobitnik te nagrade, najugledniji svjetski povjesničar animiranog filma, autor seminalnog djela Cartoons: One Hundred Years of Cinema Animation i stari prijatelj Animafesta Giannalberto Bendazzi na simpoziju Animafest Scanner 2014. govorit će o historiografiji animiranog filma. Među izlagačima je i vodeći teoretičar animacijskih studija Paul Wells iz čijeg se bogatog opusa može izdvojiti nezaobilazna studija Understanding Animation. Wells će u Zagrebu predavati o studiju Mackinnon & Saunders, poznatom po lutka-filmu koji se nalazi i u središtu tematskog programa ovogodišnjeg Animafesta. O lutka-filmu govorit će i Midhat Ajanović-Ajan, bosansko-švedski filmolog i animator koji je obnašao i funkciju programskog direktora zagrebačkog festivala, dok će nova čitanja opusa Jurija Norštejna ponuditi Mihail Gurevič i Nobuaki Doi. Znanstvenici iz Tajvana, Australije i Velike Britanije raspravljat će i o proširenoj animaciji te aktualnim trendovima animacijskih studija. Počasni prvi izlagač bit će, pak, Marcel Jean - ravnatelj festivala u Annecyju i ovogodišnji dobitnik Nagrade za izniman doprinos proučavanju animacije koji će se skupu obratiti s razmišljanjem o mogućnostima boljeg povezivanja svjetskih festivala i teorije animacije. Namjesto suhoparnog akademskog okupljanja, Animafest Scanner 2014. iskoristit će festivalsku atmosferu kako bi se recentni istraživački dosezi kroz 16 predavanja podijelili s autorima, producentima i drugim protagonistima umjetničke prakse, ali i s mnogobrojnom publikom koja je pozvana pratiti izlaganja vrsnih predavača koji osim što znaju podučiti, umiju i zabaviti slušatelje. Animafest Scanner 2014. organizira se u suradnji s ASIFA-om Austrija, uz podršku Austrijskog kulturnog foruma u Zagrebu, Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, AG Animation Društva za medijske studije (GfM), Odsjeka za kazalište, film i medije Sveučilišta u Beču i Sveučilišta Webster u Beču. Skup moderiraju umjetnički ravnatelj Animafesta Daniel Šuljić te filmolozi Franziska Bruckner, Holger Lang, Irena Paulus, Hrvoje Turković i Nikica Gilić. Povijesni i aktualni trendovi, brojne perspektive i pristupi, novi pronalasci u brzorastućem polju animacijskih studija te zanimljivi predavači - sve to publici nudi simpozij Animafest Scanner 2014. čiji je primarni cilj stvaranje sinergije teorijskog i praktičnog diskursa o animaciji, zbog čega je vremenski i tematski smješten upravo u kontekst projekcija, izložba i preostalih programa Animafesta 2014.
PREDAVANJE ADAM WRIGHT: ANIMATRONIKA

Predavanje Adama Wrighta Animatronika predstavlja uvid u 20 godina dugu karijeru stručnjaka ovoga polja i dizajnera specijalnih efekata koji je surađivao s Timom Burtonom, Lady Gagom, Husseinom Chalayanom, Vin Burnham, kompanijama Disney, Warner Brothers i Jim Henson's Creature Shop. Wright je radio na serijalu filmova o Harryju Potteru, Burtonovim uspješnicama Mrtva nevjesta i Moje najdraže čudovište, kao i na Fantastičnom gospodinu liscu. Godinama surađuje s britansko-turskim dizajnerom Husseinom Chalayanom: za Pariški tjedan mode 2006. godine napravili su pet transformirajućih haljina za reviju One Hundred and Eleven, sljedeće godine mehaničku origami haljinu, a 2008. za reviju Big Bang 2 ponovno mehaničke haljine. Za dizajnericu Lulu Guinness Wright je napravio mehaničku torbicu. S kostimografkinjom Vinillom Vin Burhnam napravio je "Živu haljinu" Lady Gage za turneju The Monster Ball. Pored filma i modnih pista, modeli su mu prisutni i u Disneyjevim zabavnim parkovima te londonskom Muzeju znanosti, a za otvaranje Olimpijskih igara 2012. godine napravio je lutku Kraljice srca. Adam Wright govorit će o počecima svoga rada u animatronici, zanimljivoj poveznici između umjetnosti i mehanike te učinka koju ona ima na film, kazalište, animaciju i modu. Iako je tehnologija znatno napredovala, mehanički dizajn i ručno izrađeni modeli i dalje konkuriraju digitalnoj animaciji, modernim tehnologijama i 3D printu.
ARS ELECTRONICA

Jedan od vrhunaca ne samo austrijske, već i globalne medijske umjetnosti svakako je Ars Electronica - vodeći svjetski festival, razvojni centar i futuristički muzej toga polja, osnovan 1979. u Linzu. Ars Electronica, vođena krilaticom "Umjetnost, tehnologija, društvo", predstavlja se na Animafestu 2014. u segmentu Animafest Pro festivalskim programom Expanded Animation. Na poziv Austrijskog kulturnog foruma u Zagrebu, program tumači profesor digitalnih medija Sveučilišta u Linzu i kustos Ars Electronice Jürgen Hagler. Expanded Animation donosi deset raznolikih projekcija čiji su sadržaji instalacije, medijske fasade, filmovi o nastanku djela i plesne izvedbe iz festivalske komponente djelatnosti Ars Electronice. Pogledajte kako se video-mapiranjem kreira proširena stvarnost, kako animacija funkcionira u urbanoj džungli, a kako na zvučnim skulpturama, kako se stvaraju spektakularne cyber instalacije... Zanimljivi making-off filmovi uz izlaganja profesora Haglera objasnit će nam tajne tehnoloških magova koje se rijetko otkrivaju na festivalima. Zadivit će nas, primjerice, neobična studija ljudskog pokreta Forms nadahnuta Marcelom Duchampom, novo ruho Centra Pompidou u Metzu inspirirano oceanografskim dostignućima, medijska fasada u Seulu s neonskim svjetlima velegrada i sugestijom bioluminiscencije ili impresivne projekcije na povijesnim zgradama Weimara. Filmofili će poželjeti vidjeti Rear Window Loop koji u tri minute kondenzira Hitchcockov klasik Prozor u dvorište, dok tehnološki "freakovi" neće propustiti Black Rain koji uz pomoć super-naprednih kamera i satelita prikazuje eksplozije na Suncu. Ars Electronica pravi je laboratorij budućnosti - pogled u sutrašnjicu iz perspektive umjetničke imaginacije i tehnologije koja je provodi u stvarnost.
RADIONICA RAČUNALNIH VIDEOIGARA

Nastavljajući afirmaciju računalnih videoigara kao ravnopravnog medija estetskog stvaralaštva i presjecišta animacijske umjetnosti i digitalne tehnologije započetu tijekom prošlog izdanja, Animafest 2014. u suradnji s Fakultetom elektrotehnike i računarstva te Akademijom likovnih umjetnosti ponovno organizira radionicu njihove izrade. Spajanjem zajednica programera, animatora i ilustratora u ovom dijelu programa Animafest Pro potiče se kreativnost i konkurentnost mladih umjetnika i informatičkih stručnjaka te im se nudi upoznavanje s transmedijskom vezom animacije i računarstva - temeljem recentnog procvata indie igara. Radionica prima 20 polaznika, animatora i programera koji, podijeljeni u timove od četiri člana pod vodstvom znanstvene novakinje Aleksandre Čereković (FER) i umjetničkog novaka Darka Masneca (ALU), u laboratoriju FER-a rade na igrama.
PREDSTAVLJANJE KNJIGA 
Zbornik Vizualna glazba iz edicije Kvadrati sekunde pregled je neprekinute težnje umjetnika da postignu sveprožimajuće apstraktno umjetničko djelo. Ta kompleksna umjetnička forma, koja ide ukorak s poviješću filma i razvojem tehnologije, u potrazi je za vizualnim oblicima glazbe. Karakteristike instrumenata - orgulja boja - koji proizvode vizualnu glazbu, strategije podudaranja glazbe i slike te različite društveno-povijesne okolnosti prikazani su kroz pet eseja teoretičara i povjesničara filma, autora i izvođača, te neurologa koji su se posvetili istraživanju jedinstva osjetila i jedinstvene umjetnosti. Vizualnu glazbu predstavit će Marina Kožul i Sanja Grbin iz Udruge za audio-vizualna istraživanja 25 FPS, u četvrtak, 5. lipnja, u 13 sati, u Medijateci Francuskog instituta, Preradovićeva 5. Monografiju Dušan Vukotić: zaboravljeni vizionar kojom od zaborava čuvaju jednog od osnivača i prvo ime Zagrebačke škole crtanog filma priredili su Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske i Skaner Studio d.o.o. iz Zagreba. Razumijevanju stvaralaštva Dušana Vukotića u ovoj monografiji pridonose autori tekstova Paul Wells, Jurica Starešinčić, Nedeljko Dragić, Ranko Munitić, Arsen Anton Ostojić, Rudi Aljinović, te sami Vukotićevi autorski tekstovi i izbor stručne kritike. Promocija monografije održat će se u subotu 7. lipnja u 13 sati u Medijateci francuskog instituta. Povezujući Čovjeka i liniju u podnaslovu autorske monografije Nedeljko Dragić, Midhat Ajanović pokušava objasniti taj osebujan kreativni proces koji je rezultirao desetinama tisućama izvanrednih crteža, domišljatih ilustracija i podbadačkih karikatura te manjim brojem iznimnih animiranih filmova u kojima je velikom dijelu tih crteža Dragićeva animacijska majstorija dala novi život - od debitantske Elegije (1965) preko filmova Krotitetlj divljih konja, Možda Diogen, Idu dani, Tup-tup, Dnevnika..., do autobiografskih Slika iz sjećanja (1989) i povratničkog Rudijeva leksikona. Autor prati liniju Dragićeve karijere od karikature i stripa do filma, a pritom traga za mogućim uzorima i utjecajima u svijetu filma i karikature te traži prikladan analitički model za tumačenje Dragićeva animacijskog djela nalazeći ga u semiološkoj teoriji Jurija Lotmana. Na kraju toga povijesno-teorijskoj lutanja, nužno se vraća samome Dragiću – njegovim unikatnim filmovima i iskustvima. Predstavljanje monografije Nedjeljko Dragić: čovjek i linija je u srijedu 4. lipnja u 13 sati, u Medijateci Francuskog instituta.
PREZENTACIJE ADRIATIC GAME JAM I ANIDOX ADRIATIC

Adriatic Game Jam je zabavno natjecanje u izradi videoigara za profesionalce i one koji to žele postati. Petnaest sudionika iz cijele Hrvatske pod stručnim okom međunarodnih kolega razrađuju i izvode igrive prototipe na zadanu temu koje se zadnji dan ocjenjuju i nagrađuju. Natjecanje Adriatic Game Jam održat će se od 18. do 21. lipnja 2014. u Puli. Anidox Adriatic je produžetak programa Anidox Lab koji se drugu godinu za redom organizira u Danskoj potpomognut fondom MEDIA. Program je namijenjen desetoro filmaša iz regije i fokusiran je na upoznavanje stvaraoca iz roda dokumentarnog i animiranog filma kao i razmjenu informacija o projektima u pripremi. U tri dana predavanja drže hrvatski producenti, danski predavači i sudionici prošlogodišnjeg Anidox Laba kao i voditelji The Animation Workshopa. Program će se odvijati djelomično isprepleteno s Pula film festivalom od 17. do 20. srpnja 2014.  Prezentacija programa u sklopu Animafesta na rasporedu je u četvrtak 5. lipnja u 17 sati u Medijateci Francuskog instituta.

RAZGOVORI S AUTORIMA

Razgovori i upoznavanje s autorima filmova iz Velikog i Studentskog natjecanja odvijaju se u Medijateci Francuskog instituta, Preradovićeva 5, u srijedu, četvrtak i subotu (4., 5. i 7. lipnja) od 11 sati.

POSEBNI PROGRAMI

CARTOON D'OR

Šest filmova nominiranih za Cartoon d’Or, europsku nagradu za najbolji kratki animirani film, i ove se godine može vidjeti u posebnom programu Animafesta. Naglavce (r. Timothy Reckart i Fodhla Cronin O'Reilly), pobjednik u ovoj konkurenciji 2013. godine, neobična je priča o otuđenim supružnicima koji su se povukli u zasebne dijelove stana - ona na strop, a on na pod. Film je bio nominiran za Oscara, a Timothy Reckart, kojemu je Naglavce debi, nadahnuo se vlastitom ljubavlju prema djevojci čiji su karakter i pogledi na svijet bili potpuno oprečni njegovima. Na vizualnom planu inspirirala ga je, pak, Rembrandtova slika "Filozof u meditaciji" koju je reinterpretirao u tehnici stop-animacije. Belgijsko-francuski film Bettyn Blues (r. Rémi Vandenitte) pripovijeda o ljubavi i osveti u New Orleansu 1920-ih uz, dakako, mnoštvo dobre glazbe. Glazbom se bavi i britanski film Ja sam Tom Moody (r. Ainslie Henderson) koji u avangardnoj maniri prati podsvjesne sumnje i strahove naslovnog junaka. Portugalska redateljica Regina Pessoa dirljivim filmom Kali, mali vampir zaključuje svoju trilogiju o djetinjstvu, a Rocio Alvarez u simpatičnoj se Stranputici zanima stresom vozačkog ispita. Pisma žena (r. Augusto Zanovello) vodi nas, naposljetku, na bojišta Prvog svjetskog rata. Šest odabranih finalista dokazalo se osvajajući nagrade na prestižnim festivalima, što je i kvalifikacijski kriterij za  Cartoon d'Or koji dodjeljuje Europska udruga za animirani film CARTOON uz potporu Programa MEDIA.
VIZUALNA GLAZBA

U temu proširene animacije odlično će se uklopiti filmski program koji prati promociju knjige Vizualna glazba, antologije povijesno-teorijskih tekstova u nakladi Udruge 25 FPS. Program donosi sedam filmova, dio bogatog nasljeđa koje teži izraziti sinestetičko umjetničko djelo, u rasponu od klasika apstraktne animacije poput Oskara Fischingera (Slikarstvo u pokretu br. 1), preko njenih mlađih nada kao što je Mirai Mizue (Moderno br. 2), do sudionika prošlogodišnjeg Berlinalea Masahira Tsutanija (Između pravilnosti i nepravilnosti) i impresivnih etida skladanih od vizualnih elemenata po glazbenim principima poput Chronomops (r. Tina Frank) i De tijd (r. Bart Vegter).
KINO ZA UŠI

Kino za uši program je animiranih videospotova, područja u kojem se susreću dva kreativna polja s istim polazištem i osnovom - ritmom. Za animatora i glazbenika ritam je jednako važan pa ne čudi da su videospotovi idealne forme za isprobavanje novih animacijskih estetika, eksperimentiranje, kreativno istraživanje i igru. Videospotovi, kojima se najčešće posvećuju mlađi animatori i animatorice, jedna su od najsvježijih grana animiranog filma. U Kinu za uši mogu se stoga susresti najrazličitiji stilovi, od elektronički generiranih ispreplitanja linija, preko rukom naškrabanih, namjerno „loših“ crteža do aftereffects eskapada. Ističe se poznati glazbenik Gotye, naročito sklon animiranom spotu, iz čijeg opusa ove godine izdvajamo Giving Me A Chance, a pravo je otkriće rad britanskog animatora Ruffmercyja koji se sa svojim mračnim, grafiterskim stilom specijalizirao za underground rap (House Shoes ft. Danny Brown "Sweet"). Još 15 spotova čini ovaj glazbeno-animirani program idealnim za opuštanje u večernjim satima nakon preostalih poslastica festivala. 
DUGOMETRAŽNI FILMOVI

I dugometražna iznenađenja koja Animafest tradicionalno uključuje u svoje "kratko" izdanje ove su godine u znaku lutke. Obiteljska horor komedija ParaNorman (r. Sam Fell i Chris Butler, 2012.) koja se po prvi put prikazuje hrvatskoj publici i Pirati! Banda nepoželjnih (r. Peter Lord, 2012.) iz studija Aardman Animations, jedne od vodećih svjetskih produkcija posvećenih ovoj vrsti animacije, dokaz su kako lutka-film, iako povijesno manje industrijaliziran od crtanog, sve više prodire u visokobudžetnu animaciju. U slučaju ova dva filma, taj se trend odvija na zadovoljstvo najmlađih gledatelja i njihovih roditelja. Posljednje dugometražno iznenađenje jest Kraljevstvo Pernatog Kralja - vizualno raskošni dansko-švedski film, također namijenjen mlađim gledateljima, ali koji će zasigurno oduševiti i odrasle. 

POPRATNA DOGAĐANJA

ANIMATION GOES MSU!

Na Medijskoj fasadi Muzeja suvremene umjetnosti od 23. svibnja do 8. lipnja (od 20 sati) prikazuje se 16 site-specific animiranih radova iz svih krajeva svijeta. Pobjednici su to velikog natječaja koje su u ime već tradicionalnih suradnika, Animafesta i MSU-a, odabrali Daniel Šuljić i Leila Topić. Vodeći se kriterijem autorskog pristupa i kreativnosti animacijskih tehnika, umjetnički ravnatelj Animafesta i kustosica zbirki filma, videa, fotografije i medijske umjetnosti MSU-a pregledali su 50 prijava te izdvojili djela koja se najbolje uklapaju u trodijelnu medijsku fasadu MSU. Među odabranima našao se i rad Big Hands Oh Big Hands, Let It Be Bigger And Bigger kineskog multimedijalnog umjetnika Leija Leija, autora ovogodišnje špice Animafesta. Tu je i OptSnd#1 Australca Dirka de Bruyna, predavača na skupu Animafest Scanner 2014, majstora proširene i eksperimentalne animacije koji već 35 godina spaja sugestivne nijanse zvuka i raskošne boje svojih djela s intrigantnim performansima. Sa simpozija će za trenutak "na fasadu pobjeći" i Austrijanac Holger Lang s filmom Review, a pozornost valja pokloniti i talentiranim hrvatskim autorima Tei Stražičić (02V0IT0A0), Maji Kalogeri (zastupljenoj s čak dva rada, New City i Awakening of Particles) i Juliani Kučan (Prolaz). Ivan Mršić (I Can Hear You With My Eyes) stvara, pak, u koprodukciji s Novim Zelandom, a Tomislav Mikulić (U čast prve kompjuterski animirane špice Animafesta Z'84) s Australijom. Mikulić je pionir kompjutorske animacije, sudionik Novih tendencija i dizajner animacija za Olimpijske igre i Eurosong koji se ovim radom osvrće na Animafestovo otvaranje suvremenoj tehnologiji prije trideset godina. Japanski umjetnik s estonskom adresom Alimo predstavlja se radom Open Play, Forgetting Eye, Jonathan Hance iz SAD-a s It Occurred To Me While Walking Down The Street, Filip Roca (Srbija) s Kromosomom, Parissa Mohit (Kanada) s Where Have I Seen This Before... Projekcije započinju 23. svibnja u 20 sati.
IZLOŽBA LUTKA U HRVATSKOM ANIMIRANOM FILMU

Hrvatska panorama lutka-filma u sklopu središnjeg tematskog programa Animafesta 2014. upotpunjuje se izložbom Lutka u hrvatskom animiranom filmu koju u Galeriji ULUPUH (Ulica Ivana Tkalčića 14, 4. - 8. lipnja, UTO-SUB 10-20 h, NED 10-13 h) kuriraju Božidar Trkulja i Daniel Šuljić. Izložba predstavlja lutke i scenografije korištene u izradi deset hrvatskih lutka-filmova, među kojima se nalaze oni iz programa Animafesta 2014., ali i ekskluzive poput još nedovršenih ili tek dovršenih radova Jure Grando: Štrigun iz Kringe Martina Babića, Tajni laboratorij Nikole Tesle Bruna Razuma, Arktički pirat Davida Peroša Bonnota i Visina Sanje Šantak. Posebna gošća izložbe slovenska je autorica Špela Čadež, čiji se film Boles, nagrađen s više od 30 nagrada u proteklih godinu dana, prikazuje u Velikoj panorami Animafesta 2014. Nakon rijetkih klasika iz vremena Zagrebačke škole crtanog filma, animacija lutaka u Hrvatskoj tek je sredinom 2000-tih godina stupila u svoju renesansu. Izložba Lutka u hrvatskom animiranom filmu u Galeriji ULUPUH, koja se otvara u srijedu 4. lipnja, pruža izvanredan uvid u ovaj zanimljivi trend domaće animacije. 

IZLOŽBA SESTRE

Triptih Lee Vidaković (r. 1983) Sestre, lutka-film koji se prikazuje u Studentskom natjecanju Animafesta 2014., popratit će istoimena izložba u Galeriji Matice hrvatske (Ulica Matice hrvatske 2, 3. - 16. lipnja, PON-PET 13-19 h, SUB 11-13 h) koja se otvara 3. lipnja. Izložba, prethodno postavljena na Kraljevskoj akademiji umjetnosti KASK u Gentu te u kapeli grada Koksijdea, uključuje sinkroniziranu projekciju triptiha i minijaturni model sobe koja je u filmu samo naznačena, a posjetitelju izložbe u cijelosti pružena na voajersko promatranje kao mogući ključ razumijevanja filma. Izložba otkriva inspiraciju melankolijom flamanskih slikara, ali funkcionira i kao eksperiment koji istražuje mogućnosti pripovijedanja izvan kadra - proširenu kinematografiju i animirani film u galerijskom kontekstu. Lea Vidaković, multimedijalna umjetnica podrijetlom iz Vojvodine, zagrebačka je diplomantica koja živi i radi u Belgiji.
ULAZNICE
Iskaznica ANIMATE (ulaz na sve projekcije osim svečanog otvorenja): 200 kuna

Iskaznica ANIMATE za učenike, studente, umirovljenike i osobe s invaliditetom: 180 kuna

Obiteljska iskaznica 1+1 (ulaz na sve projekcije primjerene djeci, 1 roditelj i 1 dijete): 100 kuna

Obiteljska iskaznica 2+1 (ulaz na sve projekcije primjerene djeci, 1 roditelj i 2 djeteta): 150 kuna 

Pojedinačna ulaznica Veliko natjecanje i Best of Animafest: 30 kuna

Pojedinačna ulaznica ostali programi: 25 kuna

Ulaznice u prodaji i online putem sustava Entrio: https://www.entrio.hr/event/svjetski-festival-animiranog-filma-animafest-zagreb-2014-1477
VIŠE INFORMACIJA:

www.animafest.hr

www.facebook.com/AnimafestZagreb

https://twitter.com/Animafest_Zg

www.youtube.com/user/AnimafestZagreb

PRESS MATERIJALI:

http://www.animafest.hr/hr/2014/press/media

KONTAKTI ZA MEDIJE:
press@animafest.hr
Silvestar Mileta - Ured za medije

00 385 91 306 3042

Ana Mikin - Odnosi s javnošću
00 385 95 1984 720
