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OBJAVA ZA MEDIJE
Gosti Animafesta uživali u rakiji, zagorskim štruklima i nogometu, a posjetioci u filmskim delicijama i jazzu
ZAGREB, 6. lipnja 2014. - Badminton, odbojka i nogomet, ćevapi, ražnjići, rakija i štrukli te, naravno, crtanje - tako su petak proveli gosti Animafesta 2014. na tradicionalnom festivalskom pikniku koji se ove godine smjestio na Medvednicu. I dok su se Mirai Mizue, Adam Wright i Parissa Mohit loptali oko Puntijarke, dolje u Zagrebu dan je počeo u 11 sati s dansko-švedskim filmom Kraljevstvo pernatog kralja u Kinu Tuškanac. S ovim filmom dvoje osamdesetogodišnjih poklonika animacije iz Velike Britanije, koji su posjet Animafestu isplanirali još prije dva mjeseca, započelo je svoj animirani maraton. Iako su morali odustati od Velike panorame 2 koja se istovremeno prikazivala u Cineplexxu, stigli su na klasike Normana McLarena u Kino Europa - jedinstvenu proslavu 100. rođendana velikog Škota obilježenu minuciozno pripremljenim kopijama njegovih najboljih filmova. 

Oni koji su u četvrtak popratili izlazak knjige Vizualna glazba priuštili su si sinestetičko iskustvo istoimenim filmskim programom koji se s McLarenom spojio u trosatnu meditaciju apstraktne animacije. Središnji događaj dana bio je ipak osvrt Adama Wrighta na bogatu karijeru u animatronici tijekom koje je surađivao s Timom Burtonom, Lady Gagom, Husseinom Chalayanom, Vin Burnham, kompanijama Disney, Warner Brothers i Jim Henson's Creature Shop, radeći i na serijalu filmova o Harryju Potteru. Wright je napravio i pet transformirajućih te origami haljinu Husseina Chalayana za Pariški tjedan mode, a za dizajnericu Lulu Guinness osmislio je mehaničku torbicu. S kostimografkinjom Vinillom Vin Burhnam izradio je, pak, "Živu haljinu" Lady Gage za turneju The Monster Ball.

Središnje mjesto rasporeda u Cineplexxu zauzeli su studentski filmovi i njihovi autori među kojima se možda nalazi i skori dobitnik Nagrade Dušan Vukotić za 2014. godinu. Uslijedili su glazbeni videospotovi, reklame i drugi namjenski filmovi te Veliko natjecanje 5. U Kino Tuškanac publika je hrlila po dozu nostalgije uz Hrvatski animirani film1964-65., a potom na spektakle ParaNorman, Prometejev vrt i Svirač iz Hamelina. 

Sve izložbe Animafesta bile su otvorene i danas. Nakon žestokog Animators Jam Sessiona u četvrtak svima je prijala nešto laganija večernja zabava uz jazz Elvisa Penave, Joea Kaplowitza, Davora Križića i Krune Levačića.
Subota na Animafestu: uzbuđenje dosiže vrhunac dodjelom festivalskih nagrada
Autorima filmova koji se na Animafestu 2014. natječu za nagrade jedini bijeg od nervoze uoči svečane ceremonije dodjela nagrada u 22 sata bit će filmski programi koji se nastavljaju i u subotu, danu u kojem Festival pohode svi oni koji su tijekom tjedna bili spriječeni obavezama. Kako se domaća produkcija nosi sa svijetom može se provjeriti od 13 sati u Kinu Europa zahvaljujući programima Hrvatski lutka-film i Hrvatska panorama koji slijede jedan za drugim. U 17:30 druga je i posljednja prilika za gledanje klasičnih spektakala Skrivenog blaga. Nakon njih, do svečane ceremonije dodjele nagrada dijeli nas još samo Veliko natjecanje 5.
Ako je subota vaš prvi dan na Animafestu nemojte propustiti ni predstavljanja Škola animacija Royal College of Art i MOME u Cineplexxu nakon kojih imate vremena pogledati i Velika natjecanja 1 i 2. 

Subota je bogat dan i za najmlađe kojima se Kino Tuškanac u potpunosti posvećuje sve do 16 sati. Od 11 sati u ponudi je Obiteljski program, potom Natjecanje filmova za djecu, a u 15 sati u Maloj dvorani započinje radionica animatronike Adama Wrighta. Za one koji ne mogu doći do centra grada tu je i Animafest u Vašem kvartu - Čudesni svijet Animafesta. Besplatne projekcije u Kulturnom centru Travno i Narodnom sveučilištu Dubrava počinju u 11 sati, a na programu su filmovi Drveni neboder, Zec i jelen, U sjeni, Gusjenica i kokoš, Koyaa: Cvijet, Činti i Nosorogov oglas. Klincima će se dopasti i Pirati! Banda nepoželjnih - dugometražni film iz slavnog britanskog studija Aardman koji se u Kinu Tuškanac može vidjeti od 18 sati. 

Profinjene ukuse zadovoljit će, pak, 3 x 3 mini-retrospektive Tomeka Duckija, Roberta Catanija i Špele Čadež te Francuski lutka-film u izboru Marcela Jeana.
Subota na Animafestu idealna je za obiteljsko uživanje u umjetnosti animacije. Upotpunite ga svakako i izložbama Lutka u hrvatskom animiranom filmu i Sestre, a kada padne noć prošećite Novim Zagrebom gdje nam Animation goes MSU! "signalizira" da je Animafest i dalje u gradu!
	VIŠE INFORMACIJA
www.animafest.hr
www.facebook.com/AnimafestZagreb
https://twitter.com/Animafest_Zg
www.youtube.com/user/AnimafestZagreb
	PRESS MATERIJALI http://animafest.hr/hr/2014/press/media
	KONTAKTI ZA MEDIJE
press@animafest.hr
Silvestar Mileta - Ured za medije

00 385 91 306 3042

Ana Mikin – Odnosi s javnošću

00 385 95 1984 720


