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OBJAVA ZA MEDIJE
Animafest 2014. završava programom najboljih filmova / Zagrebačka publika nagradila priču o sentimentalnoj prostitutki
∎ Nagrada Mr. M filmu Boles slovenske autorice Špele Čadež
∎ Animafest Zagreb 2014. završava u nedjelju 8. lipnja programom nagrađenih filmova Best of Animafest
∎ Animafest u Rijeci - od 13. do 16. lipnja najbolji svjetski animirani filmovi na Kvarneru 
ZAGREB, 8. lipnja 2014. - Posljednja nagrada 24. Svjetskog festivala animiranog filma, nagrada publike Mr. M imenovana u čast prvog direktora festivala Želimira Matka, pripada filmu Boles slovenske autorice Špele Čadež prikazanom u programu Velika panorama. Adaptacija priče Maksima Gorkog o sentimentalnoj prostitutki i mladom piscu koji joj nevoljko pomaže u dopisivanju sa zaručnikom dodaje time svom već bogatom portfelju od preko 30 priznanja još jednu vrijednu počast. Špela Čadež na Animafestu 2014. predstavila se i u sklopu programa 3x3 ranijim radovima mahom izvedenima u tehnici lutka-filma kojom se služila i prilikom rada na Bolesu. Također je bila posebna gošća izložbe Lutka u hrvatskom animiranom filmu. Domaća publika ovim je izborom ujedno potvrdila i uspjeh ovogodišnje tematske orijentacije Festivala, prepoznajući zahtjevnu, ali nenadmašno kreativnu tehniku lutka-filma. 

U nedjelju navečer Animafest 2014. zatvara svoja vrata, no tek nakon što na tradicionalno prepunoj projekciji u 20 sati u Kinu Europa prikaže Best of Animafest - nagrađene filmove Festivala. Posljednja je to prilika da poklonici najboljih svjetskih animiranih filmova pogledaju: južnokorejski film Ljubavne igre Yumi Joung - dobitnika Grand Prixa, Nedjelju 3 njemačkog autora Jochena Kuhna - dobitnika Nagrade Zlatni Zagreb za kreativnost i inovativno umjetničko postignuće, Ziegenort Tomasza Popakula ovjenčanog Nagradom Zlatko Grgić za najbolji prvi film napravljen izvan obrazovne institucije, Analni sok Sawako Kabuki sa Sveučilišta Tama - dobitnika Nagrade Dušan Vukotić za najbolji studentski film, Stonogu i žabu - Najbolji film za djecu autorice Ane Hmeljevske, Katachi dvojca Kijek / Adamski - najbolji film Natjecanja namjenskih filmova te, dakako, favorita publike Boles Špele Čadež. 

Tijekom cijele nedjelje u svim festivalskim kinima prikazuju se i drugi programi: publika još može vidjeti McLarenove klasike, dva Natjecanja filmova za djecu, Francuski lutka-film, tri dugometražna filma: ParaNorman, Kraljevstvo pernatog kralja i Pirati! Banda nepoželjnih, najbolje lutka-filmove u povijesti u programu Majstori lutkari, program glazbenih videospotova Kino za uši, retrospektivu mađarskog sveučilišta MOME i studentske panorame. U nedjelju do 13 sati otvorena je i izložba Lutka u hrvatskom animiranom filmu, a Animafest u Vašem kvartu - Čudesni svijet Animafesta s besplatnim projekcijama za najmlađe dolazi u Centar za kulturu Trešnjevka. Programu s kojim je Festival započeo i prije službenog otvaranja pripast će čast da ga i isprati - na Medijskoj fasadi Muzeja suvremene umjetnosti do ponoći se mogu vidjeti pobjednici natječaja za site-specific animacije Animation Goes MSU!

Animafest 2014. završava u Zagrebu i 16 hrvatskih gradova kojima se proširio zahvaljujući projektu "Animafest u nezavisnim kinima - Krenimo u kino!" nastalom u suradnji Festivala i Hrvatskog audiovizualnog centra, no tek počinje u gradu koji ga već godinama željno iščekuje nakon završetka zagrebačkog izdanja. "Animafest u Rijeci" otvara se 13. lipnja u 20 sati programom nagrađenih filmova Best of Animafest, a Riječanke i Riječani nakon toga mogu pogledati i Obiteljski program (subota, 14. lipnja u 11 satu), Pirate! Bandu nepoželjnih (subota, 14. lipnja u 17 sati i nedjelja 15. lipnja u 17 sati), Natjecanja filmova za djecu (nedjelja, 15. 6. u 11), Majstore lutka-filma (nedjelja, 15. 6. u 19), Kino za uši (nedjelja, 15. 6. u 21), McLarenove klasike (ponedjeljak, 16. 6. u 19) i Cartoon d'Or (ponedjeljak, 16. 6. u 21). 

Vidimo se na Animafestu u Rijeci!
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