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NATJECATELJSKI PROGRAMI
Natjecanje kratkometražnih filmova

Od ukupno 758 pristiglih kratkometražnih animiranih filmova, nastalih u proteklih godinu dana, u Natjecanje kratkometražnih filmova na ovogodišnjem Animafestu Zagreb odabrano je 38 filmova iz 20 zemalja. Zemlje iz kojih je odabrano ponajviše kandidata (Francuska, Kanada, SAD, Japan i Kina) tradicionalno su jake u animaciji, ali treba primijetiti i učestali trend da zemlja produkcije ne mora ujedno biti i domovina autora. Mnogi mladi autori, kao i neki veterani medija, odlučili su se filmove raditi u zemljama u kojima postoje bolji produkcijski uvjeti. Tako su primjerice francuski filmovi ove godine djelomično i južnokorejski ili iranski, a njemačke filmove rade primjerice Estonci, Sirijci ili Portugalci. U natjecanju je prisutno i nekoliko koprodukcijskih ostvarenja, a u jednom je sudjelovala i Hrvatska (Life with Herman H. Rott). 
Generacijski je Animafest poduprt legendama medija kao što su Priit i Olga Pärn, Don Hertzfeldt ili Konstantin Bronzit, kao i redovitim gostima čije smo filmove u konkurenciji već imali priliku gledati (Theodore Ushev, Evert de Beijer), ali veliku većinu natjecatelja čini generacija rođena osamdesetih godina. Sa svježim diplomama u džepu, kvalitetnim studentskim opusima, filmom ili dva u profesionalnom opusu, ovi autori spremni su stvarati nove dosege u suvremenoj animaciji.

I ove godine program Natjecanja donosi najširi raspon tehnika kojima su filmovi napravljeni. Uz sveprisutno računalno 3D-modeliranje (Bear Story) odnosno različite inačice računalnog animiranja (Advanced Truth, Lucy), u programu se nalaze i tradicionalni ručno crtani filmovi različitih stilskih pristupa (Haircut) odnosno stop-animacija lutaka (The Master) ili plastelina (Eager), a svoje predstavnike imaju i uvijek egzotična piksilacija (Amelia & Duarte) odnosno animiranje pijeska na staklu (Zepo).

Ovogodišnji Animafest obilježen je jednako raznolikim rasponom tema. Tu su slobodne fantazije nadahnute prirodom i smještene u svjetove iz mašte (Totem, Green Glows, Small Garden) ili filmovi s povijesnim i tradicijskim motivima (The Swallow), ili žanrovski filmovi znanstvenofantastične satire odnosno metakrimići (8 Bullets). Važan doprinos daju filmovi koji tematiziraju različite probleme društva (Mr. Lonely) i obitelji (Mimma, My home), a nekoliko uradaka moglo bi se okarakterizirati kao politički (Goodbye Utopia), odnosno aktivistički filmovi na granici s dokumentarizmom (Suleima). Neki od filmova nadahnuti su vizualnom glazbom (Looper), a svoj udio pronašle su i dobre stare univerzalne priče o životu, ljubavi, identitetu (One of a Kind) i prijateljstvu.

Crtani film Storm Hits Jacket francuskog autora Paula E. Cabona osvojio je nagradu za najbolju kratkometražnu animaciju na ovogodišnjem festivalu Sundance. Riječ je o simpatičnom uratku koji na parodičan način uz bizarne motive pomalo proizvoljno kombinira različite žanrove: SF, špijunski film i romansu. 

Crtani film Beach Flags pomoću jednostavne stilizacije na tragu proslavljenog Persepolisa donosi priču u kojoj se grupa Iranki priprema za natjecanje u plivanju i skupljanju zastavica. Autorica s francuskom adresom Sarah Saidan priču je ispreplela s mnoštvom slice of life-vinjeta, a postignutu autentičnost nagradio je žiri Asiane u Seulu. Beach Flags je film o predanom radu, ustrajnosti, hrabrosti i žrtvi, odnosno traženju malih prostora slobode u društvu koje tu slobodu ne jamči za svakoga.

Crtani film Man on the Chair južnokorejske autorice s pariškom adresom Jeong Dahee govori o usamljenosti, depresiji i preplavljenosti osjećajima pomoću prekrasnog crteža i mnoštva uspjelih vizualnih metafora. Ovaj debitantski film nagrađen je na više međunarodnih festivala, a u Annecyju je osvojio Kristal za najbolji kratki film.

Piksilacija Amelia & Duarte portugalskih autorica Monice Santos i Alice Guimarães donosi dirljivu priču iz Muzeja prekinutih veza, od zaljubljivanja, prekida i žalovanja sve do prijateljskog rastanka. U brzom ritmu raspleće se radnja prepuna duhovitih vizualnih doskočica sve do samog kraja, koji neminovno vabi suze u očima.

SF-satira World of Tomorrow sada već legendarnog Amerikanca Dona Hertzfeldta stilski je na tragu njegovih prethodnih uradaka – izveden je kolažiranjem računalnih podloga i vrlo jednostavnog crteža, a tematizira muzealizaciju sjećanja, virtualizaciju budućnosti i rizike putovanja kroz vrijeme.

Tehniku pijeska na staklu specijalizirala je Animafestu već otprije poznata Iranka Maryam Kashkoolinia, koja u svojem novom filmu That's Mine kao i u prethodniku Tunel progovara o važnim problemima društva i posljedicama rata, a britka i neočekivana poanta ovog filma neobično postavljene kamere sadržana je već u samom naslovu.

Jedan od dva hrvatska predstavnika u Velikom natjecanju je Levitacija Marka Meštrovića, film bogate vizualne simbolike, meditativan i atmosferičan. Jednostavan, ali upečatljiv crno-bijeli crtež upotrebljava vječnu metaforu plovidbe, odnosno životnog putovanja, i na gledatelja djeluje umirujuće i uljuljkujuće, kao što sugerira i sam naslov filma.

Crtani film zrele i pomalo karikaturalne stilizacije We Can't Live Without Cosmos Konstantina Bronzita, legende i veterana, autora čiju je Kuću na kraju svijeta Ranko Munitić uvrstio u popis 100 najvažnijih animiranih filmova svih vremena, donosi bez ijednog dijaloga isprva duhovitu, a zatim vrlo sjetnu priču o dvojici astronauta – najboljih prijatelja od najranijeg djetinjstva.

Animacija plastelina Remembrance of the Time Past kineskih autora Zhijinga Wua i Jiayaoa Lija duhovito je sažimanje Proustova klasičnog romana, priča o seoskom intelektualcu koji se oženi mesarovom kćeri s pomalo apsurdističkim završetkom.

Kombinacija lutka-filma i računalne animacije The Master donosi nam priču o psu koji je ostao bez gospodara. Odsutnog gospodara ubrzo zamjenjuje hiroviti majmun koji će negdašnji red u kući pretvoriti u posvemašnji kaos. Estonski veteran Riho Unt režirao je ovaj film s velikom pažnjom za simboliku detalja i očitim stremljenjem prema alegorijskoj viziji.

Zasluženu nominaciju za Oscara osvojili su Nizozemci Job, Joris i Marieke za film A Single Life, o životu kao pjesmi koju ne možeš premotati unatrag. Ova kratka, ali izuzetno efektna i inteligentna 3D-animacija traje koliko i sama pjesma koju protagonistica pušta s gramofonske ploče.
Još je jedan oskarovski kandidat Me and My Moulton Norvežanke s kanadskom adresom Torill Kove. Ovaj crtani film duhovito prikazuje događaje iz života jedne obitelji, odnosno iščekivanje djevojčice kojoj su roditelji obećali novi bicikl.

Veteranski je uradak i Pilots on the Way Home Olge i Priita Pärna, svojevrsna postmodernistička prerada zbivanja iz Malog princa, u kojoj tri pilota putuju pustinjom sa ženom na rasklapanje u kovčegu.

Slaves of the Rave je film nadahnut vizualnom glazbom, ali nimalo apstraktan. Britanski autor William Garratt u svom filmu ponudio je lucidan prizor različitih publika koje isto tako različito reagiraju na koncertima svojih omiljenih izvođača, a sve je, naravno, predočeno bojama i pokretom. 
Natjecanje dugometražnih filmova
Od ukupno 83 pristigla animirana filma, nastala u protekle dvije godine, u Natjecanje dugometražnih filmova na ovogodišnjem Animafestu odabrano je 8 filmova iz 12 zemalja ako imamo u vidu da su dva filma koprodukcije više zemalja-partnera.

Kombinacija crteža i stop animacije Rocks in My Pockets Latvijke Signe Baumane američka je, odnosno latvijska koprodukcija koja govori o pet žena u vrtlogu povijesti dvadesetog stoljeća. Ova, po priznanju autorice, obiteljska priča ispričana je kroz niz dogodovština u kojima se isprepliće njezina osobna pripovijest s društvenom poviješću uz oštri, intelektualni i naglašeno feministički komentar. Autoričino debitantsko dugometražno ostvarenje osvojilo je FIPRESCI nagradu na festivalu u Karlovim Varima.

Animirani film u tehnici crteža Giovanni's Island japanskog redatelja Mizuhoa Nishikuboa snimljen je prema istinitim događajima. Radnja filma odvija se tijekom i nakon Drugog svjetskog rata na japanskom otoku Shikotanu na koji dolaze ruski vojnici po završetku rata. Iako isprva među žiteljima i pridošlicama vlada netrpeljivost, razvijanje zajedničkog života i uspostavu komunikacije nemoguće je izbjeći. Film je osvojio nekoliko nagrada u Japanu, a istaknuo ga je i žiri u Annecyju.

Hrvatski predstavnik u Natjecanju dugometražnih filmova je Nepoznate energije, neidentificirani osjećaji redatelja Dalibora Barića i Tomislava Babića nastao u produkciji Kino kluba Zagreb. Riječ je o eksperimentalnoj animaciji u kojoj su se autori poslužili računalnom obradom filma i fotografije kako bi dojmljivim vizualnim kolažom prikazali pseudožanrovsku priču o subjektivnom, unutarnjem doživljaju svijeta. U obliku kakva znanstvenog izvještaja izmjenjuje se krimi zaplet temeljne priče s mnoštvom filozofičnih razgovora, cut-up dijaloga, nadrealnih sekvenci, isječaka lucidnih snova i poetičnih zaključaka. Prepun referenci, ovaj film kao da je ispao iz skrivenog dijela Cronenbergova ranog opusa. Riječ je o simfoniji mnoštva glasova i prizora koji tvore jedinstvenu psihodeličnu cjelinu.

Animirani film u tehnici crteža The Boy and the World brazilskog redatelja Alea Abreua priča je o dječaku koji doživljava pravu avanturu nakon što je krenuo u potragu za vlastitim ocem koji je otišao u veliki grad zaraditi novce. Film je ispričan iz dječakove vizure i prikazuje svijet kao fantastično i začudno mjesto iz mašte. Abreuov uredak je na Međunarodnom festivalu animiranog filma u Annecyju osvojio Kristalnu nagradu za najbolji dugometražni film, a publika ga je također proglasila najboljim filmom.

Animirani film u tehnici crteža Cheatin' legendarnog američkog autora Billa Plymptona donosi ljubavnu priču o muškarcu i ženi koji nakon slučajnog susreta započinju romansu.

Animirani film u tehnici crteža The Fake južnokorejskog redatelja i scenarista Yeona Sang-hoa, čiji smo Kralj svinja gledali na dugometražnom Animafestu 2013. godine u programu Svjetska panorama, donosi priču o seoskom svećeniku koji manipulira svojim sumještanima i pokušava ih prevariti prilikom izgradnje nove crkve. Svećeniku se suprotstavlja skeptični otpadnik koji će postati predvodnik pobune u ovom antiinstitucionalno raspoloženom filmu.

Animirani film u tehnici crteža The Art of Hapiness debitantsko je ostvarenje talijanskog redatelja Alessandra Raka. Ova drama govori o napuljskom taksistu koji družeći se s raznolikim mušterijama pokušava preboljeti smrt brata nestalog na putu za Tibet. Film je debitirao na Venecijanskom filmskom festivalu, a osvojio nagradu za najbolji animirani film na 27. Europskim filmskim nagradama.

Animirani film u tehnici crteža A Song of the Sea avanturistička je fantazija irskog redatelja Tomma Moorea. Film prikazuje priču o sestri i bratu koji se upuštaju u pustolovno putovanje kako bi spasili magični, bajkoviti, mitološki svijet iz predaja njihove pokojne majke. Film je bio u konkurenciji za ovogodišnjeg Oscara.
Natjecanje studentskih filmova

Od ukupno 640 pristiglih animiranih filmova, nastalih u proteklih godinu dana, u Natjecanje studentskih filmova na ovogodišnjem Animafestu odabrana su 43 filma iz 19 zemalja.

Filmove krasi širok raspon tema i tehnika, možda i najširi od svih programa, a valja primijetiti kako neka ostvarenja svojom zrelošću i kvalitetom, formalno i sadržajno, pariraju ponajboljim filmovima u Natjecanju kratkometražnih filmova.

Crtani film Tale mađarskog autora Attile Bertótija nacrtan je pristupačnom stilizacijom koja priziva dječji film. Riječ je o adaptaciji priče Daniila Harmsa koja, iako duhovita, zabavna i pristupačna, na kraju ipak krije inteligentnu potku nad kojom će se gledateljstvo zamisliti. U filmu se brat i sestra natječu u pričanju priče, a tko je i kako pobijedio, ostaje na gledateljima da vide i zaključe.

Lutka-film Edmond autorice Nine Gantz briljantan je primjer zrelog autorstva među studentskim filmovima. Priča je to o neshvaćenom, povučenom, pomaknutom i plahom mladiću koji se u trenutku prije samoubojstva prisjeća nekih ključnih trenutaka u svojem životu. Ovaj duhoviti film majstorski je režiran i vješto i neočekivano povezuje različite događaje iz Edmondova života, a kada dođe do svojeg kraja djeluje potresno koliko god je maločas bio duhovit.

Računalno modelirana 3D-animacija Chaud Lapin petero francuskih autora (Magaud, Béjuy, Berreur, Gaston, Andrivon) plijeni pažnju svojom nevjerojatnom realističnošću, koja se može mjeriti s vrhunskim ostvarenjima komercijalne filmske produkcije ili industrije računalnih igara. Priča govori o ljubavnom trokutu antropomorfiziranih životinja – zmije, zeca i vepra, a kraj filma donosi koliko duhovit toliko i groteskan zaključak.

Računalno potpomognuta crtana animacija What I Forgot to Say njemačkog autora Patricka Buhra metafikcionalno je ostvarenje koje se bavi procesom pripovijedanja priče, na zabavan i duhovit način. U ovom filmu o animiranju filma, pripovjedač u prvom licu šapatom iznosi niz konfuznih asocijacija neprestano rezimirajući dotad rečeno, a do kraja ostvarenja iz nedostatka ikakve smislene priče ipak proizlazi pamtljiv film.

Računalna 3D-animacija Load izraelskih autora Roberta Morena i Niva Shpigela sjetna je fantazija o starcu koji plovi morskom pučinom prevozeći brdo televizora na kojima se vrte uspomene iz njegova prijašnjeg života. Ono što starac pamti je, naravno, ljubav žene, a to što se kad-tad događa s uspomenama i sjećanjem, pa tako i u ovome filmu, bolno je i zajedničko iskustvo svih ljudi.

Deep Space belgijskog autora Brune Tondeura simpatična je humoreska zrele karikaturalne stilizacije o astronautu koji napušta ženu i dijete i putuje na udaljeni planet kako bi pronašao inteligentna živa bića. Nakon što se nađe na odredištu, pronalazi samo neobična stvorenja sklona seksualnim aktivnostima. Kada uspije pronaći primjerak stvora talentiranog za glazbu i donese ga na svoj matični planet, nemalo će se iznenaditi vidjevši kako je vrijeme tamo prolazilo.

Film Lesley the Pony Has an A+ Day! urnebesna je ilustrirana pop-numera parodična karaktera, moglo bi se reći i tipično slackerskog postmodernističkog humora. Američki film autora Christiana Larravea u obliku posve ironične pjesme koju prati jednako vrckava stilizacija i dizajn filma ispričao je priču o poniju koji putuje prema dvorcu kako bi susreo stanovitog vojvodu. Što se događa kada dođe na dvor i susretne vojvodu saznajte u filmu.
Crtani film Half Wet Britanke Sophie Koko Gate pomalo je nadrealistična priča grube ali lijepe stilizacije koja se zbiva na udaljenoj plaži. Priča je to o ljubavi, starenju, mirenju sa životom, ali ispričana iz sasvim neobične vizure u kojoj su ljudi zapravo vrlo neobična bića i k tome su još uglavnom sastavljeni od same vode.

Američka računalna animacija That Which Is About Us autora Alexandera Dupuisa ekstatičan je devetominutni film vizualne glazbe. Glazba sama više nalikuje buci, riječ je o noiseu koji na trenutke uhvati ritam i boju, ali se isto tako u trenucima samo agresivno kotrlja prostorom. Ono što ga vizualno upotpunjuje neprekinuto je kretanje geometrijskih oblika, savršeno osmišljenih, koloriranih i animiranih. 

Crtani film Sports Amerikanca Briana Smeeja duhovito donosi pro et contra argumente za bavljenje sportom odnosno pečenje burgera.

U programu su zastupljene i dvije hrvatske autorice, Tea Stražičić sa svojom psihodeličnom fantazijom o pandama, Arkadijska febra, i Jelena Oroz s Vučjim igrama, filmom koji nam prikazuje što mali vukovi rade kad mame i tate nema kod kuće.
Natjecanje hrvatskih filmova

Ovogodišnji Animafest uvodi novu natjecateljsku kategoriju, Natjecanje hrvatskih filmova. Od ukupno 33 pristigla animirana filma, nastala u proteklih godinu dana, u Natjecanje hrvatskih filmova odabrano je 17 ostvarenja. Izbor pretežno uključuje autore mlađe generacije, od kojih su mnogi aktivni ne samo na području animacije već i multimedije, ilustracije ili stripa. Tu su i afirmirani autori poput Joška Marušića, Ivane Guljašević, Pavla Štaltera odnosno Zlatka Boureka, a natječe se i Estonka Chintis Lundgren, čiji je film Life with Herman H. Rott koproducirao HAVC. Pritom treba spomenuti i da nisu svi filmovi producirani u Hrvatskoj, pa je tako Susza Sare Divjak nastao u Poljskoj tijekom autoričina studija animacije u toj zemlji.

Crtani film Čoban Matije Pisačića osamnaestominutni je uradak zrele crtačke stilizacije i dojmljiva dizajna pozadina. Film je na tragu Pisačićevih stripova pomalo i posveta i parodija, ovaj put francuskom stripovskom i crtanofilmskom SF-futurizmu osamdesetih godina 20. stoljeća. Priča prati karijeru Čobana, tarzanolikog protagonista koji došavši iz džungle postaje rock'n'roll zvijezda, a radnja je podcrtana pomalo nadrealističkom atmosferom i motivikom. Glazbu za film radio je Srđan Sacher.

Crtani film simpatične stilizacije Life with Herman H. Rott Chintis Lundgren duhovita je koprodukcijska priča o naslovnom protagonistu, koji mijenja čitav niz navika kako bi od „muškarčine“ postao kvalitetan životni suputnik svoje partnerice, a nakon što se u potpunosti kultivira dobiva od svoje drage „košaricu“.

Crtani film Razgovor Ane Horvat uz vrlo jednostavno scenarističko i režisersko rješenje uspijeva ispričati inteligentnu i dojmljivu priču o usamljenosti u suvremenom svijetu brzine i fokusa na izvršavanje rutinskih životnih zadaća. Vrlo često taj svijet zbog svekolike tehnološke proteze zaboravi upravo na čovjeka, što se u ovom filmu i događa.

Lutka-film The Vast Landscape – Porcelain Stories uvodi gledatelja u svijet starinskih interijera i zanimljivih antikviteta uz sveprisutni osjećaj vremenitosti prostora gdje obitavaju protagonisti filma. Tih i sjetan, ovaj film paralelno prati nekoliko priča čija povezanost ostaje pomalo misteriozna, ali u svojem sporom ritmu nadaje mnogo slutnji gledatelju koji će pažljivo pratiti zbivanja. Multimedijska umjetnica Lea Vidaković diplomirala je animaciju u Norveškoj i već se bavila lutka-filmom, a ovo ostvarenje odaje zrelost i patos filmova braće Quay.

Teslin tajni laboratorij autora Brune Razuma duhovita je kombinacija lutka-filma i računalne animacije smještena u mitologizirani univerzum Nikole Tesle, koji se samo nakratko pojavljuje u filmu, dok je pravi protagonist priče jedan inteligentan i pomalo emotivan robot.

Until a Breath of Air multimedijskog umjetnika i dobitnika nekoliko nagrada (T-HT@MSU) Marka Tadića zanimljiva je stop-animacija crteža u nastajanju. Nevidljiva ruka animatora intervenira preko tradicionalistički figurativnih i realističnih postojećih slika i ilustracija apstraktnim i geometriziranim crtežima i motivima na tragu primjerice Kandinskog, a sve je popraćeno ambijentalnom glazbom koja naglašava dojmljiv ugođaj filma.

U hrvatskoj konkurenciji zastupljen je i dječji film, dvama uracima: Ježevom školom Ivane Guljašević i Slatkim snovima Dinka Kumanovića. Eksperimentalnim poigravanjem pričom i medijem bavi se Wash Your Hands First Josipa Žuvana, a dojmljivu mješavinu različitih tehnika u snolikoj fantaziji pokazala je Dea Jagić u Probudi me.
Veterani hrvatske animacije pozabavili su se u svojim filmovima društvenom tematikom; Joško Marušić isporučio je satiru Zašto su došli vlakom u vrlo prepoznatljivom tonu, a Zlatko Bourek i Pavao Štalter tematiziraju progon Židova u Drugom svjetskom ratu nizom grotesknih vizija u filmu Wiener Blut.
Animafest – Natjecanje namjenskih filmova

Od ukupno 85 pristiglih animiranih filmova, nastalih u proteklih godinu dana, u Natjecanje namjenskih kratkometražnih filmova na ovogodišnjem Animafestu odabran je 31 film iz 19 zemalja. Svog predstavnika ima i Hrvatska; film A Good Climate for Change autorice Petre Zlonoge problematizira utjecaj urbanizacije na klimu Mediterana i poziva obilježavanje Dana obale, odnosno konferenciju u Barceloni.

Filmove krasi široki raspon tema i tehnika koji je naravno uvjetovan svojom namjenom i karakterom naručitelja filma. Tako su u programu zastupljeni filmovi poput Active citizens kojim British Council promovira povezivanje ljudi u zajednici; film Gift promovira knjigu i čitanje za internetsku trgovinu Book of Everyone, a film The Hunter-Gatherer Model promovira primjenjivost metoda lovačko-sakupljačkih društava u razvijanju novih ideja.

Mnogi filmovi umjetnički nadrastaju svoj komercijalni karakter pa tako stop animacija Frankulstein redateljice Marie Lechevallier u reklami za brodograditeljsku, odnosno nautičku kompaniju donosi duhoviti remake priče o doktoru Frenkensteinu. Ovdje se može dodati i War on Drugo redatelja Gabriela Nobrege, bajkovita alegorija o borbi sa zmajem koja afirmativno progovara o globalnom problemu uporabe narkotika. Tu je i stop animacija Cake Phone redatelja Hajara Mehranija i Morteze Naeiji koja zorno prikazuje nastanak pametnog telefona – izumitelj u mikser doslovno ubacuje sve zabavne i funkcionalne sastojke koje ti telefoni sadržavaju.

Najveći broj filmova u programu ima formu videospota u kojem animacija vizualizira pjesme (See Me Again, One Fainting Robin, Bedlam, Camry Cattle Herder, Last Resistance), a neki od njih u formi glazbenog broja pričaju čitave animirane pripovjesti (Oh La Lah, Nursey Rhymes Bar). Svakako treba navesti i to da u Natjecanju sudjeluju i špice dvaju velikih festivala animacije, Ottawa International Animation Festivala i Holland Animation Film Festivala.

Iako je Natjecanje namjenskih filmova po svom karakteru primarno komercijalna kategorija, to ne sprječava velika umjetnička imena da se okušaju u izradi filmova pa tako ove godine u programu sudjeluju filmovi Animafestu dobro poznatog Japanca Miraija Mizuea (Poker) ili ovogodišnjih kandidata za Oscara,Nizozemaca Joba, Jorrisa i Marieke s filmom koji promovira biciklističku utrku u Utrechtu, Le Tour Utrecht – Bon Voyage!.
NAGRADA ZA ŽIVOTNO DJELO – Michel Ocelot

Prema odluci Vijeća Animafesta Zagreb
Michel Ocelot velikan je francuskog i svjetskog animiranog filma – pjesnik animacije i istraživač medija, podjednako vješt u najrazličitijim tehnikama animacije, a često veoma inovativan u pristupu tradicionalnim tehnikama. 
U svom radu spaja umjetničku, folklornu i mitološku tradiciju Europe i drugih kontinenata s vizualnošću i umjetnošću novijeg razdoblja (animirani film tu se na maštovit način isprepliće s crtežom, stripom i filmom), stvarajući tako osebujan i prepoznatljiv spoj prepoznat diljem svijeta animacije. 
Zanimljivo je da tragove drugih kultura (Srednje Amerike, Rusije, Istoka, Afrike…) Ocelot njeguje u svojim djelima veoma pažljivo, kao vrijednu stvaralačku inspiraciju, ne gledajući u njima puku egzotiku, te uvijek pronalazi pravi spoj teme i tehnike animiranja. 
S druge se strane u njegovim ostvarenjima može uočiti crta suzdržanosti i elegancije veoma često prisutna kod francuskih vizualnih i drugih umjetnika. 
Koliko god bio otvoren stranim idejama, pričama i utjecajima, Ocelot je naime baštinik nacionalne tradicije racionalizma i klasicizma te mnoga njegova djela predstavljaju sjajan dokaz vrijednosti poetike jednostavnog iskaza. 
Ta je jednostavnost međutim prividna. Za postizanje bogatog i plemenitog dojma filmova kao što su Troje izumitelja (Les Trois Inventeurs), Kirikou i čarobnica (Kirikou et la sorcière), Noćne pripovijesti (Les contes de la nuit) ili Azur i Asmar (Azur et Asmar) potrebno je jako puno rada i znanja, pa je Ocelot ne samo inspiracija nego i uzor novim naraštajima umjetnika animiranog filma.

Nikica Gilić
NAJBOLJA ŠKOLA ANIMACIJE - Akademija za umjetnost i dizajn Bezalel
Prema odluci Selekcijske komisije Natjecanja studentskih filmova 

Zadaća davanja nagrade obrazovnoj instituciji za najbolji izbor prijavljenih filmova nikad nije najlakša. Mnogi studenti i njihove škole prijavljuju svoje filmove u nadi da će ostvariti svoje prve uspjehe. Velika ljubav, rad i strast, kako samih studenata tako i njihovih mentora, vidljivi su u mnogim radovima. Ljubav i strast koji nadilaze redovne obrazovne zadatke. Neke škole iz godine u godinu drže svoj najviši nivo i ne prestaju iznenađivati naprednim vizijama i radovima studenata koji proizlaze iz njih.

Ovogodišnji laureat mogao bi se označiti kao malo iznenađenje. Akademija za umjetnost i dizajn Bezalel iz Jeruzalema nije nova na polju animacije. Mogućnost za edukacijom na tom području u toj školi počinje već početkom sedamdesetih godina prošlog stoljeća i time je jedna od najstarijih na svijetu. Tijekom svih tih desetljeća, iz Jeruzalema redovito su dolazili pojedini bljeskovi koji bi privukli pažnju svjetske animacijske scene.

Ipak, ove godine, broj filmova i kvaliteta „paketa“ pristiglog iz Bezalela najpozitivnije je djelovao na nas, članove studentske selekcijske komisije.

Smatramo da se filmovi iz Bezalela odlikuju snažnim i iznimnim pričama koje nas vode kroz predivne atmosfere i emocije. Uporaba animacijskih tehnika također je fantastična, a naročito nekoliko filmova koristilo se odvažnom i hrabrom temom. 

Konačno, tri filma izabrana su u natjecanje: In the Tall Grass (Alexii Muftoll, Nadia Dubijansky) vrlo pažljivo i suptilno prikazuje jedan problematičan lik i zarobljava nas u njezinu mračnom stanju, dok nas Eli (Sagi Alter, Reut Elad) vodi na nadrealno putovanje uz pomoć suvremene i uvjerljive scenografije. Uz ova dva fantastična filma, Load (Robert Moreno, Niv Shpigel) ističe se poetičnom analogijom zatvorenog prostora pamćenja ostarjelog čovjeka. No nisu samo ta tri filma zapela za oko, najmanje još sedam njih iskazalo je visoku kvalitetu i jednako su zaslužni za našu ovogodišnju odluku. Zbog tih razloga selekcijska komisija Natjecanja studentskih filmova odlučila je nagradu za najbolju školu animacije – nagradu obrazovnoj ustanovi za najbolji izbor filmova prijavljenih za predselekciju – dodijeliti Akademiji za umjetnost i dizajn Bezalel.

Ivana Bošnjak, Marko Meštrović, Daniel Šuljić
VIŠE INFORMACIJA:

www.animafest.hr
www.facebook.com/AnimafestZagreb
www.twitter.com/Animafest_Zg
www.youtube.com/user/AnimafestZagreb
PRESS MATERIJALI:

http://www.animafest.hr/hr/2015/press/media
KONTAKTI ZA MEDIJE:

press@animafest.hr

Jelena Androić – Voditeljica odnosa s medijima
00 385 91 590 4905

Ana Mikin – Voditeljica PR-a i promocije
00 385 95 1984 720
