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OBJAVA ZA MEDIJE


Animafest na Zrinjevcu: fantastičan uvod u festival!
ZAGREB, 30. svibnja 2015. – Meka travnata površina središnjeg zagrebačkog parka Zrinjevac pokazala se danas idealnom podlogom za obiteljsko kino i piknik, odnosno izlazak Svjetskog festivala animiranog filma – Animafesta Zagreb iz kinodvorana, na open-air projekciju. Period ususret početku festivala, koji će biti otvoren 9. lipnja (i trajati do 14. u mjesecu), i ugodne svibanjske dane svakako je trebalo iskoristiti, a nešto novo – projekcija pod zvijezdama u centru grada – pokazalo se idealnim izborom. Naime, na dekice ispred filmskog platna smjestili su se uistinu brojni gledatelji koji su ispunili Zrinjevac te popodne i večer proveli u druženju s Animafestom, i uz film Usvajanje odobreno Laurenta Boileaua i Junga Henina, dobitnika Grand Prixa i Nagrade publike Animafesta 2013.

Druženje na otvorenom počelo je već u 16 sati, kad je poznata inicijativa zagrebačkih vizualnih umjetnika Pimp My Pump oslikala obližnju staru pumpu za vodu, „preodjenuvši“ je u Animafestovu maskotu – Mandleka. To se posebno svidjelo djeci, koju su spremno čekale bojanke s istim motivima, ali i cijeli pripovjedački performans. Naime, Teatar Poco Loco u svojoj je maštovitoj maniri u večernjim satima najmlađima interpretirao Alisu u zemlji čudesa, koja je tematska okosnica ovogodišnjeg Animafesta. Samo za ovu priliku kreirana predstava bila je inspirirana posebnim izdanjem Alise što ju je za zagrebačku Planetopiju ilustrirao glasoviti hrvatski umjetnik Zdenko Bašić, a u izvedbi je uz glumce Teatra Poco Loco sudjelovala i nekolicina glazbenika.

Druženje je, nakon filmske projekcije, završilo tematskom zabavom „Alice in Vinyland“ i otvaranjem istoimene instalacije Marka Nuića u službenom festivalskom klubu Vinyl.

Sličan program Animafest planira i tijekom samog festivala, točnije 12. lipnja, kad će na Zrinjevac izvesti bajkovitu vizualnu poslasticu ovogodišnjeg dobitnika nagrade za životno djelo, kultnog francuskog animatora Michela Ocelota – Azur i Asmar. Ostatak njegova fantastičnog opusa, kao i brojne druge animirane filmove, pogledati možete od 9. do 14. lipnja u zagrebačkim kinima Europa, Tuškanac i Cineplexx Centar Kaptol. Detaljan raspored programa festivala dostupan je na službenim festivalskim stranicama.
Svi koji su propustili današnje druženje i projekciju na Zrinjevcu film Usvajanje odobreno i još tri dugometražne animirane poslastice s prethodnih izdanja Animafesta (Tajna Kellsa, Panika u selu i Kerity, kuća bajki) mogu bez naknade pogledati na platformama MaxTV To Go i Max Tv Videoteka u razdoblju od 1. do 15. lipnja. 
***

AKREDITACIJE ZA NOVINARE I KONFERENCIJA ZA MEDIJE
U utorak 2. lipnja u 11 sati u kinu Europa, Varšavska 3, u dvorani Müller, bit će održana konferencija za medije na kojoj će biti najavljeno otvorenje 25. Animafesta. Najavit će ga Daniel Šuljić, umjetnički ravnatelj festivala, Vjera Matković, producentica festivala, Paola Orlić, izvršna producentica festivala, Ante Vrdelja, predstavnik Klastera hrvatskih proizvođača računalnih igara (CGDA), Alemka Lisinski, glavna izbornica za Hrvatsku, Rendez-vous, festival Francuske u Hrvatskoj, Max Hattler, član žirija Natjecanja studentskog i namjenskog filma te jedan od autora site-specific animacije na medijskoj fasadi MSU-a u sklopu projekta Animation goes MSU! i Tomm Moore, autor filma Pjesma mora u Velikom natjecanju – dugometražni film, te predavač na Animafestu Pro.

Predstavnike medija podsjećamo da je proces akreditiranja novinara za ovogodišnje izdanje Animafesta otvoren do utorka 2. lipnja. Formular za akreditiranje pronaći ćete na festivalskim mrežnim stranicama, na http://animafest.hr/hr/2015/tickets_accreditations/accreditations/press
Zahtjevi zaprimljeni nakon roka neće biti razmotreni.
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