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MAJSTORI ANIMACIJE

Nagrada za životno djelo – Michel Ocelot

Obrazloženje nagrade
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1. Majstori animacije: Michel Ocelot

a) Skrivena blaga
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b) Michel Ocelot: Dugometražni filmovi
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2. Majstori animacije: 3x3 
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3. Majstori animacije : Hrvatski animirani film 1966/1967. 
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4. Majstori animacije: Velikani hrvatske animacije - Zlatko Bourek
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TEMA: ALISA U ZEMLJI ČUDESA
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2. Cartoon d' Or 2014 
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3. Austrijski animacijski eksperimenti
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ŠKOLE ANIMACIJE
Najbolja škola animacije  - Akademija za umjetnost i dizajn Bezalel

Obrazloženje nagrade
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1. Bezalel
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2. MOPA 
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PROGRAM ZA DJECU I MLADE

1. Škola animiranog filma Čakovec
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2. Animafest u vašem kvartu
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3. Radionica animiranog filma
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ANIMAFEST PRO

1. ANIMAFEST SCANNER
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NATJECATELJSKI PROGRAMI
1. Veliko natjecanje – kratkometražni film 
Od ukupno 758 pristiglih kratkometražnih animiranih filmova, nastalih u proteklih godinu dana, u Natjecanje kratkometražnih filmova na ovogodišnjem Animafestu Zagreb odabrano je 38 filmova iz 20 zemalja. Zemlje iz kojih je odabrano ponajviše kandidata (Francuska, Kanada, SAD, Japan i Kina) tradicionalno su jake u animaciji, ali treba primijetiti i učestali trend da zemlja produkcije ne mora ujedno biti i domovina autora. Mnogi mladi autori, kao i neki veterani medija, odlučili su se filmove raditi u zemljama u kojima postoje bolji produkcijski uvjeti. Tako su primjerice francuski filmovi ove godine djelomično i južnokorejski ili iranski, a njemačke filmove rade primjerice Estonci, Sirijci ili Portugalci. U natjecanju je prisutno i nekoliko koprodukcijskih ostvarenja, a u jednom je sudjelovala i Hrvatska (Life with Herman H. Rott). 

Generacijski je Animafest poduprt legendama medija kao što su Priit i Olga Pärn, Don Hertzfeldt ili Konstantin Bronzit, kao i redovitim gostima čije smo filmove u konkurenciji već imali priliku gledati (Theodore Ushev, Evert de Beijer), ali veliku većinu natjecatelja čini generacija rođena osamdesetih godina. Sa svježim diplomama u džepu, kvalitetnim studentskim opusima, filmom ili dva u profesionalnom opusu, ovi autori spremni su stvarati nove dosege u suvremenoj animaciji.

I ove godine program Natjecanja donosi najširi raspon tehnika kojima su filmovi napravljeni. Uz sveprisutno računalno 3D-modeliranje (Bear Story) odnosno različite inačice računalnog animiranja (Advanced Truth, Lucy), u programu se nalaze i tradicionalni ručno crtani filmovi različitih stilskih pristupa (Haircut) odnosno stop-animacija lutaka (The Master) ili plastelina (Eager), a svoje predstavnike imaju i uvijek egzotična piksilacija (Amelia & Duarte) odnosno animiranje pijeska na staklu (Zepo).

Ovogodišnji Animafest obilježen je jednako raznolikim rasponom tema. Tu su slobodne fantazije nadahnute prirodom i smještene u svjetove iz mašte (Totem, Green Glows, Small Garden) ili filmovi s povijesnim i tradicijskim motivima (The Swallow), ili žanrovski filmovi znanstvenofantastične satire odnosno metakrimići (8 Bullets). Važan doprinos daju filmovi koji tematiziraju različite probleme društva (Mr. Lonely) i obitelji (Mimma, My home), a nekoliko uradaka moglo bi se okarakterizirati kao politički (Goodbye Utopia), odnosno aktivistički filmovi na granici s dokumentarizmom (Suleima). Neki od filmova nadahnuti su vizualnom glazbom (Looper), a svoj udio pronašle su i dobre stare univerzalne priče o životu, ljubavi, identitetu (One of a Kind) i prijateljstvu.

Crtani film Storm Hits Jacket francuskog autora Paula E. Cabona osvojio je nagradu za najbolju kratkometražnu animaciju na ovogodišnjem festivalu Sundance. Riječ je o simpatičnom uratku koji na parodičan način uz bizarne motive pomalo proizvoljno kombinira različite žanrove: SF, špijunski film i romansu. 

Crtani film Beach Flags pomoću jednostavne stilizacije na tragu proslavljenog Persepolisa donosi priču u kojoj se grupa Iranki priprema za natjecanje u plivanju i skupljanju zastavica. Autorica s francuskom adresom Sarah Saidan priču je ispreplela s mnoštvom slice of life-vinjeta, a postignutu autentičnost nagradio je žiri Asiane u Seulu. Beach Flags je film o predanom radu, ustrajnosti, hrabrosti i žrtvi, odnosno traženju malih prostora slobode u društvu koje tu slobodu ne jamči za svakoga.

Crtani film Man on the Chair južnokorejske autorice s pariškom adresom Jeong Dahee govori o usamljenosti, depresiji i preplavljenosti osjećajima pomoću prekrasnog crteža i mnoštva uspjelih vizualnih metafora. Ovaj debitantski film nagrađen je na više međunarodnih festivala, a u Annecyju je osvojio Kristal za najbolji kratki film.

Piksilacija Amelia & Duarte portugalskih autorica Monice Santos i Alice Guimarães donosi dirljivu priču iz Muzeja prekinutih veza, od zaljubljivanja, prekida i žalovanja sve do prijateljskog rastanka. U brzom ritmu raspleće se radnja prepuna duhovitih vizualnih doskočica sve do samog kraja, koji neminovno vabi suze u očima.

SF-satira World of Tomorrow sada već legendarnog Amerikanca Dona Hertzfeldta stilski je na tragu njegovih prethodnih uradaka – izveden je kolažiranjem računalnih podloga i vrlo jednostavnog crteža, a tematizira muzealizaciju sjećanja, virtualizaciju budućnosti i rizike putovanja kroz vrijeme.

Tehniku pijeska na staklu specijalizirala je Animafestu već otprije poznata Iranka Maryam Kashkoolinia, koja u svojem novom filmu That's Mine kao i u prethodniku Tunel progovara o važnim problemima društva i posljedicama rata, a britka i neočekivana poanta ovog filma neobično postavljene kamere sadržana je već u samom naslovu.

Jedan od dva hrvatska predstavnika u Velikom natjecanju je Levitacija Marka Meštrovića, film bogate vizualne simbolike, meditativan i atmosferičan. Jednostavan, ali upečatljiv crno-bijeli crtež upotrebljava vječnu metaforu plovidbe, odnosno životnog putovanja, i na gledatelja djeluje umirujuće i uljuljkujuće, kao što sugerira i sam naslov filma.

Crtani film zrele i pomalo karikaturalne stilizacije We Can't Live Without Cosmos Konstantina Bronzita, legende i veterana, autora čiju je Kuću na kraju svijeta Ranko Munitić uvrstio u popis 100 najvažnijih animiranih filmova svih vremena, donosi bez ijednog dijaloga isprva duhovitu, a zatim vrlo sjetnu priču o dvojici astronauta – najboljih prijatelja od najranijeg djetinjstva.

Animacija plastelina Remembrance of the Time Past kineskih autora Zhijinga Wua i Jiayaoa Lija duhovito je sažimanje Proustova klasičnog romana, priča o seoskom intelektualcu koji se oženi mesarovom kćeri s pomalo apsurdističkim završetkom.

Kombinacija lutka-filma i računalne animacije The Master donosi nam priču o psu koji je ostao bez gospodara. Odsutnog gospodara ubrzo zamjenjuje hiroviti majmun koji će negdašnji red u kući pretvoriti u posvemašnji kaos. Estonski veteran Riho Unt režirao je ovaj film s velikom pažnjom za simboliku detalja i očitim stremljenjem prema alegorijskoj viziji.

Zasluženu nominaciju za Oscara osvojili su Nizozemci Job, Joris i Marieke za film A Single Life, o životu kao pjesmi koju ne možeš premotati unatrag. Ova kratka, ali izuzetno efektna i inteligentna 3D-animacija traje koliko i sama pjesma koju protagonistica pušta s gramofonske ploče.

Još je jedan oskarovski kandidat Me and My Moulton Norvežanke s kanadskom adresom Torill Kove. Ovaj crtani film duhovito prikazuje događaje iz života jedne obitelji, odnosno iščekivanje djevojčice kojoj su roditelji obećali novi bicikl.

Veteranski je uradak i Pilots on the Way Home Olge i Priita Pärna, svojevrsna postmodernistička prerada zbivanja iz Malog princa, u kojoj tri pilota putuju pustinjom sa ženom na rasklapanje u kovčegu.

Slaves of the Rave je film nadahnut vizualnom glazbom, ali nimalo apstraktan. Britanski autor William Garratt u svom filmu ponudio je lucidan prizor različitih publika koje isto tako različito reagiraju na koncertima svojih omiljenih izvođača, a sve je, naravno, predočeno bojama i pokretom. 

2. Veliko natjecanje – dugometražni film
Od ukupno 83 pristigla animirana filma, nastala u protekle dvije godine, u Natjecanje dugometražnih filmova na ovogodišnjem Animafestu odabrano je 8 filmova iz 12 zemalja ako imamo u vidu da su dva filma koprodukcije više zemalja-partnera.

Kombinacija crteža i stop animacije Rocks in My Pockets Latvijke Signe Baumane američka je, odnosno latvijska koprodukcija koja govori o pet žena u vrtlogu povijesti dvadesetog stoljeća. Ova, po priznanju autorice, obiteljska priča ispričana je kroz niz dogodovština u kojima se isprepliće njezina osobna pripovijest s društvenom poviješću uz oštri, intelektualni i naglašeno feministički komentar. Autoričino debitantsko dugometražno ostvarenje osvojilo je FIPRESCI nagradu na festivalu u Karlovim Varima.

Animirani film u tehnici crteža Giovanni's Island japanskog redatelja Mizuhoa Nishikuboa snimljen je prema istinitim događajima. Radnja filma odvija se tijekom i nakon Drugog svjetskog rata na japanskom otoku Shikotanu na koji dolaze ruski vojnici po završetku rata. Iako isprva među žiteljima i pridošlicama vlada netrpeljivost, razvijanje zajedničkog života i uspostavu komunikacije nemoguće je izbjeći. Film je osvojio nekoliko nagrada u Japanu, a istaknuo ga je i žiri u Annecyju.

Hrvatski predstavnik u Natjecanju dugometražnih filmova je Nepoznate energije, neidentificirani osjećaji redatelja Dalibora Barića i Tomislava Babića nastao u produkciji Kino kluba Zagreb. Riječ je o eksperimentalnoj animaciji u kojoj su se autori poslužili računalnom obradom filma i fotografije kako bi dojmljivim vizualnim kolažom prikazali pseudožanrovsku priču o subjektivnom, unutarnjem doživljaju svijeta. U obliku kakva znanstvenog izvještaja izmjenjuje se krimi zaplet temeljne priče s mnoštvom filozofičnih razgovora, cut-up dijaloga, nadrealnih sekvenci, isječaka lucidnih snova i poetičnih zaključaka. Prepun referenci, ovaj film kao da je ispao iz skrivenog dijela Cronenbergova ranog opusa. Riječ je o simfoniji mnoštva glasova i prizora koji tvore jedinstvenu psihodeličnu cjelinu.

Animirani film u tehnici crteža The Boy and the World brazilskog redatelja Alea Abreua priča je o dječaku koji doživljava pravu avanturu nakon što je krenuo u potragu za vlastitim ocem koji je otišao u veliki grad zaraditi novce. Film je ispričan iz dječakove vizure i prikazuje svijet kao fantastično i začudno mjesto iz mašte. Abreuov uredak je na Međunarodnom festivalu animiranog filma u Annecyju osvojio Kristalnu nagradu za najbolji dugometražni film, a publika ga je također proglasila najboljim filmom.

Animirani film u tehnici crteža Cheatin' legendarnog američkog autora Billa Plymptona donosi ljubavnu priču o muškarcu i ženi koji nakon slučajnog susreta započinju romansu.

Animirani film u tehnici crteža The Fake južnokorejskog redatelja i scenarista, čiji smo Kralj svinja gledali na dugometražnom Animafestu 2013. godine u programu Svjetska panorama, donosi priču o seoskom svećeniku koji manipulira svojim sumještanima i pokušava ih prevariti prilikom izgradnje nove crkve. Svećeniku se suprotstavlja skeptični otpadnik koji će postati predvodnik pobune u ovom antiinstitucionalno raspoloženom filmu.

Animirani film u tehnici crteža The Art of Hapiness debitantsko je ostvarenje talijanskog redatelja Alessandra Raka. Ova drama govori o napuljskom taksistu koji družeći se s raznolikim mušterijama pokušava preboljeti smrt brata nestalog na putu za Tibet. Film je debitirao na Venecijanskom filmskom festivalu, a osvojio nagradu za najbolji animirani film na 27. Europskim filmskim nagradama.

Animirani film u tehnici crteža A Song of the Sea avanturistička je fantazija irskog redatelja Tomma Moorea. Film prikazuje priču o sestri i bratu koji se upuštaju u pustolovno putovanje kako bi spasili magični, bajkoviti, mitološki svijet iz predaja njihove pokojne majke. Film je bio u konkurenciji za ovogodišnjeg Oscara.

3. Natjecanje studentskog filma
Od ukupno 640 pristiglih animiranih filmova, nastalih u proteklih godinu dana, u Natjecanje studentskih filmova na ovogodišnjem Animafestu odabrana su 43 filma iz 19 zemalja.

Filmove krasi širok raspon tema i tehnika, možda i najširi od svih programa, a valja primijetiti kako neka ostvarenja svojom zrelošću i kvalitetom, formalno i sadržajno, pariraju ponajboljim filmovima u Natjecanju kratkometražnih filmova.

Crtani film Tale mađarskog autora Attile Bertótija nacrtan je pristupačnom stilizacijom koja priziva dječji film. Riječ je o adaptaciji priče Daniila Harmsa koja, iako duhovita, zabavna i pristupačna, na kraju ipak krije inteligentnu potku nad kojom će se gledateljstvo zamisliti. U filmu se brat i sestra natječu u pričanju priče, a tko je i kako pobijedio, ostaje na gledateljima da vide i zaključe.

Lutka-film Edmond autorice Nine Gantz briljantan je primjer zrelog autorstva među studentskim filmovima. Priča je to o neshvaćenom, povučenom, pomaknutom i plahom mladiću koji se u trenutku prije samoubojstva prisjeća nekih ključnih trenutaka u svojem životu. Ovaj duhoviti film majstorski je režiran i vješto i neočekivano povezuje različite događaje iz Edmondova života, a kada dođe do svojeg kraja djeluje potresno koliko god je maločas bio duhovit.

Računalno modelirana 3D-animacija Chaud Lapin petero francuskih autora (Magaud, Béjuy, Berreur, Gaston, Andrivon) plijeni pažnju svojom nevjerojatnom realističnošću, koja se može mjeriti s vrhunskim ostvarenjima komercijalne filmske produkcije ili industrije računalnih igara. Priča govori o ljubavnom trokutu antropomorfiziranih životinja – zmije, zeca i vepra, a kraj filma donosi koliko duhovit toliko i groteskan zaključak.

Računalno potpomognuta crtana animacija What I Forgot to Say njemačkog autora Patricka Buhra metafikcionalno je ostvarenje koje se bavi procesom pripovijedanja priče, na zabavan i duhovit način. U ovom filmu o animiranju filma, pripovjedač u prvom licu šapatom iznosi niz konfuznih asocijacija neprestano rezimirajući dotad rečeno, a do kraja ostvarenja iz nedostatka ikakve smislene priče ipak proizlazi pamtljiv film.

Računalna 3D-animacija Load izraelskih autora Roberta Morena i Niva Shpigela sjetna je fantazija o starcu koji plovi morskom pučinom prevozeći brdo televizora na kojima se vrte uspomene iz njegova prijašnjeg života. Ono što starac pamti je, naravno, ljubav žene, a to što se kad-tad događa s uspomenama i sjećanjem, pa tako i u ovome filmu, bolno je i zajedničko iskustvo svih ljudi.

Deep Space belgijskog autora Brune Tondeura simpatična je humoreska zrele karikaturalne stilizacije o astronautu koji napušta ženu i dijete i putuje na udaljeni planet kako bi pronašao inteligentna živa bića. Nakon što se nađe na odredištu, pronalazi samo neobična stvorenja sklona seksualnim aktivnostima. Kada uspije pronaći primjerak stvora talentiranog za glazbu i donese ga na svoj matični planet, nemalo će se iznenaditi vidjevši kako je vrijeme tamo prolazilo.

Film Lesley the Pony Has an A+ Day! urnebesna je ilustrirana pop-numera parodična karaktera, moglo bi se reći i tipično slackerskog postmodernističkog humora. Američki film autora Christiana Larravea u obliku posve ironične pjesme koju prati jednako vrckava stilizacija i dizajn filma ispričao je priču o poniju koji putuje prema dvorcu kako bi susreo stanovitog vojvodu. Što se događa kada dođe na dvor i susretne vojvodu saznajte u filmu.

Crtani film Half Wet Britanke Sophie Koko Gate pomalo je nadrealistična priča grube ali lijepe stilizacije koja se zbiva na udaljenoj plaži. Priča je to o ljubavi, starenju, mirenju sa životom, ali ispričana iz sasvim neobične vizure u kojoj su ljudi zapravo vrlo neobična bića i k tome su još uglavnom sastavljeni od same vode.

Američka računalna animacija That Which Is About Us autora Alexandera Dupuisa ekstatičan je devetominutni film vizualne glazbe. Glazba sama više nalikuje buci, riječ je o noiseu koji na trenutke uhvati ritam i boju, ali se isto tako u trenucima samo agresivno kotrlja prostorom. Ono što ga vizualno upotpunjuje neprekinuto je kretanje geometrijskih oblika, savršeno osmišljenih, koloriranih i animiranih. 

Crtani film Sports Amerikanca Briana Smeeja duhovito donosi pro et contra argumente za bavljenje sportom odnosno pečenje burgera.

U programu su zastupljene i dvije hrvatske autorice, Tea Stražičić sa svojom psihodeličnom fantazijom o pandama, Arkadijska febra, i Jelena Oroz s Vučjim igrama, filmom koji nam prikazuje što mali vukovi rade kad mame i tate nema kod kuće.
4. Natjecanje hrvatskog filma
Ovogodišnji Animafest uvodi novu natjecateljsku kategoriju, Natjecanje hrvatskih filmova. Od ukupno 33 pristigla animirana filma, nastala u proteklih godinu dana, u Natjecanje hrvatskih filmova odabrano je 17 ostvarenja. Izbor pretežno uključuje autore mlađe generacije, od kojih su mnogi aktivni ne samo na području animacije već i multimedije, ilustracije ili stripa. Tu su i afirmirani autori poput Joška Marušića, Ivane Guljašević, Pavla Štaltera odnosno Zlatka Boureka, a natječe se i Estonka Chintis Lundgren, čiji je film Life with Herman H. Rott koproducirao HAVC. Pritom treba spomenuti i da nisu svi filmovi producirani u Hrvatskoj, pa je tako Susza Sare Divjak nastao u Poljskoj tijekom autoričina studija animacije u toj zemlji.

Crtani film Čoban Matije Pisačića osamnaestominutni je uradak zrele crtačke stilizacije i dojmljiva dizajna pozadina. Film je na tragu Pisačićevih stripova pomalo i posveta i parodija, ovaj put francuskom stripovskom i crtanofilmskom SF-futurizmu osamdesetih godina 20. stoljeća. Priča prati karijeru Čobana, tarzanolikog protagonista koji došavši iz džungle postaje rock'n'roll zvijezda, a radnja je podcrtana pomalo nadrealističkom atmosferom i motivikom. Glazbu za film radio je Srđan Sacher.

Crtani film simpatične stilizacije Life with Herman H. Rott Chintis Lundgren duhovita je koprodukcijska priča o naslovnom protagonistu, koji mijenja čitav niz navika kako bi od „muškarčine“ postao kvalitetan životni suputnik svoje partnerice, a nakon što se u potpunosti kultivira dobiva od svoje drage „košaricu“.

Crtani film Razgovor Ane Horvat uz vrlo jednostavno scenarističko i režisersko rješenje uspijeva ispričati inteligentnu i dojmljivu priču o usamljenosti u suvremenom svijetu brzine i fokusa na izvršavanje rutinskih životnih zadaća. Vrlo često taj svijet zbog svekolike tehnološke proteze zaboravi upravo na čovjeka, što se u ovom filmu i događa.

Lutka-film The Vast Landscape – Porcelain Stories uvodi gledatelja u svijet starinskih interijera i zanimljivih antikviteta uz sveprisutni osjećaj vremenitosti prostora gdje obitavaju protagonisti filma. Tih i sjetan, ovaj film paralelno prati nekoliko priča čija povezanost ostaje pomalo misteriozna, ali u svojem sporom ritmu nadaje mnogo slutnji gledatelju koji će pažljivo pratiti zbivanja. Multimedijska umjetnica Lea Vidaković diplomirala je animaciju u Norveškoj i već se bavila lutka-filmom, a ovo ostvarenje odaje zrelost i patos filmova braće Quay.

Teslin tajni laboratorij autora Brune Razuma duhovita je kombinacija lutka-filma i računalne animacije smještena u mitologizirani univerzum Nikole Tesle, koji se samo nakratko pojavljuje u filmu, dok je pravi protagonist priče jedan inteligentan i pomalo emotivan robot.

Until a Breath of Air multimedijskog umjetnika i dobitnika nekoliko nagrada (T-HT@MSU) Marka Tadića zanimljiva je stop-animacija crteža u nastajanju. Nevidljiva ruka animatora intervenira preko tradicionalistički figurativnih i realističnih postojećih slika i ilustracija apstraktnim i geometriziranim crtežima i motivima na tragu primjerice Kandinskog, a sve je popraćeno ambijentalnom glazbom koja naglašava dojmljiv ugođaj filma.

U hrvatskoj konkurenciji zastupljen je i dječji film, dvama uracima: Ježevom školom Ivane Guljašević i Slatkim snovima Dinka Kumanovića. Eksperimentalnim poigravanjem pričom i medijem bavi se Wash Your Hands First Josipa Žuvana, a dojmljivu mješavinu različitih tehnika u snolikoj fantaziji pokazala je Dea Jagić u Probudi me.

Veterani hrvatske animacije pozabavili su se u svojim filmovima društvenom tematikom; Joško Marušić isporučio je satiru Zašto su došli vlakom u vrlo prepoznatljivom tonu, a Zlatko Bourek i Pavao Štalter tematiziraju progon Židova u Drugom svjetskom ratu nizom grotesknih vizija u filmu Wiener Blut.

5. Natjecanje namjenskog filma
Od ukupno 85 pristiglih animiranih filmova, nastalih u proteklih godinu dana, u Natjecanje namjenskih kratkometražnih filmova na ovogodišnjem Animafestu odabran je 31 film iz 19 zemalja. Svog predstavnika ima i Hrvatska; film A Good Climate for Change autorice Petre Zlonoge problematizira utjecaj urbanizacije na klimu Mediterana i poziva obilježavanje Dana obale, odnosno konferenciju u Barceloni.

Filmove krasi široki raspon tema i tehnika koji je naravno uvjetovan svojom namjenom i karakterom naručitelja filma. Tako su u programu zastupljeni filmovi poput Active citizens kojim British Council promovira povezivanje ljudi u zajednici; film Gift promovira knjigu i čitanje za internetsku trgovinu Book of Everyone, a film The Hunter-Gatherer Model promovira primjenjivost metoda lovačko-sakupljačkih društava u razvijanju novih ideja.

Mnogi filmovi umjetnički nadrastaju svoj komercijalni karakter pa tako stop animacija Frankulstein redateljice Marie Lechevallier u reklami za brodograditeljsku, odnosno nautičku kompaniju donosi duhoviti remake priče o doktoru Frenkensteinu. Ovdje se može dodati i War on Drugo redatelja Gabriela Nobrege, bajkovita alegorija o borbi sa zmajem koja afirmativno progovara o globalnom problemu uporabe narkotika. Tu je i stop animacija Cake Phone redatelja Hajara Mehranija i Morteze Naeiji koja zorno prikazuje nastanak pametnog telefona – izumitelj u mikser doslovno ubacuje sve zabavne i funkcionalne sastojke koje ti telefoni sadržavaju.

Najveći broj filmova u programu ima formu videospota u kojem animacija vizualizira pjesme (See Me Again, One Fainting Robin, Bedlam, Camry Cattle Herder, Last Resistance), a neki od njih u formi glazbenog broja pričaju čitave animirane pripovjesti (Oh La Lah, Nursey Rhymes Bar). Svakako treba navesti i to da u Natjecanju sudjeluju i špice dvaju velikih festivala animacije, Ottawa International Animation Festivala i Holland Animation Film Festivala.

Iako je Natjecanje namjenskih filmova po svom karakteru primarno komercijalna kategorija, to ne sprječava velika umjetnička imena da se okušaju u izradi filmova pa tako ove godine u programu sudjeluju filmovi Animafestu dobro poznatog Japanca Miraija Mizuea (Poker) ili ovogodišnjih kandidata za Oscara,Nizozemaca Joba, Jorrisa i Marieke s filmom koji promovira biciklističku utrku u Utrechtu, Le Tour Utrecht – Bon Voyage!.
6. Natjecanje dječjeg filma

I ove godine za natjecanje filmova za djecu prijavio se veliki broj animiranih filmova iz cijelog svijeta. Vjerujem da to znači da je autorima atraktivna i ta, prilično uska ciljna publika. A vrlo je važna.

Animirani filmovi za djecu predškolske dobi ove godine su u znaku životinja: onih koje pomažu jedni drugima, ali i onih koje si smetaju. Tu su djeca tankoćutni promatrači prirode koji čuju jezik životinja i osjećaju svijet oko sebe na poseban, ponekad vrlo sanjiv način.

Također, u programu za mlađe učenike i ove godine svoje mjesto našle su životinje, ali već sa svojstvima koja su vrla slična ljudskima: strastveni zečevi, melankolična koala, pametna majmunica. Priče govore o važnosti pomaganja i suradnje te mladim gledateljima šire horizonte, hrabrost i svijest, a govore i o tome kako se osjeća gluh dječak među vršnjacima koji slušaju.

Starijim školarcima predstavit ćemo filmove s temama koje odgovaraju njihovom doživljavanju svijeta: ljubav, samopoštovanje, odnos s ljudima i životinjama, istinita priča suvremenika koji živi drugačiji život, ali i vrlo zabavnih animiranihrazmišljanja za smijeh i užitak.

Adolescenti ove godine imaju u svojem programu puno kratkih filmova koji će ih provesti kroz najrazličitije animacijske stilove, likovne poetike i priče svih vrsta, emocionalnih stanja i tema. Neki su sanjivi, drugi ocrtavaju stvarnost kroz svoje oči, puno ih je smiješnih, koji kao element humora koriste sarkazam –što je ovoj ciljnoj skupini blisko i drago. 

Vjerujem da će djeca i mladi, kao i svake godine, i ove godine uživati ​​u filmovima koji su drugačiji i prije svega predstavljaju osobni doživljaj, te pozivaju na razgovor, preradu i igru. 

Uživala sam ponovno birati filmove!

mag. Martina Peštaj, medijska psihologinja

MAJSTORI ANIMACIJE

NAGRADA ZA ŽIVOTNO DJELO – Michel Ocelot

Prema odluci Vijeća Animafesta Zagreb
Michel Ocelot velikan je francuskog i svjetskog animiranog filma – pjesnik animacije i istraživač medija, podjednako vješt u najrazličitijim tehnikama animacije, a često veoma inovativan u pristupu tradicionalnim tehnikama. 
U svom radu spaja umjetničku, folklornu i mitološku tradiciju Europe i drugih kontinenata s vizualnošću i umjetnošću novijeg razdoblja (animirani film tu se na maštovit način isprepliće s crtežom, stripom i filmom), stvarajući tako osebujan i prepoznatljiv spoj prepoznat diljem svijeta animacije. 
Zanimljivo je da tragove drugih kultura (Srednje Amerike, Rusije, Istoka, Afrike…) Ocelot njeguje u svojim djelima veoma pažljivo, kao vrijednu stvaralačku inspiraciju, ne gledajući u njima puku egzotiku, te uvijek pronalazi pravi spoj teme i tehnike animiranja. 
S druge se strane u njegovim ostvarenjima može uočiti crta suzdržanosti i elegancije veoma često prisutna kod francuskih vizualnih i drugih umjetnika. 
Koliko god bio otvoren stranim idejama, pričama i utjecajima, Ocelot je naime baštinik nacionalne tradicije racionalizma i klasicizma te mnoga njegova djela predstavljaju sjajan dokaz vrijednosti poetike jednostavnog iskaza. 
Ta je jednostavnost međutim prividna. Za postizanje bogatog i plemenitog dojma filmova kao što su Troje izumitelja (Les Trois Inventeurs), Kirikou i čarobnica (Kirikou et la sorcière), Noćne pripovijesti (Les contes de la nuit) ili Azur i Asmar (Azur et Asmar) potrebno je jako puno rada i znanja, pa je Ocelot ne samo inspiracija nego i uzor novim naraštajima umjetnika animiranog filma.

Nikica Gilić
1. Majstori animacije: Michel Ocelot

a) Skrivena blaga

Troje izumitelja / Les trois inventeurs / The Three Inventors 

U svijetu satkanom od bijele čipke dva velika i jedan mali izumitelj izrađuju zgodne i korisne naprave. Međutim, ljudi ne razumiju i ne vole kada se netko ponaša drugačije...

Legenda o jadnom grbavcu / La légende du pauvre bossu / The Legend of the Poor Hunchback 

Priča o nedostupnoj princezi i malom grbavcu, predmetu poruge. Među njima se nalaze nepremostive barijere-ljudi, staleži, sebičnost.

Ljepotica i čarobnjak / La belle fille et le sorcier / The Beautiful Girl and the Sorcerer 

„Ružna sam,usamljena sam, dosađujem se.Za tri sekunde sve će se promijeniti.“
Rasplesana pastirica / Bergère qui danse / The Dancing Shepherdess 

Lijepoj pastirici veoma se svidio mladi pastir. Svidio se i vili. Pastirica zna čuvati ovce i plesati uz zvuk prijateljeve frule. Vila je moćna, nesmiljena, a ima letećeg zmaja, kristalnu palaču, uspavani toranj i mnoge čarolije. Tko će pobijediti?

Princ i dragulji / Le prince des joyaux / Prince of the Gems 

Nevini dječak,prelijepa princeza,trgovac varalica i golemi orao koji voli dragulje. Priča se odvija u zemlji Tisuću i jedne noći, pod kišom dragulja.

b) Michel Ocelot: Dugometražni filmovi
Zmajevi i princeze / Dragons and Princesses / Dragons et Princesses

Jednoga dana donio sam producentu hrpu priča i rekao mu: ovo su priče koje treba ispričati, mogu se prikazati u kinima ili na televiziji kao serija. Producent se odlučio za TV-seriju od 10 priča, Zmajevi i princeze. Kada je vidio prve dvije završene bajke, uzviknuo je: „Ali to je film!“ „Što ste očekivali?!“, uzviknuo sam ja. Stoga su producent i distributer odlučili da će se pet priča distribuirati i u kinima, pod drugim naslovom: Noćne priče. Dobar početak: ovih pet pričica ušlo je u službenu konkurenciju velikog berlinskog festivala kao jedini francuski film od 300 te godine. Svi su se razveselili, a distributeri su odlučili sljedeće godine snimiti Noćne priče 2. Po običaju, izdavač je izdao divne knjige tih bajki (što veoma pomaže distribuciji!), nastavnici i kvartovska kina prikazivali su film uobičajenoj školskoj publici, kojaje proširila glas o filmu, što je tradicija s mojim filmovima još od Kirikoua i vještice (koji je pušten u distribuciju bez ikakve reklame). No distributeri su sve to odbacili i pustili film ljeti, kada većina Francuza ne odlazi u kino (a izdavači ne izdaju knjige).

Bio je to dobar recept za skroman uspjeh na blagajnama, što smo postigli, a distributeri su tada zaboravili na svoje velike planove za Noćne priče 2. No svaki ovaj mali film jest film za sebe, napravljen brižno i s ljubavlju, u društvu tolikih dobrih ljudi i profesionalaca. Dakle, ravno s police, evo priča koje „nitko“ nije vidio. Hvala ti, dragi zagrebački festivalu.

Michel Ocelot

Azur i Asmar / Azur et Asmar / Azur and Asmar 

„Biti ili ne biti ‘dobar’ useljenik, odnosno živjeti u skladnoj zajednici ili ne, to je glavna tema ovoga filma. Druga se odnosi na srednjovjekovnu islamsku civilizaciju: impresivnu, suosjećajnu, otvorenu. Spoznaju o tome želim prenijeti svima koji su ukorijenjeni u toj civilizaciji i onima koji nisu (iako su veze jače nego što misle...). Pitanje je samo kako je iskoristiti i u njoj uživati.“ Michel Ocelot 

Azur je plavokosi plemićki sin, čija dadilja i dojilja Janene ima tamnoputog sina Asmara. Dječaci zajedno odrastaju uz njezine bajkovite priče, a najdraža im je ona o zatočenoj vili Djinn koja čeka svoga princa. Idilu prekida Azurov otac koji ga šalje na školovanje, a Asmara i majku izbaci na ulicu. Godinama kasnije Azur je uspješni trgovac, a Asmar član kraljevske garde. Potpuno su različiti, ali obojica i dalje sanjaju o lijepoj Djinn – no ona može pripasti samo jednome od njih... 

2. Majstori animacije: 3x3 

Program 3x3 program je u kojemu Animafest Zagreb troje istaknutih autora selektiranih u neko od natjecanja dodatno s po tri filma predstavlja međunarodnoj stručnoj sceni i lokalnoj publici. Slično kao i u likovnoj umjetnosti, gdje u jednoj galeriji zna biti istovremeno izloženo po troje autora kao tri samostalne izložbe, tako je i ovaj program zamišljen kao tri „mini“ samostalne retrospektive u jednom programu. 

Ova programska serija ide po treći put, i do sada su u okviru nje predstavljeni Robert Morgan iz Velike Britanije, Evert de Beijer iz Nizozemske, Lia iz Austrije, Roberto Catani iz Italije, Špela Čadež iz Slovenije i Tomek Ducki iz Poljske. 

Ove godine, odlučili smo se za dvoje velikih majstora i jedan mladi talent, to su veteran stop-animacije Riho Unt iz Estonije, neokrunjena kraljica indie animacije Signe Baumane iz New Yorka/Latvije te mladi Calvin Antoine Blandin iz Francuske. Sve troje međusobno ima potpuno različite autorske pristupe. 

Riho Unt legenda je estonske lutkarske animacije. Veliki broj filmova u prvom dijelu karijere snimio je s Hardijem Volmerom, nekadašnjim stalnim suradnikom - po riječima estonskih kolega, njih dvojica bili su kao blizanci. Njihov jedinstveni stil stop-animacije dolazi do izražaja u filmu Enchanted Island, za koji mi je nekoliko estonskih animatora reklo da je to film njihova djetinjstva. Mehanička bića, plesni pokreti muzičkog automata te estonski nadrealizam i uvrnuti humor obilježja su tog filma. U filmu Rat koristili su se konvencionalnijim lutkama gavranova i štakora u borbi za hranu. Treći film u ovom izboru, Dragon of the North, nastao je 2007. i tematiziranjem slabosti ljudske vrste ima sličnosti s filmom Master koji se nalazi u ovogodišnjem natjecanju.

Calvin Antoine Blandin potpuno je drugačijeg senzibiliteta, što ne čudi, s obzirom na to da je potpuno druga generacija u odnosu na Rihovu. Ovaj mladi autor diplomirao je 2011. na EMCA-u u Francuskoj i kao medij izražavanja upotrebljava suvremeni 3D CGI. Iako mlad, gradi stil prepoznatljive estetike s likovima sastavljenima od pravilnih trodimenzionalnih geometrijskih tijela koji kao da su od lego-kocaka. Atmosfera njegovih filmova odiše nespokojem, lažnim mirom i ludilom na granici s hororom.

Signe Baumane jedna je od najvećih zvijezda na nebu „festivalske“ autorske animacije. Autorica mnogobrojnih kratkometražnih filmova, prepoznatljiva crteža, nadaleko je poznata po svojem britkom humoru i otvorenim i iskrenim analizama seksualnog ponašanja žena i muškaraca. Ove godine na festivalu se u konkurenciji dugometražnih filmova nalazi njen prvijenac, Rocks in My Pockets. U programu 3x3 imat ćemo priliku vidjeti tri njena kratkometražna filma, počevši od debitantskog The Witch and the Cow iz 1991. Tu su još Birth kao i Teat Beat of Sex: Episodes 8-11, koji je autorica sama predložila, uz argument da se ta dva filma odlično nadopunjavaju.

Troje autora, tri dijametralno suprotna pristupa, devet bisera.

Daniel Šuljić

3. Majstori animacije : Hrvatski animirani film 1966/1967.

1966. godina bila je u animaciji Zagreb filma u znaku redatelja-crtača, autora koji su počeli pokrivati i crtanje i režiju, a sve više i animaciju svojih projekata, često i po vlastitim idejama. Domaća kritika dočekala je sa sumnjom ovu produkciju, neki su tvrdili da su novi filmovi dobri, ali da nema izrazitih festivalskih filmova. No međunarodna kritika pozdravila je novu atmosferu u kojoj su intimniji ljudski problemi zamijenili dotadašnje monumentalne teme. 

Aleksandar Marks i Vladimir Jutriša ušli su u vlastiti svijet (njihov kolegaredatelj Vatroslav Mimica vratio se na igrani film) svojim prvim samostalnim djelom,Muha, vjerojatno najboljim filmom u karijeri. Zlatko Bourek ispjevao je himnu svojoj rodnoj Slavoniji djelom Bećarac, koji se danas smatra njegovim remek-djelom. Dragićev Krotitelj divljih konjaproglašen je odmah jednim od četiri najbolja filma na sljedećem Annecyju. Dovnikovićeva Znatiželja kasnije je, na stogodišnjicu svjetske kinematografije, u Annecyju uvrštena u 88 najznačajnijih animiranih filmova svih vremena. Te je godine  Zdenko Gašparović načinio svoj prvi animirani film Pasji život.  Zlatko Grgić nastavio je svoje stvaralaštvo filmom Mali i veliki, razvijajući svoju naklonost prema gegu, a ne takozvanim velikim temama.

Uz autorske filmove, Zagreb film te je godine proizveo 30 naručenih, uglavnom reklamnih animiranih filmova, kao komercijalnu dopunu sredstvima državnog Filmskog fonda namijenjenima umjetničkoj animaciji. 

U narednoj, 1967. godini nastavlja se uspješna produkcija zagrebačkih autora. Pred svoj odlazak na igrani film, Dušan Vukotić načinio je još jedan korak u svojim istraživanjima u animacijskom izrazu – ovaj put Mrljom na savjesti, kombinacijom igranog filma i animacije (tehnikom koja je prije pojave kompjutorske animacije bila izuzetno komplicirana). Tandem Aleksandar Marks i Vladimir Jutriša nastavio je plodnu suradnju filmom Sizif zahvaljujući efikasnoj Jutrišinoj animaciji. Zlatko Bourek filmom Kapetan Arbanas Marko potvrdio je svoj doprinos likovno-filmskim vrijednostima u animaciji.  Boris Kolar nastavio je originalnim putom u modernoj animaciji u filmu Otkrovitelj, koji je konzekventno razvijao od poznatog filma Vau-vauiz 1963. godine. Filmom O rupama i čepovima Ante Zaninović pokazao je da njegov uspjeh sa Zidom nije bio slučajan i da je majstor u stvaranju ideja za kratke autorske animirane filmove. Kao rasni karikaturist, Zlatko Grgić (u korežiji s Brankom Ranitovićem) u filmu Tolerancija potvrdio je svoju sklonost političkoj satiri u animaciji. Filmom Možda Diogen Nedeljko Dragić nastavio je prvoklasnim glaserovskim igrarijama u animiranom filmu. Bordo Dovniković u filmu Krek prisjetio se svog vojnog roka rugajući se drilu u vojsci; Krek je iste godine u Berlinu osvojio glavnu nagradu za animaciju. U toj godini Zlatko Grgić, namjeravajući se odužiti mlađim gledateljima kojima Zagrebačka škola do tada nije posvećivala dužnu pažnju, realizirao je film Izumitelj cipela, priču o profesoru Baltazaru koji svojim izumima pomaže ljudima u nevoljama. Film je na festivalu animacije u rumunjskoj Mamaji osvojio prvu nagradu u kategoriji, nakon čega se njemačka televizija zainteresirala za seriju – i već iduće godine Zagreb film je pristupio koprodukcijskoj proizvodnji serije Profesor Baltazar.

Uz redovnu proizvodnju, autori Zagreb filma (Dovniković, Dragić, Vukotić i Zaninović) realizirali su svoje mini filmove za montrealski međunarodni natječaj za animirane filmove do 50 sekundi na temu Čovjek i njegov svijet, zanimljiv organizacijski pothvat koji je pokazao da se u filmskom djelu u nepunoj minuti može iskazati velika ljudska istina.

Na kratkometražnim festivalima i specijaliziranim festivalima animacije, kojih je tada bilo tek nekoliko, zagrebački animirani filmovi nastavili su osvajati nagrade i priznanja.

U paralelnoj, komercijalnoj produkciji Studio je realizirao 95 kratkih animiranih filmova (reklamnih, edukacijskih i sl.).

1967. godina ostat će značajna po velikom gubitku svjetskog animiranog filma: umro je Walt Disney, koji je u svoje vrijeme uveo crtani film u priznate umjetnosti, proširio ugled animacije u sve kutke zemaljske kugle i bio uzor zemljama koje su pokretale filmsku animaciju, među njima i Hrvatskoj/Jugoslaviji, prije 65 godina.

Borivoj Dovniković Bordo

4. Majstori animacije: Velikani hrvatske animacije - Zlatko Bourek

Među prvacima zagrebačke škole crtanoga filma, još od vremena njihovih kreativnih okupljanja u stanu Nikole Kostelca početkom 1950-ih pa do danas, Zlatko Bourek figurira kao osobito markantna autorska pojava. Akademski likovnjak sa sklonostima (lutkarskom) kazalištu, koji je slikarsko-grafička umijeća isprva primjenjivao u kreiranju pozadina u reklamama i ranim autorskim crtićima drugih animatora svoje generacije, vrlo se brzo nametnuo kao autor osebujne likovne geste i animacijske poetike. Dok su se drugi autori zagrebačke škole s kojima je u to doba surađivao kao scenograf – poput Vukotića, Mimice, Kolara, Grgića ili Dragića, suočavali s izazovima moderniteta i stanjem humaniteta u njemu, Bourek se, podjednako odbacujući klasičnu animaciju, zabavljao interpretacijama starih narodnih priča i legendi, književne baštine i folklorne predaje.Njegov redateljski i scenaristički prvijenac Kovačev šegrt (1961),bio je jedan takav izlet u rustikalni ambijent i polje pučke mašte, s nadrealističkim pomakom u scenografiji i grotesknim otklonom u kreiranju likova karakterističnim za njegove slikarske radove i ilustracije, ali i kasnije animirane filmove. 

Jedinstvena Bourekova vizija izobličena svijeta nastavlja se (re)producirati s poetskim i grafičko-ilustratorskim varijacijama u adaptaciji Balada Petrice Kerempuha. U filmu naslovljenu prema Krležinu stihu I videl sem daljine meglene i kalne... (1964), njegov vispreni pučki zabavljač, predočen historicističkim crtežom i uz podršku govorena poetskog teksta, nastupa kao cinično-zlokobni vodič kroz ilustrirane epizode povijesti ratova i krvoprolića na našim prostorima. No Bourekova osjetljivost za povijesne drame i bogatstvo groteskno-nadrealne likovne fakture potvrdit će se podjednako u kasnijim animacijama,Kapetan Arbanas Marko (1967) i Ručak (1978), kao što će stihovi Zvonimira Goloba prema Ezopovoj basni u Mački (1971) izvući na vidjelo njegov modernistički egzistencijalistički senzibilitet, kao i likovni registar svojstven vremenu pop-arta i psihodelije. 

Ipak, nijedno od tih slojevitih i ekspresivnih animiranih djela, nagrađivanih u zemlji i diljem svijeta, nema moć izazivanja automatske asocijacije s autorom kao što je to slučaj s Bećarcemiz 1966, i to ne samo zbog Bourekovih slavonskih korijena. Zasićeni licitarskikolorit, kolažirani likovi koji isprekidanim lutkarskim pokretima klize naivnjački oslikanim pozadinama kako bi uz pridodane komentare bećarskih dvostiha ispričali priču o zavođenju i ženidbi na slavonski način, ističu se u Bourekovoj filmografiji kao njegov humorni prilog domaćoj „fantastičnoj“ antropologiji i jedinstven folklorni prinos ekspresivnim potencijalima zagrebačke škole crtanoga filma.

Diana Nenadić 

TEMA: ALISA U ZEMLJI ČUDESA

Ovogodišnji tematski program Animafesta Zagreb posvećen je 150. godišnjici prvog izdanja dječje knjige Alisa u zemlji čudesa britanskog autora Lewisa Carrolla. 1865. godine izašli roman, zajedno sa svojim nastavkom Alisa s one strane ogledala iz 1871, danas je neizostavni dio svjetske literarne baštine i redovito se nalazi na svakom popisu najvažnijih svjetskih djela. Svojom pripovjedačkom strukturom, figurama i metaforama, Alisa u zemlji čudesa postala je dio zajedničke globalne kulture. 

Izmišljeni svijet i njegovo poigravanje logikom, uz mnogobrojne satirične elemente, učinili su ovu priču privlačnu i odraslima. Svijet kojemu je samo mašta granica, prepun najneobičnijih antropomorfnih životinja i predmeta, s glavnom junakinjom koja se povećava i smanjuje, proživljavajući najneobičnije dogodovštine, kao da je stvoren za animirani film. Nije nikakvo čudo da su adaptacije, interpretacije i parodije u kazalištu, filmu i animaciji mnogobrojne.

Prvi od triju dugometražnih filmova uključenih u program jedan je od najvećih Disneyjevih klasičnih djela i sudbina tog filma prilično je zanimljiva. Kada je nastala 1951, Disneyjeva Alice in Wonderland nije primljena najbolje od fanova originalnog predloška Lewisa Carrolla, zbog „amerikanizacije“, kako su govorili. Disneyja to nije čudilo, jer film je ionako zamislio za najširu obiteljsku publiku. Iako nije bio propast, ni na box officeu nije prošao najbolje. Kasnije je Disney govorio kako film nije uspio jer je lik Alise uprizoren bez „srca“. Stvari su se po recepciju filma promijenile krajem šezdesetih, kada su nove generacije pretežno studenata u filmu prepoznale psihodelične motive i (zlo)upotrebu narkotika. Novi interes za film čak je doveo i do ponovne distribucije u kinomreži, a također je promijenio stav filmske kritike prema filmu. Danas se Disneyjeva Alisa smatra jednim od najuspješnijih Disneyjevih klasika i jednom od najboljih adaptacija književnog predloška.

Koliko različite mogu biti adaptacije istog predloška najbolje pokazuje drugi dugometražni film iz programa, Alice (Něco z Alenky) velikog češkog nadrealista Jana Švankmajera. Po vlastitim riječima, Švankmajer je bio nezadovoljan interpretacijama Alise kao bajke, on je to djelo vidio kao amoralni san. Iz intervjua Jana Švankmajera: „While a fairy tale has got an educational aspect – it works with the moral of the lifted forefinger (good overcomes evil), dream, as an expression of our unconscious, uncompromisingly pursues the realisation of our most secret wishes without considering rational and moral inhibitions, because it is driven by the principle of pleasure. My Alice is a realised dream.“ 

Za ovaj tematski blok sastavili smo i dva programa kratkometražnih filmova koji se direktno ili indirektno bave Alisom. Za većinu filmova moglo bi se reći da Alisi pristupaju sa Švankmajerova stajališta. Djelomično, to su 18+ filmovi, ni najmanje odgovarajući mlađim uzrastima. Prvi od ta dva programa, pod imenom Promijenjeni, bavi se direktnim adaptacijama Alise. Tu su dva kratka Disneyja (naravno, oni nisu 18+): Alice's Wonderland, Disneyjev Laugh-O-Gram iz 1923, i jedna verzija Mickeyja Mousea i njegova putovanja iza ogledala iz 1936. Jednako tako tu je i raniji kratki film Jana Švankmajera Jabberwocky. Ti radovi pokazuju koliko su oba velika majstora bila zaintrigirana Carrollovim djelom. Čudna interpretacija je Curious Alice – film nastao po narudžbi američkog National Institute of Mental Health. Zamišljen je kao film koji bi 8-10–godišnjake trebao odvratiti od poroka kao što su cigarete, alkohol ili droge, no upotreba  „montipajtonovske“ i psihodelične animacije, uz još neke pogrešne režijske odluke, definitivno su rezultirale u kontraproduktivnoj poruci filma. Iz tog programa posebno treba izdvojiti i Malice in Wonderland – nadrealnih seksualnih tripoidnih 4:40 minuta animirane agresije Vincea Collinsa baziranih na crtežima Miwako.

Drugi kratkometražni blok, nazvan Stvorenja – Alisa, pazi da ih ne sretneš! sadrži filmove koje nastanjuju nesvakidašnja stvorenja. Od Langemana u Rostovu The Monster of Nix, medvjedića i jednoroga Alberta Vázqueza u Krvi jednoroga (Sangre de unicornio), izvitoperenih poligonalnih 3D-tijela u Logan's Run Gero Dolla do raznoraznih zečeva – stupidnih u Rabbitlandu ili užurbanih u utrci s vremenom kao u The Maker. Posebno mjesto u ovom programu zauzima Ivan Maximov, autor koji je svijet svojeg filmskog stvaralaštva napučio najmaštovitijim mogućim kreaturama, i od toga napravio svoj prepoznatljivi filmski rukopis.

Na kraju treba spomenuti i treći dugometražni film u ovogodišnjem tematskom programu: Little from the Fish Shop velikog češkog majstora lutka-filma Jana Baleja. Taj je netom završeni film moderna interpretacija priče o Maloj Sireni i na ovom mjestu nalazi se u svojevrsnom gostovanju u Alisinu programu. 
Preostaje mi još zahvaliti Milenku Alempijeviću na mnogobrojnim prijedlozima i velikoj pomoći pri promišljanju ovog programa.
Djeco, pazite što pijete i koje gljive jedete, uživajte!

Daniel Šuljić

POSEBNI PROGRAMI

1. Kino za uši (animirani video spotovi)

I ove godine, sada već tradicionalno, nastavljamo s programom animiranih videospotova. Područje je to u kojem se susreću dva kreativna polja u osnovi kojih se nalazi isto polazište – ritam. Kao što je u animatorskim krugovima poznato, za dobrog animatora nije toliko presudna vještina crtanja koliko je presudan osjećaj za ritam – jednako kao i kod muzičara. Animacija i muzika imaju mnogo dodirnih točaka i videospotovi su mjesto na kojem se susreću u sretnoj simbiozi.

Forma videospota idealna je za isprobavanje novih estetika, eksperiment, kreativno istraživanje i igru. Uglavnom neopterećeni veličinom poruke, što neki „pravi“ filmovi jesu, videospotovi jedna su od najsvježijih grana animacije. 

Velik je broj talenata oko nas. Ako bismo željeli pronaći zajedničke značajke, moglo bi se govoriti o nekoliko glavnih stilova. Suvremenu elektroničku glazbu uglavnom prate suvremeni 3D, često glitch, vizuali kao u slučaju Johnnyja Woodsa ili Gero Dolla. Velik je broj, pogotovo u  agresivnom dubstepu, spotova koji se koriste jednako agresivnim stripovskim crtežom i prikazuju planetarnu cyber-punk bitku dobra i zla. Taj stil u ovom programu ilustrira Richard Payne sa spotom za Skism. Veliku skupinu čine indie muzičari. Kod njih je čest prikaz najrazličitijih šumskih i inih životinja – kao u slučaju Katharine Petsche, koja kao životinjske likove portretira članove benda, ili Rubber Housea s odličnim spotom za glazbenika koji se vrlo često koristi uslugama animatora i stari je znanac ovog programa – Gotyea. Tu je i predivan spot Lirana Goldberga za izraelsku indie grupu The Aprons.
Ponešto odskače Yoko Kuno, čiji bi spot mogao proći i kao „regularni“ animirani film, te Morgan Beringer sa svojim sanjivim apstrakcijama koje se pretapaju jedna u drugu i nalaze se na granici animacije i eksperimentalnog videa.

Posebno bih istaknuo spot kolektiva Plastic horse – sirovi rap popraćen sirovim nebrušenim jednostavnim crtežima.

Posljednji spot u programu krije u sebi zanimljivu sveobuhvatnu marketinšku kampanju pod nazivom „Put your music on“. Ruski bend Sansara i novootvoreni modni dućan Siamm-Siamm zaključili su da imaju istu publiku. Stoga su odlučili spojiti muziku i modu. Nina Bisyarina iscrtala je sve faze animacije, koje su zatim tiskane svaka na svoju majicu. Fotografirane tehnikom stop-animacije, stvorile su spot za pjesmu benda. Svaka takva unikatna majica prodavala se u dućanu i na koncertima a uz to organizirane su i promocije uz potpisivanja autograma. Marketinška agencija E. Direct Communication iz Ekaterinburga za tu je kampanju 2014. nagrađena Grand prixom na međunarodnom oglašivačkom festivalu Zlatni bubanj u Portorožu u Sloveniji.
Ostaje nam samo još pritisnuti „play“. Don't stop the music!

Daniel Šuljić

2. Cartoon d' Or 2014 (Nagrada za najbolji europski kratki animirani film)
Cartoon d’Or je nagrada za najbolji europski kratki animirani film godine. Dodjeljuje juCARTOON – Europsko udruženje animiranog filma uz potporu Kreativne Europe – Programa MEDIA, a nagrađuje najbolje od najboljih, budući da za nju konkuriraju samo nagrađeni filmovi s najvećih europskih festivala.

Iz ovog užeg izbora međunarodni stručni žiri bira pet finalista i pobjednika. Cartoon d'Or se dodjeljuje svake godine u rujnu za vrijeme Cartoon Foruma, koprodukcijskog i pitching foruma za TV-serije. Cilj Cartoon d'Ora jest povezivanje redatelja kratkih filmova i industrije te pomaganje umjetnicima da pokrenu nov projekt.

Osnovan 1991, prvi Cartoon d'Or dodijeljen je u to vrijeme još nepoznatom redatelju Nicku Parku za film Creature Comforts. Uslijedila su i druga velika imena, kao što su Sylvain Chomet, Jacques-Rémy Girerd, Mark Baker, Michael Dudok De Wit, Joanna Quinn i Benjamin Renner.

Godine 2014. pobijedio je film Božićni panj(La bûche de Noël) Stéphanea Aubiera i Vincenta Patara.

3. Austrijski animacijski eksperimenti
Nezavisni umjetnički kratkometražni filmovi najprepoznatljiviji su aspekt austrijske animacije. Iako tematski i stilski raznoliki, ovi se filmovi mogu promatrati kao dio tradicije eksperimentalnih likovnih umjetnosti ili pak strukturalne analogne i digitalne avangarde. Povodom 30. godišnjice ASIFA-e Austrije ta se dva jedinstvena pristupa animaciji odražavaju u dvama programima. Povijesna blaga bave se radovima pionira do kraja 20. stoljeća, poput onih poznate slikarice Marie Lassnig. Suvremeni vrhunci izbor jeradova aktualne austrijske eksperimentalne animacije – dinamična mješavina uspješnih nezavisnih produkcija i radova novih talenata. Odabirom klasičnih i suvremenih filmova ASIFA Austrije pruža ne samo retrospektivu već i uvid u aktualni tijek animacije u Austriji. 

Austrijski animirani filmovi neće vas zabaviti raspjevanim čajnicima, hrabrim igračkama astronautima i letećim slonovima. Je li to igrom sudbine, sreće ili slučajnosti,Austrija dosad nije razvila animacijsku produkciju koja bi se mogla nazvati industrijom. Jednako tako, razmatrajući austrijsku animaciju kao cjelinu,postaje jasno kako se njezin složen, raznolik i jedinstven karakter ne može jednostavno pripisati poznatoj klasičnoj tradiciji te zemlje ni njenoj ljubavi prema lijepim umjetnostima. Austrija, a posebice Beč, pokazala se kao plodno tlo za jedan posve drugačiji razvoj umjetnosti animacije. Snažno i nezavisno autorstvo omogućilo je nastanak nadasve ustrajnog, odlučnog i osobitog identiteta među umjetnicima ifilmskim redateljima koji se bave pokretnim slikama. 

Korijeni evolucije suvremene austrijske animacije sežu daleko izvan granica ustaljenog shvaćanja animacije. Od sredine 20. stoljeća umjetnici poput Kurta Krena, Petera Kubelke i Mouclea Blackouta istraživali su potencijal i skrivena značenja filma kao medija koji se bavi vizualnim i akustičnim iskustvima i osjetima. Njihova su istraživanja obuhvaćala posvećivanje pažnje pojedinačnim kadrovima, manipulaciju ritmova u tempiranim kompozicijama, korištenje nađenim materijalima, uništavanje i rekombinaciju snimki te radikalnu jukstapoziciju različitih sadržaja. Na međunarodnoj sceni takav je pristup postao sinonimom snažne tradicije austrijskog avangardnog i eksperimentalnog filma.

Druga tradicija započela je s umjetnicom Mariom Lassnig, najpoznatijom austrijskom slikaricom današnjice. Lassnig je već ranih sedamdesetih godina živeći u New Yorku uključila animaciju u svoje radove. Prije otprilike trideset pet godina,kada se animacija u Austriji svojim jedinstvenim karakterom već izdvojila iz tradicija brojnih drugih zemalja, Lassnig je pokrenula studij eksperimentalne animacijske produkcije na Akademiji primijenjenih umjetnosti u Beču. Animacija je istraživana kao potencijal i nadogradnja slikarstva i eksperimentalnog dizajna. Među prvim ženama koje su odredile smjerove razvoja u ovom polju, Maria Lassnig direktno i indirektno utjecala je na većinu današnjih animatora u Austriji. 

Spoj svih navedenih utjecaja potaknuo je razvoj i procvat današnje umjetničke animacije čiji su predstavnici Mara Mattuschka, Bady Minck, Sabine Groschup, Brigitta Bödenauer, Daniel Šuljić, Veronika Schubert, Adnan Popović, Thomas Draschan i brojni drugi. Mnogi od spomenutih umjetnika povezani su s udrugom ASIFA Austrije, osnovanom 1985. godine, na čijem su čelu dosada bili Hubert Sielecki, Thomas Renoldner i Stefan Stratil. Djelovanje udruge bilo je presudno za razvoj infrastrukture i jačanje eksperimentalnog filma zahvaljujući njenim publikacijama,produkcijskim studijima i opremi,sastavljanju programa, donacijama festivalskih nagrada te organizaciji izložbi i simpozija. 

Članovi odbora udruge ASIFA Austrije, Franziska Bruckner, Holger Land i Stefan Stratil,autori su dvaju programa koji predstavljaju sažet presjek austrijske eksperimentalne animacije,ocrtavajući njen jedinstven i raznolik karakter. Program Povijesna blaga predstavlja mnoge pionire austrijske animacije, dok Suvremeni vrhunci obuhvaća dinamičan izbor suvremenih austrijskih filmova. 

Franziska Bruckner
ŠKOLE ANIMACIJE

NAJBOLJA ŠKOLA ANIMACIJE 
Akademija za umjetnost i dizajn Bezalel

Prema odluci Selekcijske komisije Natjecanja studentskih filmova 

Zadaća davanja nagrade obrazovnoj instituciji za najbolji izbor prijavljenih filmova nikad nije najlakša. Mnogi studenti i njihove škole prijavljuju svoje filmove u nadi da će ostvariti svoje prve uspjehe. Velika ljubav, rad i strast, kako samih studenata tako i njihovih mentora, vidljivi su u mnogim radovima. Ljubav i strast koji nadilaze redovne obrazovne zadatke. Neke škole iz godine u godinu drže svoj najviši nivo i ne prestaju iznenađivati naprednim vizijama i radovima studenata koji proizlaze iz njih.

Ovogodišnji laureat mogao bi se označiti kao malo iznenađenje. Akademija za umjetnost i dizajn Bezalel iz Jeruzalema nije nova na polju animacije. Mogućnost za edukacijom na tom području u toj školi počinje već početkom sedamdesetih godina prošlog stoljeća i time je jedna od najstarijih na svijetu. Tijekom svih tih desetljeća, iz Jeruzalema redovito su dolazili pojedini bljeskovi koji bi privukli pažnju svjetske animacijske scene.

Ipak, ove godine, broj filmova i kvaliteta „paketa“ pristiglog iz Bezalela najpozitivnije je djelovao na nas, članove studentske selekcijske komisije.

Smatramo da se filmovi iz Bezalela odlikuju snažnim i iznimnim pričama koje nas vode kroz predivne atmosfere i emocije. Uporaba animacijskih tehnika također je fantastična, a naročito nekoliko filmova koristilo se odvažnom i hrabrom temom. 

Konačno, tri filma izabrana su u natjecanje: In the Tall Grass (Alexii Muftoll, Nadia Dubijansky) vrlo pažljivo i suptilno prikazuje jedan problematičan lik i zarobljava nas u njezinu mračnom stanju, dok nas Eli (Sagi Alter, Reut Elad) vodi na nadrealno putovanje uz pomoć suvremene i uvjerljive scenografije. Uz ova dva fantastična filma, Load (Robert Moreno, Niv Shpigel) ističe se poetičnom analogijom zatvorenog prostora pamćenja ostarjelog čovjeka. No nisu samo ta tri filma zapela za oko, najmanje još sedam njih iskazalo je visoku kvalitetu i jednako su zaslužni za našu ovogodišnju odluku. Zbog tih razloga selekcijska komisija Natjecanja studentskih filmova odlučila je nagradu za najbolju školu animacije – nagradu obrazovnoj ustanovi za najbolji izbor filmova prijavljenih za predselekciju – dodijeliti Akademiji za umjetnost i dizajn Bezalel.

Ivana Bošnjak, Marko Meštrović, Daniel Šuljić

1. BEZALEL
Boris Schatz 1906. godine utemeljio je Bezalel, vodeću izraelsku akademiju umjetnosti, dizajna i arhitekture, jednu od najprestižnijih institucija te vrste u svijetu.

Bezalel se iznimno ponosi brojnim generacijama svojih diplomiranih studenata – umjetnika, dizajnera i arhitekata koji su predvodnici svojih područja kako u Izraelu tako i u svijetu. Bezalel je prije svega velika zajednica talentiranih i inspiriranih umjetnika. Njena jedinstvena snaga leži u sposobnosti brzog odaziva kulturnim promjenama, čemu su dokaz mnogobrojni umjetnički proboji za koje je zaslužna.

Škola je izgradila međunarodnu mrežu izvrsnosti u području umjetnosti i dizajna. Njeni diplomanti izlažu radove u vodećim svjetskim institucijama, a samaakademija fokus je te destinacija studenata i kreativne zajednice diljem svijeta.

Bezalel se odlikuje širokim i raznolikim spektromstrukovnih i umjetničkih aktivnosti,koje obuhvaćaju najsuvremenije i pionirske metode dizajniranja, kao i drevne tehnike. Akademija nudi radionice, jedinstvene u Izraelu, iz različitih područja koja su se tijekom proteklih desetljeća uvelike izmijenila: industrijskog dizajna, arhitekture, animacijei videoumjetnosti, vizualnih komunikacija, likovne umjetnosti, fotografije, modei nakita, povijestii teorije te keramikei stakla. 

Sveučilište i njegovi studenti podjednako su vođeni strašću za stvaranjem kao i minucioznom pažnjom posvećenom detaljima i izvrsnosti. Ta dvatemelja, zajedno s akademijinom predanošćunjegovanju kreativnosti i stvaranjuprilika unutar svih zajednica u Izraelu, učinili su Bezalel središtem kreativne i umjetničke scene Izraelate samim timeključnim čimbenikom u oblikovanju i obogaćivanju izraelskog kulturnog identiteta. 

Bezalel vodi dinamičan program studentske razmjene, surađujući sa 150 vodećih svjetskih umjetničkih institucija. Studenti naših institucija partnera diljem svijeta imaju priliku studirati jedan ili dva semestra, najčešće tijekom treće godine studija, na našoj akademiji.

2. MOPA (Škola animiranog filma i kompjutorski generirane slike/ School of animated film and CGI)

Osnovano 1988. godine u Valenciennesu, sveučilište Supinfocom otvorilo je svoju drugu školu 2000. godine u Arlesu uz potporu Komore za industriju i gospodarstvo. Petnaest godina kasnije, zahvaljujući promjeni i razvoju pedagoškog pristupa škole, trajanje njenih filmova s početnih trideset minuta povećalo se na dva sata. Stvarajući ukupno osamdeset filmova godišnje, škola u Arlesu pokazala se kao plodno tlo za profesionalni razvoj svojih 195 studenata. 

Digitalni alati u međuvremenu su se promijenili i razvili, no pokretačka snaga škole ostala je ista: odlučnost da se značaj kompjutorski generirane slike uspješno prenese u raznolike formate kao priprema za karijere budućnosti. Poticanje kreativnosti, rušenje granica između različitih vještina i sektora putemtrajnih partnerstava te poticanje suradnje osnovne su vrijednosti na kojima je škola u Arlesu izgradila svoj svjetski renome. Diplomirani studenti škole, njih 400 zaposlenih diljem svijeta, ambasadori su tih vrijednosti.

Od 2015. godine škola nastavlja razvoj pod novim imenom, MOPA, inspiriranim frazom „pokretne slike u Arlesu“ (motion pictures in Arles). Novi naziv škole sinonim je njezina novog dinamizma i potvrda identiteta koji definiraju vrijednosti i pedagoški pristup koji su je tijekom 15 godina djelovanja učinili glasovitom.

Diplomski filmovi, prikazivani na brojnim međunarodnim festivalima i događanjima, te mreža diplomiranih polaznika zaslužni su za širenje ugleda škole. Brojne primljene nagrade dokaz su kvalitete pruženog obrazovanja. Diplomski film postaje profesionalna putovnica mladih redatelja, 95% kojih po završetku školovanja nalazi zaposlenje, a od čega 60% odlazi raditi u inozemstvo.

Poput naših studenata, pedagoški je pristup škole dinamičan, baziran na preispitivanju i eksperimentaciji s osnovama na kojima se temelji ugled škole – sa strašću, predanošću i strogošću. Radom nastavnog osoblja, koje čine posvećeni profesionalci različita no komplementarna obrazovanja i radnog iskustva, škola postaje sjecište gledišta i iskustava s jedinstvenim zajedničkim ciljem: postavljanjem studenata u središte globalnog razmatranja kompjutorski generiranih slika i njihova jezika.

Student je ujedno oblikovatelj slike i pripovjedač. Škola prati svakog studenta kroz njegovo obrazovanje, pomažući pri izgradnji vlastitog pristupa i razvoju osobnih sposobnosti kako bi svaki od njih tijekom karijere sudjelovao u daljnjem razvoju ove umjetnosti. Student je srce naše škole. 

PROGRAM ZA DJECU I MLADE
1. Škola animiranog filma Čakovec
Škola animiranog filma iz Čakovca (ŠAF) obilježila je ove godine svoj 40. rođendan. Nastao u eri zlatnoga doba kinoamaterizma, ŠAF se već u početku specijalizirao za dječji animirani film. Prve su generacije djece bile ustrajne i talentirane, prije svega zainteresirane za film (zahvaljujući pedagoškim sposobnostima voditelja Ede Lukmana) i to se može nazvati pokretačkom snagom koja je ŠAF vinula prema drugim sferama razvoja u području animiranoga filma. Filmovi ovoga kinokluba u početku su prepoznati kao dragocjen primjer originalne dječje kreativnosti, što je djeci i voditelju dalo poticaj da se razvijaju još jače i brže. U 80-im godinama prošloga stoljeća, s prodorom nove tehnike (16 mm kamere, prva računala) filmovi postaju složeniji. Jača međunarodna suradnja, pokreću se prve međunarodne radionice animiranoga filma u zemlji i svijetu, organiziraju se filmske tribine i retrospektive uglednih profesionalnih autora animiranih filmova. Neki od njih, čak i „oskarovci“, posjećuju Čakovec, promovirajući ga kao svojevrsni fenomen – malen grad pod čijim okriljem postoji dječji filmski studio svjetskog ugleda. ŠAF se krajem devedesetih registrira kao samostalna udruga i dobiva još jednoga suvoditelja (Jasminka Bijelić Ljubić). Produkcija je sve profesionalnija i jača zahvaljujući informatizaciji, a ŠAF se svojim filmovima uspješno promovira na najvećim dječjim međunarodnim festivalima, osvajajući državna i svjetska odličja. Suradnja i prijateljstvo s Animafestom traju još od početka osamdesetih i stoga nas veseli što se baš ovaj festival prvi sjetio da nam čestita 40. jubilej prigodnim programom kojim se predstavljamo publici koja u animiranom filmu vidi tu krasnu i magičnu iluziju života. Ovaj put kroz dječje oči. 

Jasminka Bijelić Ljubić

2. Animafest u vašem kvartu
Filmski program za djecu i mlade sastoji se od tri cjeline: Natjecanja dječjeg filma, Retrospektive Škole animiranog filma iz Čakovca te programa Animafest u vašem kvartu. U sklopu posljednjeg od navedenih programa, dječji animirani filmovi primjereni dobi od 4 do 7 godina, posjetit će Kulturni centar Travno 13. lipnja u 11 sati, te Centar za kulturu Trešnjevka, Kulturni centar Narodnog sveučilišta Dubrava i Centar kulture na Pešćenici, Centar Knap, u nedjelju 14. lipnja u 11 sati. Ulaz na sve projekcije programa Animafest u vašem kvartu bit će besplatan.

3. Radionica animiranog filma
U maloj dvorani kina Tuškanac održat će se RADIONICA ANIMACIJE namijenjena djeci, svakog dana tijekom festivala (osim nedjelje) od 17 do 19 h. Voditeljica radionice je Ivana Bošnjak, animatorica koja radi setove, makete i animaciju za naručene i autorske projekte. Polaznici će se upoznati s tehnikama stop-animacije te kako ih uklopiti u prirodno okruženje. Koristeći se plastelinom i materijalima koje nalaze u prirodi učit će kako nastaje pokret u animiranom fi lmu. Radionica je namijenjena djeci starijoj od 9 godina.

ANIMAFEST PRO

1. ANIMAFEST SCANNER

Datum i vrijeme: 10. i 11. lipnja, 10:00h-17:00h

Mjesto: Velika dvorana Školske knjige, Masarykova 28, Zagreb

Međunarodni teoretičari filma i medija drugi su put pozvani predstaviti najnovija otkrića s područja animacijskih studija na Animafest Scanneru II–znanstvenom skupu suvremene animacije čiji je cilj ostvariti sinergiju teorijskih i praktičnih diskursa te razmjenu ideja teoretičara i filmskih redatelja. 

Skup se održava zajedno sa Svjetskim festivalom animiranog filma – Animafest Zagreb, koji pruža platformu za različite animacijske forme i formate unutar natjecateljskog i nenatjecateljskog okružja te koji svake dvije godine dodjeljuje u festivalskom svijetu jedinstvenu Nagradu za izniman doprinos proučavanju animacije.
Ovogodišnji počasni prvi izlagač poznati je filmski povjesničar, autor i profesor Giannalberto Bendazzi, dobitnik prve Nagrade za izniman doprinos proučavanju animacije, dodijeljene 2002. godine. Njegovo izlaganje, Alisa u zemlji proučavanja, istaknut će postignuća, ali i prepreke brzorastućem području međunarodnih animacijskih studija.

Znanstvena izlaganja grupirana su prema četiri teme, koje se nadovezuju na festivalski program:

Alisa u zemlji čudesa prati fokus ovogodišnjeg festivala na animirane ili hibridnofilmske adaptacije poznatog djela Lewisa Carrolla, kao i srodne teme i interpretacije koje obuhvaćaju širok spektar mogućnosti poput čudnih bića, zrcala, zečeva ili iskrivljenog prostorno-vremenskog kontinuuma. 

Apstraktna animacija bavi se različitim praktičnim i teorijskim pristupima s obzirom na tehniku, inovaciju, povijesne trendove i refleksiju između apstrakcije i figuracije. 

Animacija i eksperimentalni film istražuje fluidne i propusne granice eksperimentalnog filma i animacije. Ovisno o individualnom gledištu ovi se filmovi mogu svrstati u obje kategorije te samim time postaju predmetom kontroverznih i izazovnih rasprava.

Struje i trendovi suvremene animacije fokusira se na teme vezane uz nedavna postignuća, trendove i nove ideje s područja animacije s naglaskom na vizualne stilove i inovativna rješenja.

Tijekom dvodnevnog događanja Animafest Scanner II festivalski gosti, filmski redatelji, organizatori drugih festivala, producenti, stručnjaci i znanstvenici razmjenjivat će svoje stavove i razmišljanja o navedenim temama i šire.

Animafest Scanner II Program:

SRIJEDA– 10. LIPNJA 2015.

9:30 Uvod i predstavljanje Daniel Šuljić (Animafest Zagreb), Nikica Gilić (Sveučilište u Zagrebu), Holger Lang (Privatno sveučilište Webster Vienna), Hrvoje Turković (Akademija dramske umjetnosti), Franziska Bruckner (ASIFA Austria/AG Animation, Beč)

Tema i rasprava 1: Alisa u zemlji čudesa

Moderator: Nikica Gilić (Sveučilište u Zagrebu)

10:00-10:45 Giannalberto Bendazzi (samostalni znanstvenik, Genova)

Tema: Alisa u zemlji proučavanja

10:50-11:20 Bonnie Mitchell (Škola za umjetnost, Državno sveučilište Bowling Green)

Stasanje besmisla: Alisa i apsurd u animaciji

11:25-11:55 Stefan Stratil (ASIFA Austrije, Beč)

Iskrivljeni prostorno-vremenski kontinuum između dugometražnog filma i animacije

12:00-12:30 Mareike Sera (Sveučilište Humboldt, Berlin)

Odsijecite glave! Subverzivni užici u Alisi Jana Švankmajera

Rasprava 2: Apstraktna animacija

Moderator: Holger Lang (Privatno sveučilište Webster Vienna)

14:45-15:15 Marcin Giżycki (Škola za tehnologiju Katowice / Škola za dizajn Rhode Island, Providence)

Apstraktni film u Poljskoj

15:20-15:50 Alla Gadassik (Sveučilište u Torontu)

Mehanizmi pokreta: programirana animacija prije kompjutora

15:55-16:25 Max Hattler (Škola za kreativne medije, Gradsko sveučilište Hong Kong), Jamie K Wardman (Centar za studije novinarstva i medija, Sveučilište u Hong Kongu)

Refleksija između apstrakcije i figuracije: put k ekstrahiranoj heterotopiji

16:30-17:00 Sabrina Schmid (Sveučilište Teesside, Middlesbrough, UK)

Inovacije u apstraktnoj animaciji

ČETVRTAK – 11. LIPNJA 2015.

Rasprava 3: Animacija i eksperimentalni film

Moderator: Hrvoje Turković (Akademija dramske umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu)

10:00 Uvod

10:15-10:45 Dirk de Bruyn (Sveučilište Deakin, Melbourne)

Lynsey Martin: analiza australske eksperimentalne animacije 1970-ih godina

10:50-11:20 Chunning Guo (Škola za umjetnost, Sveučilište Renmin u Pekingu)

Istraživanje sjećanja putem animiranog dokumentarnog filma

11:25-11:55 Jean-Luc Slock (Studio Camera-etc., Liège)

Od Orgesticulanismusa do Labirinta: eksperimenti Mathieua Labayea koji nadilaze kategorije

12:00-12:30 Frank Geßner (Sveučilište za film Babelsberg Konrad Wolf, Potsdam)

ALIAS YEDERBECK – Proširena animacija

12:30-13:30 Film virtualne panorame Alias Yederbeck(ulomak, 34’) / Qu’est-ce que Monsieur Teste? (kratki film, 26’), Frank Geßner, 2011/2014.

Rasprava 4: Struje i trendovi suvremene animacije

Moderator: Franziska Bruckner (ASIFA Austrije/AG Animation, Beč)

14:45-15:15 Mihaela Majcen Marinić (Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, Zagreb)

Suvremena animacija za djecu: održavanje ravnoteže komercijalnih i umjetničkih vrijednosti

15:20-15:50 Reinhold Bidner (Sveučilište za umjetnost, Linz)

Proširena stvarnost i animacija

15:55-16:25 Corrie Francis Parks (Sveučilište Maryland, Okrug Baltimore)

Zaprljati ruke u digitalnom svijetu: animacija pijeskom, glinom, bojom i pikselima

16:30-17:00 Jeanette Bonds (GLAS Animation, Los Angeles)

Paranoja i povezivost u suvremenoj animaciji

Organizatori: 

Svjetski festival animiranog filma - Animafest Zagreb 

ASIFA Austrije
Hulahop – filmska produkcija i usluge u kulturi 

Organizacijski odbor:

Mag. art. Daniel Šuljić, Svjetski festival animiranog filma - Animafest Zagreb
Mag. phil. mag.art. Franziska Bruckner, ASIFA Austrije / AG Animation
Dr. Nikica Gilić, izvanredni profesor, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
Prof. Holger Lang, Privatno sveučilište Webster Vienna
Prof. dr. Hrvoje Turković, redovni profesor u mirovini, Akademija dramske umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu
Uz podršku: Grad Zagreb / Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu / Austrijski kulturni forum Zagreb / Talijanski institut za kulturu u Zagrebu / AG Animation of the Society for Media Studies (GfM) /Privatno sveučilište Webster Vienna
2. PREDAVANJE: Tomm Moore: The Making of: "Pjesma mora"

A visual presentation of behind the scenes clips , images from the design development and animation process.Tomm Moore will present the steps behind directing an independant feature film, from writing to final sound mix .
3. PREDAVANJE: game On: Interactive Animation CDGA, Croteam, Machina

Dok se u dnevnim medijima i kabinetima pretresaju mogućnosti gospodarskog oporavka, u potrazi za visokotehnološkom djelatnošću pa još k tome usmjerenom na izvoz, domaći animatori, ilustratori, skladatelji i programeri spajaju već poznate audiovizualne forme - film, animaciju i glazbu - u jedinstvena interaktivna iskustva: videoigre. I izvoze ih. Da, Hrvatska ima industriju videoigara. CGDA (Klaster hrvatskih proizvođača računalnih igara / Croatian Game Developers Association) predstavit će na Animafestu igre domaćih autora, članova klastera, koje su medij, zabava, sport, ponekad i umjetnost, a u nas i rijetki primjer dobrog biznisa.

4. PREDAVANJE:  Game On: Interactive Animation Mario Von Rickenbach

5. PREDAVANJE: TED-Ed

TED-Ed je TED-ova obrazovna inicijativa. Unapređujući TED-ovu misiju širenja izvrsnih ideja, inicijativa TED-Ed posvećena je stvaranju kratkih animiranih filmova koji uključuju suradnju edukatora, animatora/redatelja/studija, scenarista i našeg međunarodnog produkcijskog tima. Unutar TED-Edove rastuće knjižnice lekcija (400+) cilj nam je osmisliti i nadograditi izvrsnu ideju koju je predložila TED-ova zajednica. Surađujući sa stotinama umjetnika diljem svijeta stvorili smo nagrađivane kratke animirane filmove.

Sudionike želim provesti kroz naš jedinstven i kolaborativan kreativni proces kojim organiziramo sadržaj i izabiremo umjetnike. Cilj je prikazati naš dosadašnji rad teprivući nove studije i animatore za buduću suradnju.

Gerta Xhelo, producentica TED-Eda

6. PREDAVANJE: Chris Landreth, Karan Singh - Umjetnost lica

Jesi li spreman za krupni plan? Animacija lica zahtijeva više od velike animacijske vještine. Moraš biti glumac, liječnik, psiholog i detektiv. Umjetnost lica intenzivan je tečaj animacije ljudskog lica. Naučit ćeš kako gledati lice i njegove crte dok osoba priča, proživljava emocije i izražava se. Proučit ćemo anatomiju i ponašanje mišića te istražiti što se zaista događa ispod površine kada lik izražava emocije. Pokazat ćemo primjere izvrsne glume licem, kao i njenu pozadinsku psihologiju zahvaljujući kojoj ljudski likovi oživljavaju.

Naučit ćeš: obilježja facijalne ekspresije, pozadinsku psihologiju izraza lica, anatomiju emocija, vrhunsku glumu licem i vrhunsku animaciju lica.

Chris Landreth, član žirija ovogodišnjeg Animafesta, redatelj je animator koji svoje filmove radi u stilu psihorealizma - pripovijedanja na temelju ljudske psihologije te fotorealistične animacije likova - koji je kulminirao u animiranom dokumentarcu Ryan 2004. godine u produkciji National Film Board of Canada i Copperheart Animation. Ryan je osvojio više od 60 međunarodnih nagrada, među kojima je i Oscar 2005. godine. Karan Singh je profesor računalne znanosti Sveučilišta u Torontu.

7. Radionica videoigara
Od 8. do 12. lipnja 2015. godine u sklopu programa Animafest Pro na predstojećem 25. izdanju Svjetskog festivala animiranog filma – Animafest Zagreb održat će se radionica videoigara. Radionica je prvenstveno namijenjena studentima Fakulteta elektrotehnike i računarstva (FER) i studentima Akademije likovnih umjetnosti (ALU) Sveučilišta u Zagrebu. 

Nastavljajući afirmaciju videoigara kao ravnopravnog medija estetskog stvaralaštva i sjecišta animacijske umjetnosti i digitalne tehnologije, Animafest 2015. u suradnji s Fakultetom elektrotehnike i računarstva, Akademijom likovnih umjetnosti i Deskom Kreativne Europe - Uredom MEDIA organizira 3. radionicu izrade računalnih videoigara. Spajanjem zajednica programera, animatora i ilustratora u ovom dijelu programa Animafest Pro potiče se kreativnost i konkurentnost mladih umjetnika i informatičkih stručnjaka te im se nudi upoznavanje s transmedijskom vezom animacije i računarstva. Polaznici radionice u manjim će timovima dizajnera i programera izrađivati vlastitu videoigru te je predstaviti zadnjeg dan festivala.

Prošlogodišnjim voditeljima radionice, Aleksandri Čereković (FER) i Darku Masnecu (ALU), ove godine pridružuje se Mario von Rickenbach (Umjetničko sveučilište u Zürichu). Mario von Rickenbach umjetnik je i dizajner videoigara nastanjen u Zürichu (Švicarska) koji će osim mentoriranja ovom prigodom polaznicima održati svakodnevna predavanja o različitim aspektima dizajna videoigara te prezentirati javnosti radove s radionice. Završio je preddiplomski studij dizajna videoigara na Umjetničkom sveučilištu u Zürichu 2010. godine, gdje sada radi kao asistent. Njegovi noviji radovi uključuju Mirage – zanimljivu igru o nadrealnom liku, Krautscape – generativnu trkaću igru i Rakete – kooperativnu multiplayer-igru.

Radionica će se održati na Fakultetu Elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu od 8. do 12. lipnja 2015. godine u laboratoriju A109. Planirano je trajanje radionice 8 sati dnevno, od 9 do 17 sati. Studentima će na raspolaganju biti računalna oprema, ali svaki student može po želji donijeti i vlastiti laptop. Novost ove godine, osim voditeljskog „pojačanja“ iz Züricha, jest i to da će polaznicima biti osigurane akreditacije za program Animafesta 2015. 

Sudjelovanje u radionici je besplatno, a broj sudionika ograničen je na 20. Prijaviti se mogu studenti s iskustvom u programiranju u nekom od sljedećih jezika: C++, C#, Javascript, Java, i/ili radu u alatu Unity 3D i/ili dizajnu i animaciji (Maya, GIMP, Blender, 3D Studio Max, Photoshop, Illustrator, Inkspace…). Prednost kod odabira imat će studenti viših godina FER-a te Odsjeka animacije i novih medija na ALU.

8. PREZENTACIJA KNJIGE: "Umetnost preterivanja" (Beleške jednog gledaoca) - Milen Alempijević
Ovo je studija o animiranom filmu kao umjetnosti kroz koju se reflektiraju druge umjetnosti. Pojava/film koji/a se analizira dovodi se u širi fenomenološki kontekst koji ne samo da je okvir ili prostor izražavanja umjetničkog djela već je i provokacija njegove suštine. Tematski raspon knjige obuhvaća tumačenja fenomena gradova kao najproturječnijih simbola suvremenog društva, koegzistencije animalnog i humanog svijeta, odnosa i veza između animiranog filma i džeza kao muzičkog idioma koji je revolucionirao poimanje popularne glazbe, diskurs o ulozi i funkciji lutke-subjekta u narativu animiranog filma.

9. PREZENTACIJA KNJIGE: „Stoljeće filma u Čakovcu 1913.–2013.“ (B. Bunjac, H. Lajtman, M. Oskoruš, B. Radojčić, J. Bijelić Ljubić, A. Talan)

U povodu stogodišnjice kinematografske djelatnosti, knjiga govori o postignućima iz pojedinih razdoblja, istraživanju, novim saznanjima o lokacijama i osobama vezanima uz kinematografsku djelatnost u Čakovcu. Kroz sva razdoblja, koja su u knjizi predstavljena kronološki, filmovi su se prikazivali uz komentar, organizirale su se filmske škole, tribine, revije filmova i disperzije filmskih festivala. Zanimljiv je povijesni pregled najpopularnijeg razdoblja za hrvatski film, kad su se prikazivali filmovi s Pulskog filmskog festivala i kad je Čakovec bio uporište nacionalnoj kinematografiji.

U knjizi je zastupljen i presjek četrdesetogodišnje povijesti Škole animiranog filma Čakovec te njezin utjecaj na razvoj dječjeg filmskog stvaralaštva u Hrvatskoj, ali i svijetu te višedesetljetnu promociju profesionalnog animiranog filma. To je posebice vidljivo zahvaljujući suradnji s festivalima animiranog filma, posebice Svjetskim festivalom animiranog filma – Animafest Zagreb, što je rezultiralo ugošćivanjem relevantnih svjetskih imena animacije u Čakovcu i promocijom njihova umjetničkog rada nizom retrospektiva, izložbi i radionica animiranog filma.

POPRATNA DOGAĐANJA

1. ANIMATION GOES MSU!

Datum i vrijeme: 26. svibnja - 14. lipnja 2015.

Mjesto: Muzej suvremene umjetnosti, Zagreb

Na Medijskoj fasadi Muzeja suvremene umjetnosti od 26. svibnja do 14. lipnja prikazuje se 16 site-specific animiranih radova iz svih krajeva svijeta (Australija, Francuska, SAD, Hrvatska, Italija, Poljska, Hong Kong,Velika Britanija, Južna Koreja, Njemačka, Slovenija). Pobjednici su to velikog natječaja za site-specific animacije koje su u ime sada već tradicionalnih suradnika, Animafesta i MSU-a, odabrali Daniel Šuljić i Leila Topić. 

Novozagrebačka atmosfera i ove će godine biti u znaku Svjetskog festivala animiranog filma – Animafesta! U četvrtoj godini suradnje Animafesta i zagrebačkog Muzeja suvremene umjetnosti naslovljene Animation goes MSU, zahvaljujući otvorenom natječajnom pozivu za prijavu animiranih radova, predstavljamo šesnaest animiranih radova međunarodnih i domaćih umjetnika na Medijskoj fasadi MSU-a.

Prolaznici što će šetati ispred Muzeja uživat će tako u radovima koje karakterizira raznolikost autorskog pristupa animaciji ali i inovativna prilagodba već postojećih radova trodijelnoj Medijskoj fasadi MSU-a. Svakako izdvajamo film jednog od domaćih majstora stripa i ilustracije Danijela Žeželja, koji na Medijskoj fasadi predstavlja inačicu svojeg filma Thousand. U dijalogu između figuracije i apstrakcije djeluje Max Hattler, mladi njemački multimedijski umjetnik čiju je pažnju ovoga puta zaokupilo poigravanje uzorcima južnoameričkog indijanskog plemena Wayuu. Globalno prepoznata slika podizanja američke zastave na Iwo Jimi i njena dekonstrukcija i ponovna rekontekstualizacija tema je kojom se dulje vrijeme bavi američki umjetnik John Gage.

Dekonstrukcija portreta priznatih hrvatskih umjetnika tema je interaktivnog animacijskog projekta Tomislava Mikulića. On nudi angažiranom promatraču mogućnost snimanja njegova animiranog filma pod posebnim kutom fotografskog objektiva koji rezultira fotografijama spomenutih portreta koji su inače nevidljivi golim okom. Simona Galizia tek je završena studentica animacije koja filmom Cycle predstavlja svakodnevne radnje koje se ponavljaju u vremenu, dok se Stjepan Milas, također mladi animator, poigrava kontrastima i intenzitetima boja kako bi vizualizirao jednostavnu misao o pticama koje su nam vidljive tek kada drveće izgubi svoje lišće. Apstraktna animacija prostor je slobode koji rado prisvajaju Ola Wasilewska, Maja Kalogera i Sabrina Schmid, razvijajući svaka svoj individualni i zaokruženi vizualni rječnik.

Osobito je zanimljiv i rad Nikki Schuster, koja animira dijelove biljaka u radu naslovljenom Microphobia, dok meditaciju o jutarnjoj kavi donosi istoimeni rad Tracy Miller-Robbins. Korejska autorica Yunjung Jang predstavlja dojmljivu animaciju pijeskom posredstvom koje prenosi uspomene i sjećanja korejske starice, dok je materijalnost filmske vrpce kao medija nadahnula rad Sprockets australskog umjetnika Dirka de Bruyna. Trodijelnu podjelu fasade u potpunosti je iskoristio mladi slovenski autor Damir Grbanović pripovijedajući šaljivu zgodu o lovu na veliku ribu mladića i djevojke, a jednako je duhovita i dvominutna animirana vinjeta Gimnastika za starije osobe Nikole Uršića. Izbor ovogodišnjih projekcija na fasadi zatvara animirana apstrakcija hrvatskog umjetnika s novozelandskom adresom Ivana Mršića u kojoj jednostavni elementi postupno prerastaju u sve složenije i dinamičnije apstraktne forme. (Leila Topić)

Popis svih radova koji će se moći vidjeti na medijskoj fasadi MSU-a u okviru projekta Animation goes MSU:

1001, Danijel Žeželj (Hrvatska)

–O|, Max Hattler (Venezuela/Velika Britanija/Njemačka)

Scratch, John Gage (SAD)

Portreti od niti, Tomislav Mikulić (Australija)

Ciklus, Simona Galizia (Italija)

Skitnice, Stjepan Milas (Hrvatska)

Dragi Claude, Maja Kalogera (Francuska)

Fiziologus, Ola Wasilewska (Poljska)

Apstraktne izjave, Sabrina Schmid (Velika Britanija)

Jutarnja kava, Tracy Miller-Robbins (SAD)

Predivan dan – sjećanje, Yunjung Jang (Južna Koreja)

Mikrofobija, Nikki Schuster (Njemačka/Austrija/Južnoafrička Republika)

Veliki ulov, Damir Grbanović (Slovenija)

Gimnastika za starije osobe, Nikola Uršić (Hrvatska)

Zupčanici, Dirk de Bruyn (Australija)

Jezik mimike, Ivan Mršić (Novi Zeland)

2. IZLOŽBA Joung Yumi: My Little Doll’s House (10-14/06)

Rad sastavljen od slikovnice, crteža i filma, ima psihološku poruku, a govori o mladoj djevojci koja pronalazi hrabrosti da izađe iz svojih uskih okvira u svijet, nakon što se suočila s egom dok se igrala s lutkama. 
3. PERFORMANS Portret - Thomas Johnson

Portret je animirani duracijski performans u kojem stop-animirana lutka izrađuje amalgamirani portret sudjelujuće publike. Umjetnik i animator, Thomas Johnson, nekoliko sati manipulira malom lutkom, koja predstavlja njega samoga, izrađujući crtež osobe koja odluči sjesti nasuprot njemu. Snimka animacije prikazuje se tijekom rada, a posjetitelji su pozvani sjesti i pozirati kako bi njihov djelomičan portret postao dijelom završnog objedinjenog crteža.
4. KONCERT: Gangpol & Mit

Rečeni se dvojac bavi neobičnim svijetom digitalnog popa koji nastanjuju šareni i geometrijski likovi – zvjerinjak koji se razvija u lizerginskim mjuziklima i sudjeluje u apokaliptičnim crtićima. Glazba skače s agresivnih sintova i drvenastih solo flauta na mondo-ritmove i filmične tipke klavičembala, uz futurističke socijalne pjesme upakirane u lažne MIDI-pokušaje oponašanja gudačkog kvarteta. Vizualni dio prikazuje nadničare kako se bacaju na masnu hranu, zaposlenike pozivnih centara koji plešu batucadu, i matične ploče računala koje na divljem otoku kolju dok posvuda eksplodiraju teroristički konfeti.
5. KONCERT: Nimbus Dei
Nimbus Dei svira tamni psihodelični ambient, s korijenima u impresionizmu i njemačkoj elektronskoj sceni 70­ih, kombinirajući elektroničke i solo gudačke instrumente. Njihova glazba korištena je na filmu, televiziji, te u plesnim i kazališnim projektima. Za nastup na ovogodišnjem Animatestu Nimbus Dei improvizirat će glazbu na kolaž eksperimentalnih filmova Dalibora Barića, u sastavu: Tena Novak (violina, sintesajzer), Marko Rukavina (kontrabas), Miroslav Mrva (sekvencer, sintesajzer) i Tomislav Babić (sintesajzeri, modular, rhodes).

INFORMACIJE O ULAZNICAMA I ISKAZNICAMA

FESTIVALSKE ISKAZNICE

ANIMATE ISKAZNICA: 200 kn 

- Iskaznica omogućuje ulaz na sve festivalske programe (filmske  i popratne programe) osim svečanog otvaranja. (cijena za učenike, studente, umirovljenike i osobe s invaliditetom: 180 kn)

OBITELJSKA ISKAZNICA* 1+1: 100 kn 

- vrijedi za jednog roditelja i dijete

OBITELJSKA ISKAZNICA* 2+1: 150 kn 

- vrijedi za jednog roditelja i dvoje djece

* Obiteljske iskaznice omogućuju ulaz na sve projekcije primjerene djeci

FESTIVALSKE ULAZNICE 

Pojedinačna ulaznica za Natjecanje kratkometražnih filmova , Natjecanje dugometražnih filmova i  Best of Animafest: 30 kuna

Pojedinačna ulaznica za ostale programe: 25 kuna

Ulaznice se prije početka festivala mogu nabaviti na prodajnim mjestima u sustavu Entrio te putem online Entrio sustava, a za vrijeme festivala također i na blagajnama kina Europa, Cineplexx Centar Kaptol i Tuškanca.

*****

VIŠE INFORMACIJA:

www.animafest.hr
www.facebook.com/AnimafestZagreb
www.twitter.com/Animafest_Zg
www.youtube.com/user/AnimafestZagreb
KONTAKTI ZA MEDIJE:

press@animafest.hr

Jelena Androić – Voditeljica odnosa s medijima

00 385 91 590 4905
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