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ANIMAFEST ZAGREB

SVJETSKI FESTIVAL ANIMIRANOG FILMA
z KRATKOMETRAZNO | DUGOMETRAZNO IZDANJE
9. - 14. LIPNJA 2015. / WWW.ANIMAFEST.HR




INFORMACIJE ZA NOVINARE
Preuzimanje PRESS akreditacija:
PRESS akreditacije preuzimaju se od utorka, 9. lipnja od 12:00h u PRESS centru u kinu Europa (dvorana Müller, 1. kat). Molimo Vas da prilikom preuzimanja akreditacije obavezno predočite osobnu iskaznicu. PRESS akreditacije nisu prenosive.
PRESS centar bit će otvoren u utorak 9. lipnja od 12:00h do 22:00h te preostale dane Festivala od 10:00h do 20:00h. Ulaznice za projekcije u 22 sata preuzimaju se do 20 sati.
Adresa PRESS centra:
Kino Europa – dvorana Müller (1. kat)

Varšavska 3, Zagreb

Radno vrijeme PRESS centra:

09. lipnja 12:00-22:00h
10. - 14. lipnja 10:00-20:00h

VAŽNE NAPOMENE

1. Preuzimanje pozivnica za projekcije:
Ulaz na otvorenje Festivala moguć je isključivo uz predočenje pozivnice za otvorenje. 

Ukoliko već ne posjedujete pozivnicu za otvorenje, ulaz na otvorenje festivala možete ostvariti ukoliko do 17.00 sati 9. lipnja zatražite zahtjev za ulaz na otvorenje, na mail adresu press@animafest.hr
Pozivnicu možete preuzeti najkasnije do 18.30 sati.
2. Preuzimanje dnevnih ulaznica
Ulaznice za projekcije filmova u svim kinima možete preuzeti na dan projekcije najkasnije sat vremena prije početka projekcije, a najkasnije do 20:00h (za projekcije u 22:00h). Sve ulaznice preuzimate u PRESS centru, u dvorani Müller kina Europa. U izuzetnim slučajevima, molimo da nas kontaktirate na 091 590 49 05. U video baru PRESS centra moguće je pogledati sve filmove iz natjecanja, osim natjecanja dugometražnog filma. 

Rezervacije za ulaznice šaljite isključivo na animafestZg@gmail.com
***
Važne napomene – snimanje i fotografiranje:
Za vrijeme projekcija filmova nije dopušteno snimanje i fotografiranje u kino-dvoranama. Snimanje i fotografiranje je dopušteno isključivo za vrijeme najava i festivalske špice. Svečano otvorenje festivala može se slobodno snimati do početka filmskog programa.

Ostale napomene:
U Press centru moguće je doznati sve potrebne informacije o Festivalu, pojedinim programima i gostima festivala, preuzeti pripadajuće press materijale, podići novinarske akreditacije i ulaznice, koristiti računala i wi-fi mrežu te zatražiti i/ili odraditi unaprijed dogovorene intervjue.

Tehničko osoblje televizijskih i radijskih ekipa (snimatelji, ton-majstori, organizatori) u pratnji novinara ima pristup na sva mjesta kao i novinar te, u skladu s tim, dodatno akreditiranje tehničkog osoblja nije potrebno. 

Ured za medije zadržava pravo povlačenja akreditacije u slučaju zloupotrebe.
Sve materijale možete preuzeti putem press direktorija službene stranice Festivala www.animafest.hr

Za sve dodatne informacije slobodno nam se obratite na e-mail: press@animafest.hr
***

Kontakt za medije:

Jelena Androić, voditeljica odnosa s medijima
press@animafest.hr
 +385 91 590 49 05

